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Opiniões sobre democracia, 

sociedade e prioridades do cidadão 

em um contexto pós-eleitoral 
 

O Instituto DataSenado realizou a 20ª edição de sua pesquisa 

nacional, que tem série histórica aplicada desde 2008, tendo 

entrevistado 34.668 cidadãos ao longo dos anos. 

 

Esta pesquisa busca avaliar a opinião dos brasileiros para indicar 

possíveis prioridades para a atuação parlamentar e percepções em 

relação ao desempenho do parlamento, à democracia brasileira e aos 

principais temas em debate no país, inclusive alguns que permearam o 

último ciclo eleitoral. 

 

O objetivo é subsidiar comissões e parlamentares com dados 

objetivos e representativos da opinião dos brasileiros, neste momento 

em que se inicia um novo período de trabalhos para o Congresso 

Nacional. 

 

A pesquisa foi realizada de 8 a 26 de novembro de 2022, foram 

entrevistados, por telefone, 2.007 cidadãos, de 16 anos ou mais, em 

amostra representativa da opinião da população brasileira.  

 
 
 
 
 
 

Método1 

 
As amostras do DataSenado são totalmente probabilísticas. Nas 

entrevistas, são feitas perguntas que permitem estimar a margem de 

erro para cada um dos resultados divulgados, calculados com nível de 

confiança de 95% (Anexo 3). Dessa forma, não existe uma única 

margem de erro para toda a pesquisa, aproximação usual em pesquisas 

que não são totalmente probabilísticas. As entrevistas foram 

distribuídas por todas as unidades da Federação, por meio de ligações 

para telefones fixos e móveis. 
 

  

                                                           

1 Ver descrição detalhada do método ao final do relatório, no Anexo 3. 
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Sumário Executivo 
 

O Panorama Político 2023 ocorreu em um contexto pós-eleitoral 

com manifesto impacto em seus resultados e séries históricas. O 

posicionamento político dos brasileiros se alterou significativamente, 

com queda, de 17 pontos percentuais, dos que não possuem 

posicionamento político e respectiva transferência para os com posição 

política, em especial um aumento de 10 pontos dos posicionados à 

direita e 6 dos à esquerda. 

 

O apoio à Democracia foi ampliado e agora 73% da população a 

considera sempre a melhor forma de governo, recuperando o patamar 

mais alto da série histórica. Apoio reforçado pela significante queda, 

de 9 pontos percentuais, dos brasileiros que se consideram poucos 

satisfeitos com a democracia. Também melhorou a avaliação do 

Senado Federal em relação às atribuições de elaborar leis e fiscalizar o 

governo. 

 

A Saúde continua a ser a maior preocupação para 26% dos 

brasileiros, se normalizando nos níveis históricos. Para a população de 

menor escolaridade, a preocupação com Saúde ainda supera os 34%, 

em contraste com os demais grupos onde a corrupção se destaca como 

principal preocupação, passando de 24% para aqueles com nível de 

ensino superior incompleto ou além. 

 

Preocupa ainda o endividamento, dado que 37% da população 

(61,6 milhões) possui dívidas em atraso há mais de 90 dias e 68% não 

consegue poupar dinheiro para emergências e necessidades. Entre os 

que não conseguem poupar, este número de endividados abrange 46%. 

 

Em relação aos temas em debate no último ciclo eleitoral, 84% 

dos brasileiros concordam com o monitoramento de ações policiais 

com câmeras em seus uniformes, 75% com a permanência do Auxílio 

Brasil conforme condições vigentes em novembro de 2022, 72% com 

a redução da maioridade penal e 62% com a criação de impostos sobre 

grandes fortunas. 

 

Nos assuntos sociais, 71% dos brasileiros concordam que houve 

aumento da violência doméstica e familiar contra a mulher nos últimos 

12 meses, sendo que para 60% a facilitação da posse de armas aumenta 

a violência doméstica enquanto para apenas 37% essa facilitação 

aumenta a segurança no Brasil. Para 58% dos brasileiros, o resultado 

das urnas eletrônicas em eleições é confiável. 

 

A pesquisa ainda avaliou o impacto das desavenças políticas e se 

estas serão superadas e trouxe um panorama do uso das redes sociais 

para tratar sobre política, das atitudes do ativismo digital para fins 

políticos e da incidência de notícias falsas sobre política em meios de 

comunicação convencionais bem como canais digitais.  
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Eleições, democracia e o Senado Federal 
 

Contexto pós-eleitoral e seus impactos 
A coleta de dados foi realizada em um contexto pós-eleitoral, em 

que o campo se iniciou sete dias após a conclusão do segundo-turno 

das eleições gerais de 2022.  Deve-se considerar, assim, o potencial 

impacto desse momento singular na opinião das pessoas e nos 

resultados desta pesquisa. 

 

Relevante aumento do posicionamento político 

A análise das séries históricas da pesquisa indica mudanças de 

tendências, que podem estar associadas ao impacto do processo 

eleitoral e da polarização política na opinião das pessoas. Por exemplo, 

nota-se drástica queda, de 17 pontos percentuais, no número de pessoas 

que não se consideram de direita, esquerda ou centro, se afastando da 

média histórica desta série. Esta diferença foi apropriada quase 

integralmente pelos grupos que se posicionam à direita, que aumentou 

em 10 pontos percentuais, e que se posicionam à esquerda, ampliado 

em 6 pontos percentuais, indicando a polarização política deste 

momento. 
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Não se pode concluir por fenômeno transitório que possa se 

dissipar com o tempo, pois estes impactos podem se mostrar 

permanentes e representar mudança efetiva de opinião e 

posicionamento político das pessoas, algo que será melhor 

compreendido em futuras iterações destas séries. 

 

Dado este contexto, sempre que outras séries de dados 

apresentarem mudanças relevantes ou que tenham forte associação a 

este posicionamento político, será dada a devida ênfase, cuja evolução 

será monitorada em futuras edições da pesquisa. 

 

Fortalecimento da democracia 

 

A democracia foi apontada como melhor forma de governo por 

73% dos brasileiros, recuperando o maior patamar alcançado em 

meados de 2016 com um aumento de 6 pontos percentuais. Este 

aumento se justifica com a redução daqueles que consideram que, em 

algumas situações, um governo autoritário seria melhor.  

 

 
 

Embora a ampla maioria seja favorável à democracia como 

melhor forma de governo, nota-se componente político nos 

posicionamentos contrários, dado que 47% dos que preferem um 

governo autoritário, em algumas situações, se posicionam à direita na 

política, patamar acima dos 31% da população geral com a mesma 

orientação política. 
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Redução da insatisfação com a democracia 

 

Em relação ao nível de satisfação com a democracia do Brasil, 

18% dos brasileiros se declaram muito satisfeitos. Este patamar 

representa um aumento de 8 pontos percentuais em relação ao final de 

2021 e pode ser explicado pela queda de 9 pontos percentuais daqueles 

que se declaram pouco satisfeitos, que agora representam 49% dos 

brasileiros. O grupo que não está nada satisfeito com a democracia no 

Brasil se manteve constante e corresponde a 28% da população. 

 

 
 

 

Melhora na avaliação do Senado Federal 
 

Em relação ao papel do Senado Federal de elaborar leis que 

ajudem o país, 50% dos brasileiros consideram que o Senado cumpre 

mais ou menos esse papel e 10% avaliam que cumpre bem esse papel, 

representando um aumento de 11 pontos percentuais desses dois itens 

somados, em relação ao ano anterior. O aumento é explicado pela 

redução dos que entendem que o Senado cumpre mal esse papel, que 

agora representam 35% da população. 
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A mesma dinâmica de melhoria na avaliação do Senado Federal 

se observa em relação ao papel de fiscalizar as ações do governo 

federal. 
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Uma boa parcela da população brasileira, 30%, declara que 

acompanha as atividades do Senado com alguma regularidade, 

reforçando a importância e a demanda pelos instrumentos de 

transparência e comunicação social disponibilizados pela Casa.  
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Combate à corrupção como principal critério de 

escolha de candidatos ao Senado 
 

 

 

Os critérios de escolha de candidatos ao Senado não se alteraram 

significativamente em relação ao ano anterior, mantido o combate à 

corrupção como principal critério de escolha para 38% da população. 
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Saúde continua a ser a maior preocupação dos 

brasileiros, enquanto a educação e o custo de 

vida aumentaram de forma relevante 
 

A saúde continua a ser apontada por 26% dos brasileiros como a 

maior preocupação. O resultado representa um recuo de 19% em 

relação ao pico apurado em janeiro de 2021, recuperando a média 

histórica e indicando normalização. Houve relevante aumento na 

preocupação com a educação, que subiu de 6%, no início de 2021, para 

15% neste momento, igualando o maior nível da série histórica 

alcançado em meados de 2012. Destaca-se ainda a trajetória continuada 

de aumento do custo de vida como a maior preocupação dos brasileiros, 

já atingindo 14% da população, o maior nível da série histórica. 

Também se nota aumento da corrupção como a maior preocupação, 

que pulou de 12% em 2021 para 17%, porém, ainda abaixo da média 

histórica. 
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Emprego e segurança pública completam o rol de maior preocupação 

dos brasileiros, com 11% cada. 
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Maior preocupação se altera conforme renda 

e escolaridade 
 

Nota-se diferenciação nos cruzamentos da maior preocupação 

com as faixas de renda investigadas na pesquisa. Enquanto saúde é a 

maior preocupação para 30% das famílias com renda até R$ 2.500,00 

e para 24% das entre R$ 2.500,00 e R$ 6.000,00, esse número cai para 

14% daquelas com renda superior a R$ 6.000,00.  

 

 
 

 

Outro resultado que se diferencia bastante conforme a renda é o 

da corrupção como maior preocupação. Enquanto 26% das famílias de 

maior renda e 23% das famílias na faixa intermediária de renda dizem 

ter a corrupção como maior preocupação, apenas 13% das famílias na 

menor faixa de renda aponta ser esta a sua maior preocupação.  
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Dado que há importante associação entre o nível de escolaridade 

do entrevistado e o nível de renda familiar informado, nota-se 

diferenciação equivalente nos percentuais de maior preocupação 

quando agregados por escolaridade. 
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Uma nação mergulhada em dívidas 

 

Ampla maioria não consegue poupar dinheiro 
 

Quando perguntados, grande parte dos brasileiros, 68%, afirma 

não estar conseguindo poupar dinheiro para emergências e 

necessidades, o que indica que as famílias consomem toda a sua renda, 

inclusive com o pagamento de dívidas, como se observa a seguir. 

 

 
 

 

Mais de um terço da população não está 

conseguindo pagar suas dívidas 
 

Para se compreender melhor as preocupações e efeitos da situação 

financeira das pessoas em suas opiniões políticas e sociais, a pesquisa 

investigou ainda a capacidade dos brasileiros de arcar com suas 

dívidas. Estima-se que 37% dos brasileiros, com 16 anos ou mais (61,6 

milhões de pessoas), possuam dívidas em atraso há mais de 90 dias, um 

dado preocupante em si e em linha com os 69 milhões de inadimplentes 

registrados no cadastro do Serasa2. 

                                                           

2 Conforme publicação Mapa da Inadimplência do Serasa, de outubro de 2022, acessível pelo link: 
https://www.serasa.com.br/limpa-nome-online/blog/mapa-da-inadimplencia-e-renogociacao-de-dividas-no-
brasil/  

https://www.serasa.com.br/limpa-nome-online/blog/mapa-da-inadimplencia-e-renogociacao-de-dividas-no-brasil/
https://www.serasa.com.br/limpa-nome-online/blog/mapa-da-inadimplencia-e-renogociacao-de-dividas-no-brasil/
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Ainda mais alarmante, quase metade, 46%, daqueles que não 

conseguem poupar, estão com dívidas em atraso há mais de 90 dias. 
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Temas em debate no último ciclo eleitoral 
 

Ao serem questionados se são a favor ou contra a algumas ações, 

por parte do poder público, em torno de temas debatidos durante o 

último ciclo eleitoral, a ampla maioria da população, acima de 16 anos, 

se mostra favorável aos temas investigados, todos com repercussão a 

nível nacional. 

 

 
 

 

 

Ampla maioria dos brasileiros apoia a 

permanência dos programas de transferência 

de renda 
 

Cabe destacar que a ampla maioria, 75%, coloca-se a favor da 

manutenção de programas de transferência de renda conforme 

condições vigentes, enquanto 21% se mostram contrários. 
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Ações de segurança pública têm amplo apoio 

popular 
 

Em torno de ações associadas à temática da segurança pública, 

85% dos brasileiros são a favor do monitoramento de ações policiais 

com câmeras em seus uniformes e apenas 13% são contra. Ainda nesta 

temática, 72% da população se mostra favorável a se reduzir a 

maioridade penal e 24% se mostra contrária. 

 

Maioria aprova a criação de impostos sobre 

grandes fortunas 
 

Em relação ao combate às desigualdades e financiamento de 

políticas públicas, 62% dos brasileiros se mostram favoráveis à criação 

de impostos sobre grandes fortunas, enquanto 34% são contrários.  

 

Perguntados, em seguida, sobre a partir de qual valor poderia ser 

caracterizada uma grande fortuna, nota-se grande dispersão da opinião 

pública, sendo que 31% dos brasileiros acreditam que este limiar esteja 

entre R$ 1 milhão e R$ 10 milhões, 24% opinam que esteja acima deste 

patamar e outros 32% manifestaram não saber ou preferiram não 

responder. 
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Assuntos sociais 
 

Como em edições anteriores, afirmações sobre temas que afetam 

a sociedade e a opinião pública foram apresentadas e o nível de 

concordância medido. O objetivo é mapear o perfil social e as 

preferências políticas do cidadão, para se compreender o seu 

comportamento e demandas em torno destes temas. 

 

Os assuntos sociais apresentam grande correspondência com as 

preferências políticas e talvez, por isso, existam mudanças relevantes 

de suas séries históricas neste contexto pós-eleitoral, algo que será 

apontado e deverá ser aprofundado em futuras edições. 
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Ampla percepção de aumento da violência 

doméstica e familiar contra a mulher nos 

últimos 12 meses 
 

A ampla maioria dos brasileiros, 71%, concorda com a afirmação 

de que “a violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos 

últimos 12 meses”, uma percepção alarmante em si. Cabe destacar que 

a maioria dos homens, 64%, concorda com esta afirmação e que não se 

nota divergência significante de opinião em nenhum outro subgrupo 

demográfico, seja por raça, escolaridade, renda ou ocupação.  
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Maioria da população continua contrária ao 

aborto  
 

A maioria dos brasileiros, 58%, discorda da afirmação de que “as 

mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez, caso elas 

queiram” enquanto 38% da população é favorável. Os mesmos 

resultados foram observados na edição anterior da pesquisa. 

 

 
 

 

Embora o maior índice de discordância seja a norma entre os 

estratos da população e não se note mudança na série, dois grupos se 

destacam, dado que 74% dos que se posicionam mais à direita na 

política e 70% dos que se declaram evangélicos são contrários à 

afirmação. Também parece haver associação entre os grupos, visto que 

84% dos evangélicos posicionados à direita se declaram contrários. 

Apenas o grupo posicionado à esquerda na política possui maioria, 

61%, de concordância com a afirmação. 
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Posse de armas segue tema controverso e sem amplo apoio da 

população 

 

Embora tenha experimentado uma queda significante de 9 pontos 

percentuais no último ano, 60% dos brasileiros discordam que “facilitar 

a posse de armas vai aumentar a segurança no Brasil”, mostrando que 

o tema segue sem o amplo apoio da população. A queda é quase 

totalmente explicada pelo aumento da parcela que manifesta 

concordância com esta afirmação. 

 

 
Uma possível explicação para esta mudança da série no último 

período pode estar relacionada ao contexto pós-eleitoral, já que 66%, 

dos que se posicionam politicamente à direita, concordam com a 

afirmação. Por outro lado, 85% dos que se posicionam à esquerda são 

contrários, assim como 70% dos posicionados ao centro e 71% dos que 

não se enquadram nessas posições políticas. Este contraste reforça o 

caráter controverso e a polarização política em torno deste tema. 
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Posse de armas e a violência doméstica 

 

Outro dado, que reforça estes achados, indica que 60% dos 

brasileiros concordam que “facilitar a posse de armas aumenta a 

violência doméstica”, enquanto 38% discordam. 

 

 

 
 

 

Esta afirmação também apresenta grande polarização política, 

dado que 66% dos posicionados à direita discordam da afirmação, 

enquanto 84% dos posicionados à esquerda concordam, bem como 

69% dos posicionados ao centro e 73% dos que não se consideram 

nestes. 
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Há correspondência entre os dois enfoques a respeito da posse de 

armas, visto que 70% dos que concordam que a posse de armas 

aumenta a segurança no Brasil discordam que essa posse aumente a 

violência doméstica. 
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Percepção de aumento da violência doméstica 

e familiar contra mulher e a posse de armas 

 

Para a maioria da população (60%) que concorda que facilitar a 

posse de armas aumenta a violência doméstica há ampliação da 

percepção de aumento da violência doméstica e familiar contra a 

mulher nos últimos 12 meses, saltando de 71% na população geral para 

86% nesse subgrupo majoritário.  
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Maioria volta a aprovar o sistema de cotas 

para negros em universidades 
 

A maioria dos brasileiros, 58%, concorda com a afirmação de que 

“o sistema de cotas para negros em universidades é justo”. Este 

patamar retoma o nível de aprovação atingido ao final de 2019. Em 

relação ao final de 2021, houve aumento de 9 pontos percentuais no 

índice de concordância, explicado, integralmente, pela queda de 10 

pontos percentuais no nível de discordância. 

 

 
 

O contexto pós-eleitoral também pode ter acarretado a mudança 

na tendência desta série, visto que 76% dos que se consideram mais à 

esquerda e 73% dos que se consideram mais ao centro concordam com 

a justiça da política de cotas para negros em universidades, enquanto 

54% dos posicionados mais à direita se mostram contrários. 
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Real necessidade de transferências de renda 
 

A maioria dos brasileiros, 54%, discorda da afirmação de que “as 

pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem 

trabalhar”. Em relação ao final de 2021, houve uma queda marginal 

neste índice de discordância, ainda dentro da margem de erro, tendo 

em vista, principalmente, o aumento daqueles que não souberam 

responder ou preferiram não opinar. 

 

 
 

 

Aqui também se pode notar diferenciação conforme o 

posicionamento político, visto que 70% dos posicionados à esquerda 

discordam da afirmação, enquanto 51% dos posicionados mais à direita 

concordam com a afirmação. 

 

 

  



27 
 

 

In
st

it
u
to

 D
at

aS
en

ad
o
 

Ampliação da concordância com a pena de 

morte 
 

A maioria dos brasileiros, 55%, concorda com a afirmação de que 

“deveria existir pena de morte no Brasil”. Houve aumento de 6 pontos 

percentuais neste nível de concordância, quase integralmente explicado 

pela queda no nível de discordância. 

 

Esta mudança de tendência da série também pode ter relação com 

o contexto pós-eleitoral, visto que 65% dos mais posicionados à direita 

concordam com a afirmação, enquanto 55% dos posicionados à 

esquerda são contrários a ela. 
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Maioria ainda confia nas urnas eletrônicas 
 

A maioria dos brasileiros, 58%, concorda com a afirmação de que 

“o resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável”. Houve 

queda de 8 pontos percentuais neste nível de concordância, quase 

integralmente explicado pelo aumento no nível de discordância. 

 

 
 

A mudança de nível pode ter forte relação com o contexto pós-

eleitoral, visto se tratar de um tema bastante politizado. Quase a 

totalidade, 93%, dos brasileiros que se declaram à esquerda na política 

concordam com a afirmação, bem como 75% dos posicionados ao 

centro e 69% dos que não se identificam com nenhuma das posições 

políticas. Em contraste, 78% daqueles que se posicionam mais à direita 

são contrários à medida. 

 

Não à toa, a confiança no resultado das urnas eletrônicas é a 

variável com maior nível de correspondência com o posicionamento 

político dos brasileiros em toda a pesquisa, podendo ser caracterizado 

como o tema social mais politizado entre os investigados. 
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Desavenças durante as últimas eleições 
 

Nesta edição do Panorama Político, o DataSenado investigou os 

efeitos da maior polarização política e do último ciclo eleitoral na vida 

social e familiar dos brasileiros. 

 

Um terço dos brasileiros sofreu ofensa de 

estranhos por causa de política 
 

Um terço dos brasileiros, 33%, declarou que sofreu ofensa de 

estranhos por causa de política. As desavenças afetaram inclusive os 

laços de amizade e familiares de algumas pessoas, visto que 17% 

afirmam ter deixado de falar com algum amigo ou colega por causa de 

política e 15% afirmam ter deixado de falar com algum familiar pelo 

mesmo motivo.  

 

 
 

A maioria das pessoas posicionadas à esquerda na política, 57%, 

disseram ter sofrido ofensa de estranhos por causa de política, 

indicando que possa haver maior animosidade em relação às 

preferências e opiniões políticas e sociais deste grupo. 
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População dividida sobre a superação das 

desavenças políticas após as eleições 
 

Enquanto quase metade da população, 48%, acredita que as 

desavenças políticas serão superadas após as eleições, a mesma 

proporção não acredita nisso, indicando que as desavenças, talvez, se 

mostrem mais profundas e permanentes, algo a ser melhor investigado 

em futuras realizações da pesquisa. 

 

O único grupo demográfico que se diferencia dessas proporções é 

o das pessoas com maior nível de escolaridade, que possuem ensino 

superior incompleto ou acima disso, dos quais 60% não acreditam que 

as desavenças serão superadas. 
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Redes sociais, ativismo digital e notícias falsas 
 

O DataSenado repetiu a investigação realizada em dezembro de 

2021 avaliando: o acesso à internet; o uso de redes sociais para falar 

sobre política; a exposição a notícias falsas relacionadas a política; e as 

atitudes associadas ao ativismo digital em torno de temas políticos. 

 

Ampla maioria da população acessa a internet 
 

A pesquisa aponta que o acesso à internet já está plenamente 

difundido, sendo efetivo para 92% dos brasileiros, com 16 anos ou 

mais, com acesso a telefonia fixa ou móvel. Este número corrobora o 

último dado da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios 

Contínua (PNAD Contínua), que indica que 90% dos domicílios estão 

conectados.3 O único grupo demográfico que se destaca ainda com um 

menor nível de acesso, 74%, é o daqueles com 60 anos de idade ou 

mais.  

 

 
 

  

                                                           

3 Dados da PNAD, enfoque Telecomunicações e Internet, publicado em 16/09/2022 em 
https://www.gov.br/mcom/pt-br/noticias/2022/setembro/aumenta-o-numero-de-domicilios-com-internet-no-
brasil  

https://www.gov.br/mcom/pt-br/noticias/2022/setembro/aumenta-o-numero-de-domicilios-com-internet-no-brasil
https://www.gov.br/mcom/pt-br/noticias/2022/setembro/aumenta-o-numero-de-domicilios-com-internet-no-brasil
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Uso difundido de redes sociais 
A pesquisa também indica que o uso de redes sociais é realidade 

para quase todos aqueles que têm acesso a internet (96%), indicando 

aumento de 10 pontos percentuais em relação a dezembro de 2021. 

 

 
 

Minoria de ativistas digitais sobre política 
Um menor conjunto da população, 27% dos que usam redes 

sociais, conversa ativamente sobre política nessas redes, grupo que 

aumentou em 7 pontos percentuais desde dezembro de 2021. 
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Principais atitudes dos ativistas digitais 
 

Para a parcela que usa as redes sociais para conversar sobre 

política, investigou-se ainda as principais atitudes em torno deste uso. 
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Nota-se aumento de 10 pontos percentuais, em relação ao ano 

anterior, daqueles que sempre compartilham conteúdo considerado 

relevante sem alterá-lo, sendo esta a prática mais comum deste grupo. 

 

Em seguida, as atitudes mais comuns são: fazer comentários em 

postagens com as quais concorde; enviar mensagens em grupos de 

WhatsApp ou Telegram de amigos ou familiares; e fazer textos ou 

análises de informações ou fatos que considere relevantes. Todas com 

aumentos marginais na proporção de pessoas com essas atitudes em 

relação a dezembro de 2021, em especial, o envio de mensagens a 

grupos de colegas ou familiares, que teve aumento de 11 pontos 

percentuais daqueles que sempre fazem. 

 

Maioria teve acesso a notícias possivelmente 

falsas sobre política  
 

Quando perguntados se, nos últimos 6 meses, tiveram acesso a 

notícias sobre política que desconfiavam que fossem falsas, 76% dos 

brasileiros afirmaram que sim, enquanto 26% disseram que não, 

número equivalente ao aferido em dezembro de 2021. 
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Incidência de notícias falsas por canal de 

comunicação 
 

Ao se investigar a incidência de notícias possivelmente falsas por 

canal de comunicação, nota-se que as conversas com amigos e colegas 

foi considerado o principal meio pelo qual as notícias falsas são 

difundidas, sendo percebido por 66% da população. O noticiário da TV 

vem logo atrás, com 65%, seguido por conversas com familiares, com 

57%, e jornais e revistas locais e regionais (55%) e nacionais (53%).  

 

Programas de Rádio apresentaram uma menor incidência, 33%, 

entretanto, muitos entrevistados complementaram a questão 

informando que não costumam escutar rádio, o que pode justificar a 

atenuação mais forte deste canal. 

 

Se forem avaliados, conjuntamente, todos os veículos de 

comunicação, excluídos os meios de conversas com amigos e 

familiares, esses correspondem a 81% da incidência dessas possíveis 

notícias falsas percebidas. 
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Incidência de notícias falsas em redes sociais 
 

A pesquisa investigou ainda a incidência de notícias falsas sobre 

política entre dois grandes grupos de redes sociais, conforme percepção 

dos usuários dessas redes. Entre os usuários de aplicativos de troca de 

mensagens, como WhatsApp e Telegram, 67% entendem que tiveram 

acesso a notícias sobre política que acreditam que sejam falsas, nos 

últimos 6 meses, por este tipo de canal, número que alcança 83% dos 

usuários das demais redes sociais, aquelas mais convencionais e com 

caráter menos ativo de interações, tais como Facebook, Instagram e 

Youtube. 

 

Cabe destacar que as diversas redes sociais não são usadas por 

todos, o que pode influenciar esses números de incidência, conforme 

quantidades de usuários existentes em cada rede. Uma forma de se 

contornar isso é pela avaliação conjunta de ambos os tipos. 

 

Se forem avaliadas todas as modalidades de redes sociais 

conjuntamente, essas correspondem a 89% da incidência dessas 

possíveis notícias falsas percebidas por seus usuários, se configurando 

o meio mais importante para este tipo de vivência. 
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Perfil da amostra após ponderação 
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Anexo 1 – Tabelas de resultados 
 

 

"Qual a sua maior preocupação hoje?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Saúde 26% ±2,7% 482 516 43.051.030 

Corrupção 17% ±2,2% 378 335 27.956.174 

Educação 15% ±2,3% 282 293 24.479.983 

Custo de vida 14% ±2,3% 279 280 23.399.304 

Emprego 11% ±2,0% 214 229 19.098.742 

Segurança pública 11% ±2,0% 242 218 18.187.503 

Outro 3% ±1,1%  75  67  5.551.278 

Não sei/Prefiro não responder 3% ±2,0%  55  69  5.779.341 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.355 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Vou ler algumas frases e gostaria que você dissesse se você é a favor ou contra:" - Brasil - 2022 

  

 

A favor Contra Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Monitorar ações policiais com 
câmeras em seus uniformes. 85% (±2,2%) 13% (±2,0%) 3% (±1,0%) 2.007 2.008 167.503.356 

Tornar permanente o Auxílio 
Brasil. 75% (±2,6%) 21% (±2,4%) 4% (±1,2%) 2.007 2.007 167.503.356 

Reduzir a maioridade penal. 72% (±2,8%) 24% (±2,6%) 4% (±1,1%) 2.007 2.007 167.503.355 

Criar impostos sobre grandes 
fortunas. 62% (±3,0%) 34% (±2,9%) 5% (±1,3%) 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que 
valor seria uma grande fortuna?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 8% ±1,7% 134 153 12.755.173 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 5% ±1,2% 103  97  8.070.348 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 31% ±2,9% 683 626 52.229.511 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 9% ±1,7% 223 188 15.710.776 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 3% ±1,0%  68  64  5.345.074 

Acima de R$ 100 milhões 12% ±2,5% 227 236 19.733.064 

Não sei 25% ±2,8% 438 503 41.978.265 

Prefiro não responder 7% ±1,6% 131 140 11.681.144 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.355 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Vou continuar lendo outras afirmações para que você responda se concorda ou discorda." - Brasil - 2022 

  

 

Concorda Discorda Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

O sistema de cotas para negros 
em universidades é justo. 58% (±3,2%) 36% (±3,0%) 6% (±1,5%) 2.007 2.006 167.503.356 

Deveria existir pena de morte no 
Brasil. 55% (±3,2%) 42% (±3,2%) 3% (±1,1%) 2.007 2.007 167.503.357 

As mulheres devem ter o direito 
de interromper a gravidez com 
segurança, caso elas queiram. 

38% (±2,9%) 58% (±3,0%) 5% (±1,3%) 2.007 2.006 167.503.356 

Facilitar a posse de armas 
aumenta a segurança no Brasil. 37% (±2,6%) 60% (±2,7%) 2% (±0,9%) 2.007 2.007 167.503.355 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Vou continuar lendo outras afirmações para que você responda se concorda ou discorda." - Brasil - 2022 

  

 

Concorda Discorda Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

A violência doméstica e familiar 
contra a mulher aumentou nos 
últimos 12 meses. 

71% (±2,8%) 22% (±2,5%) 7% (±1,5%) 2.007 2.007 167.503.357 

Facilitar a posse de armas 
aumenta a violência doméstica. 60% (±2,9%) 38% (±2,9%) 3% (±1,1%) 2.007 2.007 167.503.357 

O resultado das urnas 
eletrônicas em eleições é 
confiável. 

58% (±2,5%) 39% (±2,4%) 3% (±1,0%) 2.007 2.007 167.503.355 

As pessoas procuram ajuda 
financeira do governo porque 
não querem trabalhar. 

39% (±3,2%) 54% (±3,3%) 6% (±1,5%) 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

A democracia é sempre a melhor forma 
de governo. 73% ±3,0% 1.540 1.473 122.921.694 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor. 11% ±2,2%   204   222  18.544.326 

Tanto faz ter um governo democrático ou 
governo autoritário. 9% ±2,0%   146   183  15.287.616 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±1,5%   117   129  10.749.720 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Muito satisfeito(a) 18% ±2,4% 373 353 29.495.683 

Pouco satisfeito(a) 49% ±3,2% 940 981 81.875.751 

Nada satisfeito(a) 28% ±2,8% 607 561 46.814.764 

Não sei/Prefiro não responder 6% ±1,6%  87 112  9.317.158 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim, todo dia 9% ±1,5%   217   179 14.916.347 

Sim, algumas vezes por semana 21% ±2,8%   461   431 35.960.394 

Sim, sem frequência definida 13% ±2,2%   276   254 21.185.868 

Não 55% ±3,1% 1.013 1.113 92.882.002 

Não sei/Prefiro não responder 2% ±0,6%    40    31  2.558.745 

Total 100% - 2.007 2.008 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Cumpre bem esse papel 10% ±2,0% 175   197 16.465.639 

Cumpre mais ou menos 50% ±3,5% 977 1.002 83.664.131 

Cumpre mal esse papel 35% ±3,2% 761   698 58.293.635 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,3%  94   109  9.079.951 

Total 100% - 2.007 2.006 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

5
1

 

"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" - Brasil - 
2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Cumpre bem esse papel 12% ±2,2% 215 243 20.318.503 

Cumpre mais ou menos 48% ±3,3% 964 965 80.577.357 

Cumpre mal esse papel 36% ±3,2% 765 714 59.616.810 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,4%  63  84  6.990.687 

Total 100% - 2.007 2.006 167.503.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Combater a corrupção. 38% ±3,1% 757 758 63.264.312 

Cuidar bem do estado onde você mora. 25% ±3,1% 464 497 41.444.001 

Renovar a política. 10% ±1,9% 217 207 17.270.524 

Ter pensamento parecido com o seu. 9% ±1,5% 243 184 15.369.403 

Ter experiência política. 7% ±1,7% 125 132 11.025.044 

Ser apoiado por um político que você já 
conhece. 6% ±1,6%  86 113  9.443.962 

Outros 2% ±0,8%  32  36  3.036.563 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,1%  83  80  6.649.547 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Durante as últimas eleições, você:" - Brasil - 2022 

  

 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sofreu ofensa de estranhos por 
causa de política? 33% (±3,1%) 66% (±3,1%) 0% (±0,2%) 2.007 2.007 167.503.355 

Ficou sem falar com algum 
amigo ou colega por causa de 
política? 

17% (±2,2%) 83% (±2,2%) 0% (±0,2%) 2.007 2.007 167.503.356 

Ficou sem falar com algum 
familiar por causa de política? 15% (±2,2%) 85% (±2,2%) 0% (±0,2%) 2.007 2.007 167.503.355 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  

"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 48% ±3,2%   905 960 80.158.356 

Não 48% ±3,1% 1.011 966 80.622.541 

Não sei/Prefiro não responder 4% ±1,1%    91  81  6.722.459 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem acesso à internet?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 92% ±1,8% 1.869 1.841 153.608.889 

Não 8% ±1,8%   133   162  13.549.196 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,2%     5     4     345.272 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  

"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 96% ±1,1% 1.800 1.773 147.912.102 

Não 4% ±1,1%    68    67   5.626.218 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,1%     1     1      70.569 

Total 100% - 1.869 1.841 153.608.889 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 27% ±2,7%   581   480  40.092.979 

Não 72% ±2,7% 1.206 1.283 107.125.221 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,3%    13     8     693.901 

Total 100% - 1.800 1.771 147.912.101 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Agora peço que me diga com que frequência você recorre às atitudes que vou ler para tratar de política nas redes sociais. Você:" - Brasil - 
2022 

  

 

Sempre Raramente Nunca Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Compartilha conteúdo que 
considera relevante sem alterá-
lo. 

51% (±5,9%) 37% (±5,9%) 11% (±3,5%) 1% (±1,4%) 581 480 40.092.979 

Faz comentários em postagens 
com as quais CONCORDA. 40% (±5,8%) 45% (±5,8%) 14% (±4,5%) 1% (±1,3%) 581 480 40.092.978 

Faz textos ou análises de 
informações ou fatos que 
considera relevantes. 

35% (±5,5%) 42% (±5,9%) 22% (±5,5%) 1% (±1,3%) 581 479 40.092.980 

Faz comentários em postagens 
com as quais DISCORDA. 27% (±5,2%) 45% (±5,9%) 27% (±5,3%) 1% (±1,2%) 581 479 40.092.978 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Agora peço que me diga com que frequência você recorre às atitudes que vou ler para tratar de política nas redes sociais. Você:" - Brasil - 
2022 

  

 

Sempre Raramente Nunca Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Envia mensagens sobre política 
em grupos de WhatsApp ou 
Telegram de amigos ou da 
família. 

38% (±5,6%) 41% (±5,8%) 21% (±4,4%) 1% (±1,2%) 581 480 40.092.979 

Participa de grupos no 
WhatsApp ou Telegram que 
discutem temas sobre política. 

33% (±5,6%) 23% (±5,1%) 43% (±6,0%) 1% (±1,2%) 581 481 40.092.979 

Faz pressão em políticos. 22% (±4,8%) 32% (±5,5%) 44% (±6,0%) 2% (±1,7%) 581 480 40.092.978 

Organiza discussões. 10% (±3,6%) 26% (±4,9%) 63% (±5,5%) 1% (±1,3%) 581 480 40.092.978 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" - Brasil - 
2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 73% ±2,8% 1.555 1.473 122.902.254 

Não 26% ±2,8%   430   516  43.026.398 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,5%    22    19   1.574.704 

Total 100% - 2.007 2.008 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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"E você teve acesso a essas notícias que desconfia que sejam falsas por meio de:" - Brasil - 2022 

  

 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Conversas com amigos e 
colegas? 66% (±3,4%) 34% (±3,4%) 0% (±0,4%) 1.555 1.474 122.902.254 

Noticiário da TV? 65% (±3,4%) 35% (±3,4%) 1% (±0,6%) 1.555 1.473 122.902.254 

Conversas com familiares? 57% (±3,6%) 43% (±3,6%) 1% (±0,4%) 1.555 1.474 122.902.254 

Jornais e sites locais, da sua 
região? 55% (±3,6%) 44% (±3,6%) 1% (±0,6%) 1.555 1.473 122.902.254 

Jornais e Revistas nacionais? 53% (±3,8%) 46% (±3,8%) 1% (±0,5%) 1.555 1.474 122.902.254 

Programas de Rádio? 33% (±3,5%) 66% (±3,5%) 1% (±0,5%) 1.555 1.473 122.902.253 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"E você teve acesso a essas notícias que desconfia que sejam falsas por meio de:" - Brasil - 2023 

  

 

Sim Não Não sei/Prefiro 
não responder 

Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Nas redes sociais como 
facebook, instagram, youtube ou 
outras? 

83% (±2,7%) 17% (±2,6%) 1% (±0,6%) 1.458 1.377 114.893.705 

Em mensagens por aplicativos 
como Whatsapp e Telegram? 67% (±3,5%) 32% (±3,4%) 0% (±0,3%) 1.458 1.377 114.893.705 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(3) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Esquerda 17% ±2,2% 347 337 28.113.540 

Direita 31% ±2,5% 662 619 51.620.465 

Centro 9% ±1,7% 196 175 14.571.601 

Nenhuma das anteriores 38% ±3,1% 711 772 64.472.011 

Não sei/Prefiro não responder 5% ±1,5%  91 105  8.725.740 

Total 100% - 2.007 2.008 167.503.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais 
de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até R$ 2.500,00 56% ±3,2% 998 1.121 93.565.570 

Entre R$2.500 e R$6.000 22% ±2,5% 471   442 36.864.858 

Mais de R$6.000,00 13% ±1,7% 364   252 21.055.309 

Não sei/Prefiro não responder 10% ±2,1% 174   192 16.017.620 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  

"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 31% ±3,0%   659   625  52.124.147 

Não 68% ±3,0% 1.325 1.361 113.578.044 

Não sei/Prefiro não responder 1% ±0,6%    23    22   1.801.165 

Total 100% - 2.007 2.008 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Sim 37% ±3,4%   690   738  61.568.201 

Não 63% ±3,4% 1.311 1.262 105.298.250 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,4%     6     8     636.905 

Total 100% - 2.007 2.008 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 

  

"Situação no mercado de trabalho" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Ocupado 66% ±2,9% 1.406 1.316 109.835.709 

Desocupado ou fora da força de trabalho 34% ±2,9%   597   683  57.017.906 

Não sei/Prefiro não responder 0% ±0,4%     4     8     649.741 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" - Brasil - 2022 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Masculino 48%   985   967 80.744.839 

Feminino 52% 1.022 1.040 86.758.517 

Total 100% 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  

"Escolaridade" - Brasil - 2022 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até ensino fundamental completo 46% 691 928 77.472.476 

Ensino médio completo 31% 594 632 52.731.299 

Ensino superior incompleto ou mais 22% 722 447 37.299.581 

Total 100% 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" - Brasil - 2022 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Norte 8% 223 165 13.768.770 

Nordeste 26% 567 531 44.345.412 

Sudeste 43% 776 866 72.284.026 

Sul 14% 268 290 24.225.663 

Centro-Oeste 8% 173 154 12.879.486 

Total 100% 2.007 2.006 167.503.357 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 
(2) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" - Brasil - 2022 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Até 50 mil habitantes 31% 446 616 51.405.694 

Mais de 50 mil até 500 mil habitantes 37% 757 751 62.649.797 

Mais de 500 mil habitantes 32% 804 640 53.447.865 

Total 100% 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  

"Faixa etária" - Brasil - 2022 

  Estimativa Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

De 16 a 29 anos 27% 362 550 45.940.924 

De 30 a 39 anos 20% 490 408 34.078.132 

De 40 a 49 anos 18% 430 365 30.458.794 

De 50 a 59 anos 15% 357 294 24.504.085 

60 anos ou mais 19% 368 390 32.521.421 

Total 100% 2.007 2.007 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Branca 43% ±0,0% 815 872 72.788.177 

Parda 38% ±2,4% 812 756 63.136.121 

Preta 15% ±2,3% 305 308 25.745.774 

Indígena 2% ±0,9%  28  36  3.021.481 

Amarela 2% ±0,6%  47  34  2.811.803 

Total 100% - 2.007 2.006 167.503.356 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Os totais das amostras observada e ponderada diferem devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

6
8

 

"Qual sua religião ou crença?" - Brasil - 2022 

  Estimativa Margem de erro Amostra 
Observada 

Amostra 
Ponderada 

População 
Estimada 

Católica 46% ±3,2% 921 929 77.512.031 

Evangélica 32% ±3,0% 605 649 54.190.879 

Espírita 4% ±1,0%  96  80  6.641.315 

Sem religião ou crença 12% ±1,9% 265 233 19.416.135 

Outra 5% ±1,3% 103 102  8.540.726 

Prefiro não responder 1% ±0,4%  17  14  1.202.269 

Total 100% - 2.007 2.007 167.503.355 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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Anexo 2 – Tabelas com cruzamentos de dados 
 

"Qual a sua maior preocupação hoje?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Saúde 23% (±4,1%) 31% (±8,2%) 27% (±4,5%) 

Corrupção 21% (±3,8%) 10% (±4,3%) 14% (±3,4%) 

Educação 13% (±3,1%) 12% (±5,3%) 17% (±4,3%) 

Custo de vida 15% (±3,5%) 12% (±4,9%) 13% (±3,9%) 

Emprego 10% (±2,8%) 12% (±5,1%) 13% (±3,8%) 

Segurança pública 12% (±2,8%) 16% (±8,3%) 8% (±2,6%) 

Outro 4% (±1,6%) 3% (±2,2%) 3% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,9%) 5% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Saúde 17% (±3,6%) 33% (±4,1%) 

Corrupção 22% (±3,8%) 12% (±2,5%) 

Educação 14% (±3,4%) 15% (±3,1%) 

Custo de vida 13% (±3,2%) 14% (±3,3%) 

Emprego 12% (±3,2%) 11% (±2,6%) 

Segurança pública 14% (±3,4%) 8% (±2,2%) 

Outro 3% (±1,3%) 3% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,8%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Saúde 34% (±5,0%) 20% (±4,2%) 16% (±3,7%) 

Corrupção 12% (±3,1%) 19% (±4,3%) 24% (±4,8%) 

Educação 14% (±3,9%) 12% (±3,4%) 19% (±4,7%) 

Custo de vida 12% (±3,7%) 15% (±3,8%) 16% (±4,0%) 

Emprego 10% (±3,1%) 14% (±4,0%) 9% (±3,6%) 

Segurança pública 11% (±3,5%) 10% (±3,1%) 12% (±3,2%) 

Outro 3% (±1,2%) 5% (±2,6%) 3% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 4% (±5,7%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Saúde 30% (±8,1%) 28% (±5,4%) 24% (±4,1%) 27% (±8,2%) 18% (±6,6%) 

Corrupção 21% (±10,3%) 11% (±3,6%) 17% (±3,6%) 20% (±5,3%) 22% (±7,6%) 

Educação 11% (±5,3%) 17% (±4,9%) 15% (±3,9%) 12% (±4,7%) 10% (±5,3%) 

Custo de vida 14% (±7,2%) 12% (±5,2%) 14% (±3,1%) 17% (±6,1%) 18% (±7,3%) 

Emprego 11% (±5,6%) 13% (±4,1%) 10% (±2,9%) 10% (±4,7%) 16% (±11,0%) 

Segurança pública 7% (±4,6%) 13% (±4,6%) 11% (±3,1%) 10% (±4,7%) 7% (±4,2%) 

Outro 2% (±1,7%) 4% (±2,7%) 4% (±1,6%) 2% (±1,6%) 2% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 2% (±1,1%) 4% (±4,3%) 3% (±3,4%) 6% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Saúde 24% (±5,7%) 27% (±4,7%) 26% (±4,3%) 

Corrupção 16% (±4,5%) 19% (±3,6%) 15% (±3,6%) 

Educação 14% (±4,6%) 14% (±3,6%) 16% (±4,1%) 

Custo de vida 14% (±5,0%) 15% (±3,6%) 13% (±3,2%) 

Emprego 13% (±4,8%) 12% (±3,2%) 9% (±3,0%) 

Segurança pública 11% (±3,9%) 9% (±3,3%) 13% (±3,4%) 

Outro 3% (±2,4%) 2% (±1,2%) 4% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±5,8%) 2% (±1,2%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Saúde 19% (±5,9%) 26% (±6,1%) 24% (±5,7%) 29% (±7,4%) 33% (±6,5%) 

Corrupção 15% (±4,5%) 18% (±5,3%) 18% (±5,0%) 17% (±5,1%) 17% (±5,0%) 

Educação 20% (±5,3%) 16% (±5,7%) 16% (±5,8%) 8% (±3,7%) 9% (±3,6%) 

Custo de vida 15% (±5,6%) 14% (±4,4%) 13% (±4,2%) 16% (±5,3%) 13% (±5,0%) 

Emprego 17% (±5,5%) 13% (±4,5%) 9% (±3,5%) 9% (±4,0%) 6% (±3,3%) 

Segurança pública 8% (±3,5%) 10% (±4,9%) 13% (±5,4%) 14% (±4,9%) 12% (±4,0%) 

Outro 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 6% (±4,2%) 5% (±3,2%) 5% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±6,6%) 1% (±1,3%) 2% (±1,9%) 3% (±2,4%) 5% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Saúde 30% (±4,3%) 26% (±5,1%) 13% (±8,1%) 16% (±6,1%) 23% (±12,3%) 

Corrupção 14% (±2,9%) 21% (±4,5%) 26% (±10,7%) 12% (±5,4%) 20% (±10,4%) 

Educação 12% (±3,0%) 16% (±4,9%) 12% (±9,2%) 18% (±6,4%) 19% (±10,0%) 

Custo de vida 15% (±3,8%) 10% (±3,0%) 16% (±9,2%) 20% (±7,3%) 12% (±7,5%) 

Emprego 11% (±2,9%) 10% (±3,9%) 10% (±7,7%) 17% (±6,4%) 11% (±8,6%) 

Segurança pública 11% (±2,9%) 12% (±4,0%) 14% (±9,6%) 11% (±4,6%) 4% (±3,5%) 

Outro 3% (±1,7%) 4% (±1,9%) 3% (±3,6%) 4% (±2,4%) 5% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±4,0%) 2% (±1,0%) 5% (±5,9%) 2% (±2,9%) 5% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Saúde 23% (±3,3%) 31% (±4,9%) 

Corrupção 20% (±3,0%) 10% (±3,0%) 

Educação 13% (±2,6%) 17% (±4,6%) 

Custo de vida 14% (±2,8%) 13% (±3,8%) 

Emprego 11% (±2,6%) 12% (±3,4%) 

Segurança pública 10% (±2,1%) 12% (±4,3%) 

Outro 4% (±1,5%) 2% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,9%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Saúde 21% (±5,8%) 18% (±4,5%) 31% (±9,9%) 32% (±5,1%) 

Corrupção 7% (±4,4%) 31% (±5,0%) 12% (±5,8%) 12% (±3,5%) 

Educação 20% (±5,6%) 10% (±3,1%) 12% (±5,3%) 16% (±4,3%) 

Custo de vida 26% (±7,8%) 11% (±3,6%) 14% (±6,2%) 11% (±3,2%) 

Emprego 15% (±5,7%) 8% (±3,0%) 11% (±6,9%) 13% (±3,8%) 

Segurança pública 7% (±3,1%) 11% (±3,0%) 15% (±6,8%) 11% (±3,5%) 

Outro 3% (±2,6%) 5% (±2,6%) 3% (±3,0%) 2% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 5% (±5,7%) 3% (±2,7%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual a sua maior preocupação hoje?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as 
rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Saúde 30% (±4,0%) 24% (±6,1%) 14% (±4,5%) 

Corrupção 13% (±2,9%) 23% (±5,1%) 26% (±6,2%) 

Educação 15% (±3,2%) 11% (±3,5%) 19% (±6,5%) 

Custo de vida 14% (±2,9%) 14% (±4,4%) 14% (±4,9%) 

Emprego 13% (±3,0%) 8% (±3,1%) 9% (±4,9%) 

Segurança pública 10% (±3,0%) 12% (±4,0%) 13% (±4,3%) 

Outro 2% (±1,0%) 4% (±2,3%) 3% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 4% (±2,9%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

A favor 70% (±4,2%) 78% (±7,8%) 79% (±4,0%) 

Contra 26% (±3,9%) 17% (±7,2%) 18% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 5% (±4,0%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A favor 72% (±4,2%) 77% (±3,4%) 

Contra 23% (±3,8%) 19% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 4% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

A favor 79% (±4,2%) 74% (±4,6%) 68% (±4,8%) 

Contra 16% (±3,8%) 23% (±4,4%) 29% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,2%) 3% (±1,5%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

A favor 85% (±6,9%) 85% (±4,1%) 71% (±4,6%) 61% (±8,0%) 77% (±6,6%) 

Contra 13% (±6,5%) 12% (±3,5%) 25% (±4,3%) 31% (±7,4%) 20% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 3% (±2,3%) 4% (±1,8%) 8% (±4,1%) 3% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

A favor 78% (±5,2%) 75% (±4,3%) 73% (±4,4%) 

Contra 18% (±4,6%) 21% (±4,0%) 24% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,6%) 5% (±2,0%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

A favor 86% (±4,4%) 76% (±6,4%) 67% (±6,3%) 70% (±6,4%) 69% (±6,1%) 

Contra 11% (±3,8%) 23% (±6,4%) 28% (±5,8%) 24% (±5,8%) 25% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 2% (±1,3%) 5% (±3,2%) 7% (±3,8%) 6% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

A favor 72% (±4,2%) 82% (±4,4%) 69% (±12,0%) 74% (±7,1%) 68% (±11,6%) 

Contra 24% (±3,9%) 15% (±4,1%) 29% (±11,9%) 20% (±6,5%) 26% (±11,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,8%) 3% (±2,0%) 2% (±2,2%) 5% (±3,6%) 5% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

A favor 73% (±3,2%) 78% (±4,9%) 

Contra 23% (±2,9%) 18% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 3% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A favor 79% (±6,0%) 69% (±5,1%) 74% (±9,2%) 79% (±3,9%) 

Contra 17% (±5,7%) 27% (±4,7%) 21% (±8,6%) 19% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 5% (±2,4%) 5% (±4,7%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Tornar permanente o Auxílio Brasil." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as 
rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

A favor 81% (±3,5%) 66% (±5,8%) 61% (±6,9%) 

Contra 15% (±3,1%) 31% (±5,7%) 34% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 3% (±1,8%) 4% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

A favor 86% (±2,9%) 81% (±7,6%) 85% (±3,5%) 

Contra 12% (±2,7%) 13% (±7,0%) 13% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 6% (±3,9%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A favor 81% (±3,5%) 88% (±2,8%) 

Contra 17% (±3,3%) 8% (±2,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

A favor 86% (±3,6%) 85% (±3,9%) 81% (±4,0%) 

Contra 10% (±3,2%) 13% (±3,5%) 18% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 3% (±2,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

A favor 86% (±5,6%) 84% (±4,6%) 85% (±3,3%) 85% (±5,5%) 85% (±8,1%) 

Contra 12% (±5,4%) 12% (±4,1%) 12% (±3,0%) 13% (±5,1%) 15% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,0%) 4% (±2,4%) 3% (±1,6%) 3% (±2,6%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

A favor 84% (±4,8%) 84% (±3,5%) 86% (±3,0%) 

Contra 13% (±4,4%) 13% (±3,1%) 12% (±2,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,0%) 3% (±1,9%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

A favor 88% (±4,1%) 87% (±4,1%) 82% (±6,5%) 82% (±5,9%) 83% (±4,7%) 

Contra 11% (±3,8%) 11% (±3,5%) 17% (±6,6%) 14% (±5,4%) 12% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 3% (±2,4%) 1% (±1,0%) 4% (±3,2%) 6% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

A favor 86% (±3,2%) 82% (±4,1%) 83% (±9,8%) 88% (±4,5%) 76% (±12,9%) 

Contra 11% (±2,9%) 15% (±3,6%) 17% (±9,8%) 11% (±4,4%) 21% (±12,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 3% (±2,1%) 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 3% (±5,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

A favor 84% (±2,6%) 86% (±3,9%) 

Contra 15% (±2,6%) 9% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 5% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A favor 92% (±3,5%) 73% (±5,2%) 89% (±5,3%) 90% (±3,5%) 

Contra 7% (±3,1%) 25% (±5,0%) 8% (±4,7%) 8% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 2% (±1,6%) 2% (±2,5%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Monitorar ações policiais com câmeras em seus uniformes." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

A favor 89% (±2,8%) 81% (±4,8%) 77% (±5,9%) 

Contra 9% (±2,5%) 17% (±4,3%) 22% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 2% (±2,2%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Reduzir a maioridade penal." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

A favor 76% (±3,8%) 66% (±7,8%) 70% (±5,3%) 

Contra 22% (±3,6%) 28% (±7,1%) 26% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 6% (±3,4%) 4% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A favor 76% (±4,2%) 68% (±4,0%) 

Contra 21% (±4,0%) 28% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 5% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

A favor 72% (±4,7%) 76% (±4,6%) 67% (±5,4%) 

Contra 22% (±4,4%) 22% (±4,5%) 32% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,1%) 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Reduzir a maioridade penal." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

A favor 76% (±7,4%) 73% (±5,5%) 71% (±4,4%) 71% (±6,4%) 71% (±10,6%) 

Contra 16% (±6,2%) 22% (±4,8%) 26% (±4,3%) 25% (±6,1%) 28% (±11,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±4,5%) 5% (±2,4%) 3% (±1,5%) 3% (±2,5%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

A favor 69% (±6,2%) 74% (±4,4%) 73% (±4,4%) 

Contra 28% (±6,1%) 22% (±4,2%) 23% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 4% (±1,7%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

A favor 67% (±6,7%) 68% (±6,9%) 78% (±5,4%) 77% (±6,0%) 74% (±5,6%) 

Contra 31% (±6,7%) 30% (±6,8%) 18% (±4,8%) 17% (±5,1%) 18% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 2% (±1,7%) 4% (±2,8%) 5% (±3,5%) 8% (±3,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

A favor 74% (±3,9%) 69% (±5,7%) 61% (±12,5%) 74% (±6,8%) 70% (±11,3%) 

Contra 21% (±3,7%) 27% (±5,6%) 35% (±12,2%) 23% (±6,6%) 29% (±11,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 4% (±2,0%) 4% (±4,8%) 3% (±2,2%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

A favor 74% (±3,5%) 68% (±5,2%) 

Contra 23% (±3,3%) 28% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 5% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Reduzir a maioridade penal." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A favor 62% (±6,9%) 84% (±4,0%) 72% (±8,6%) 67% (±5,4%) 

Contra 32% (±6,4%) 14% (±3,8%) 27% (±8,5%) 28% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,6%) 2% (±1,4%) 1% (±1,9%) 4% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
0

8
 

"Reduzir a maioridade penal." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

A favor 71% (±4,2%) 77% (±5,0%) 70% (±7,2%) 

Contra 25% (±4,0%) 21% (±4,8%) 29% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 2% (±1,7%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

A favor 63% (±4,5%) 65% (±8,1%) 60% (±5,5%) 

Contra 33% (±4,3%) 29% (±7,7%) 35% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 6% (±3,6%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A favor 62% (±4,7%) 62% (±4,2%) 

Contra 34% (±4,6%) 33% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,9%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

A favor 60% (±5,1%) 61% (±5,8%) 67% (±5,1%) 

Contra 34% (±4,9%) 35% (±5,8%) 32% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,3%) 4% (±2,3%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

A favor 66% (±9,5%) 67% (±6,1%) 61% (±4,7%) 58% (±8,0%) 52% (±8,3%) 

Contra 29% (±9,9%) 27% (±5,6%) 34% (±4,6%) 39% (±7,9%) 47% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,4%) 6% (±2,8%) 5% (±2,3%) 4% (±2,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

A favor 57% (±6,7%) 61% (±4,9%) 67% (±4,7%) 

Contra 38% (±6,7%) 35% (±4,8%) 28% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,3%) 4% (±2,1%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

A favor 55% (±7,3%) 60% (±6,9%) 61% (±7,1%) 67% (±7,2%) 70% (±5,8%) 

Contra 42% (±7,3%) 38% (±6,9%) 33% (±6,8%) 26% (±6,5%) 24% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 2% (±1,8%) 6% (±4,1%) 7% (±4,3%) 6% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

A favor 65% (±4,9%) 56% (±5,7%) 75% (±11,2%) 63% (±8,2%) 57% (±13,3%) 

Contra 31% (±4,7%) 38% (±5,7%) 25% (±11,2%) 33% (±8,1%) 40% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,0%) 6% (±2,6%) 0% (±1,0%) 4% (±2,9%) 2% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

A favor 62% (±3,8%) 62% (±5,4%) 

Contra 35% (±3,7%) 32% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 6% (±2,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A favor 80% (±6,0%) 50% (±5,8%) 68% (±9,1%) 63% (±5,2%) 

Contra 17% (±5,5%) 48% (±5,8%) 28% (±8,9%) 31% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,0%) 2% (±1,3%) 3% (±3,2%) 6% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Criar impostos sobre grandes fortunas." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as 
rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

A favor 62% (±4,5%) 61% (±6,4%) 62% (±7,1%) 

Contra 32% (±4,3%) 35% (±6,3%) 35% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,0%) 4% (±2,8%) 3% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 6% (±2,5%) 9% (±5,8%) 9% (±2,6%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 3% (±1,2%) 4% (±2,8%) 7% (±2,7%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 31% (±4,3%) 24% (±6,5%) 34% (±5,3%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 11% (±2,7%) 8% (±4,3%) 8% (±2,6%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 3% (±1,4%) 3% (±2,0%) 3% (±1,7%) 

Acima de R$ 100 milhões 13% (±3,7%) 10% (±6,8%) 11% (±4,1%) 

Não sei 26% (±4,3%) 34% (±8,4%) 21% (±4,6%) 

Prefiro não responder 7% (±2,4%) 7% (±4,0%) 7% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 6% (±2,5%) 9% (±2,3%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 4% (±1,7%) 5% (±1,8%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 34% (±4,6%) 29% (±3,7%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 13% (±2,8%) 6% (±1,9%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 4% (±1,4%) 3% (±1,3%) 

Acima de R$ 100 milhões 12% (±3,5%) 12% (±3,4%) 

Não sei 20% (±3,9%) 30% (±4,0%) 

Prefiro não responder 7% (±2,4%) 7% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 9% (±2,9%) 8% (±2,9%) 4% (±2,6%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 4% (±1,8%) 6% (±2,2%) 5% (±2,7%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 26% (±4,3%) 36% (±5,9%) 36% (±5,1%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 5% (±1,7%) 10% (±3,4%) 18% (±4,6%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 3% (±1,5%) 3% (±1,7%) 4% (±1,8%) 

Acima de R$ 100 milhões 13% (±4,4%) 9% (±3,4%) 13% (±3,7%) 

Não sei 33% (±5,0%) 20% (±4,4%) 15% (±4,0%) 

Prefiro não responder 8% (±2,7%) 7% (±2,8%) 5% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 11% (±6,1%) 8% (±3,0%) 8% (±3,1%) 4% (±2,7%) 8% (±5,5%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 7% (±4,5%) 6% (±2,6%) 4% (±1,9%) 4% (±2,8%) 4% (±3,8%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 35% (±8,6%) 23% (±5,0%) 33% (±4,8%) 38% (±7,8%) 31% (±9,0%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 10% (±5,4%) 9% (±3,3%) 9% (±2,6%) 10% (±4,6%) 9% (±4,7%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 3% (±3,0%) 4% (±2,1%) 3% (±1,5%) 2% (±1,3%) 5% (±3,6%) 

Acima de R$ 100 milhões 11% (±7,0%) 11% (±5,2%) 12% (±3,6%) 10% (±5,9%) 16% (±11,0%) 

Não sei 14% (±5,6%) 33% (±6,8%) 23% (±3,9%) 26% (±7,6%) 19% (±8,7%) 

Prefiro não responder 9% (±5,9%) 7% (±3,6%) 7% (±2,4%) 5% (±2,7%) 8% (±4,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 8% (±3,7%) 8% (±2,9%) 7% (±2,4%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 6% (±2,7%) 5% (±2,0%) 4% (±1,7%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 32% (±6,6%) 31% (±4,5%) 31% (±4,6%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 7% (±2,9%) 9% (±2,6%) 12% (±3,3%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 2% (±1,6%) 4% (±1,9%) 3% (±1,4%) 

Acima de R$ 100 milhões 12% (±5,5%) 11% (±4,0%) 12% (±3,2%) 

Não sei 27% (±6,1%) 25% (±4,6%) 24% (±4,5%) 

Prefiro não responder 6% (±2,6%) 7% (±2,6%) 8% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 8% (±3,3%) 8% (±3,6%) 8% (±3,9%) 6% (±5,0%) 7% (±4,2%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 7% (±2,9%) 6% (±3,5%) 5% (±2,3%) 2% (±1,7%) 3% (±2,0%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 35% (±7,3%) 34% (±6,4%) 33% (±6,2%) 31% (±6,6%) 22% (±5,5%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 9% (±3,8%) 10% (±3,9%) 10% (±3,9%) 11% (±4,2%) 7% (±3,0%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 4% (±2,3%) 3% (±2,2%) 3% (±1,8%) 2% (±1,6%) 3% (±2,0%) 

Acima de R$ 100 milhões 13% (±6,4%) 15% (±6,1%) 11% (±3,7%) 12% (±5,0%) 7% (±2,9%) 

Não sei 17% (±4,8%) 18% (±6,5%) 25% (±7,8%) 29% (±7,2%) 41% (±6,8%) 

Prefiro não responder 7% (±3,4%) 7% (±3,3%) 5% (±2,8%) 7% (±3,2%) 9% (±4,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 7% (±2,3%) 10% (±3,8%) 5% (±5,2%) 6% (±3,7%) 6% (±6,2%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 4% (±1,5%) 6% (±2,8%) 2% (±2,1%) 4% (±2,5%) 8% (±6,3%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 30% (±4,6%) 31% (±5,1%) 35% (±12,7%) 37% (±8,1%) 26% (±10,7%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 11% (±2,7%) 8% (±2,7%) 11% (±7,4%) 8% (±3,8%) 12% (±9,1%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 2% (±1,1%) 4% (±2,1%) 7% (±7,6%) 4% (±3,0%) 0% (±1,0%) 

Acima de R$ 100 milhões 10% (±3,4%) 15% (±5,3%) 9% (±6,5%) 10% (±4,8%) 18% (±9,6%) 

Não sei 29% (±4,5%) 19% (±4,8%) 27% (±11,4%) 26% (±7,8%) 22% (±12,5%) 

Prefiro não responder 7% (±2,3%) 8% (±3,0%) 4% (±3,8%) 5% (±3,6%) 7% (±7,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 8% (±2,3%) 7% (±2,5%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 5% (±1,7%) 4% (±1,6%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 33% (±3,7%) 28% (±4,8%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 11% (±2,2%) 7% (±2,4%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 4% (±1,3%) 2% (±1,4%) 

Acima de R$ 100 milhões 13% (±3,1%) 9% (±3,8%) 

Não sei 20% (±3,3%) 34% (±5,5%) 

Prefiro não responder 6% (±1,5%) 9% (±3,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 8% (±3,9%) 5% (±2,5%) 11% (±6,2%) 9% (±3,2%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 5% (±3,0%) 4% (±1,7%) 3% (±2,6%) 6% (±2,5%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 32% (±6,8%) 36% (±5,8%) 30% (±8,6%) 29% (±4,8%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 13% (±4,5%) 10% (±3,1%) 17% (±6,8%) 6% (±2,6%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 4% (±2,7%) 3% (±1,6%) 4% (±2,7%) 3% (±1,6%) 

Acima de R$ 100 milhões 18% (±7,9%) 11% (±3,3%) 10% (±4,4%) 10% (±3,8%) 

Não sei 16% (±5,5%) 24% (±5,0%) 23% (±10,2%) 28% (±5,0%) 

Prefiro não responder 4% (±2,5%) 7% (±2,6%) 2% (±2,0%) 9% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"A fortuna é medida pelo patrimônio que uma pessoa acumulou ao longo da vida. Na sua opinião, a partir de que valor 
seria uma grande fortuna?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 

benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Qualquer valor abaixo de R$ 499 mil 10% (±2,7%) 5% (±3,1%) 5% (±3,3%) 

De R$ 500 mil a R$ 999 mil 6% (±1,7%) 5% (±2,2%) 4% (±4,4%) 

De R$ 1 milhão a R$ 9,9 milhões 30% (±4,2%) 40% (±6,2%) 32% (±6,5%) 

De R$ 10 milhões a 49 milhões 5% (±1,8%) 14% (±4,4%) 18% (±5,0%) 

De R$ 50 milhões a 99 milhões 3% (±1,3%) 3% (±1,6%) 6% (±3,4%) 

Acima de R$ 100 milhões 10% (±3,1%) 11% (±4,7%) 15% (±5,1%) 

Não sei 29% (±4,1%) 18% (±5,3%) 14% (±5,3%) 

Prefiro não responder 7% (±2,2%) 5% (±2,9%) 6% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 60% (±4,4%) 56% (±8,9%) 57% (±5,5%) 

Discorda 37% (±4,4%) 38% (±8,9%) 34% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 6% (±3,4%) 9% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 54% (±5,2%) 61% (±4,0%) 

Discorda 40% (±4,9%) 32% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,1%) 6% (±2,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 58% (±5,1%) 53% (±6,0%) 62% (±5,3%) 

Discorda 33% (±4,7%) 41% (±5,7%) 36% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,6%) 6% (±2,7%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 56% (±11,3%) 58% (±6,1%) 57% (±5,2%) 59% (±7,1%) 58% (±10,5%) 

Discorda 34% (±11,0%) 32% (±5,6%) 38% (±5,0%) 38% (±6,8%) 37% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±6,0%) 9% (±3,7%) 5% (±2,2%) 3% (±2,2%) 5% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 59% (±7,0%) 55% (±5,0%) 60% (±4,9%) 

Discorda 34% (±6,4%) 38% (±4,9%) 35% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±3,1%) 7% (±2,3%) 5% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 63% (±7,0%) 58% (±7,0%) 53% (±7,1%) 54% (±7,5%) 58% (±6,6%) 

Discorda 32% (±6,5%) 37% (±6,9%) 39% (±6,9%) 40% (±7,4%) 35% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,1%) 5% (±2,4%) 8% (±3,7%) 6% (±4,2%) 8% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 63% (±4,7%) 51% (±5,9%) 56% (±12,7%) 59% (±8,1%) 50% (±12,8%) 

Discorda 30% (±4,2%) 42% (±5,9%) 42% (±12,7%) 36% (±7,9%) 45% (±13,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,3%) 7% (±2,8%) 2% (±3,2%) 5% (±3,6%) 5% (±5,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 56% (±3,9%) 61% (±5,5%) 

Discorda 39% (±3,7%) 31% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 8% (±3,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 76% (±6,7%) 42% (±6,4%) 73% (±8,4%) 62% (±5,3%) 

Discorda 20% (±6,2%) 54% (±6,2%) 21% (±7,3%) 31% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,2%) 5% (±2,1%) 5% (±5,4%) 7% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O sistema de cotas para negros em universidades é justo." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 60% (±4,6%) 55% (±6,0%) 52% (±7,2%) 

Discorda 33% (±4,3%) 40% (±5,8%) 46% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,2%) 5% (±2,9%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 37% (±4,3%) 41% (±8,6%) 37% (±5,3%) 

Discorda 58% (±4,5%) 54% (±8,7%) 59% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 5% (±3,0%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 40% (±4,5%) 36% (±4,0%) 

Discorda 55% (±4,7%) 61% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,1%) 4% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por escolaridade - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 37% (±5,0%) 33% (±5,0%) 45% (±5,2%) 

Discorda 59% (±5,1%) 61% (±5,4%) 52% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 6% (±2,3%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 30% (±9,1%) 45% (±7,0%) 38% (±4,1%) 32% (±6,7%) 30% (±8,2%) 

Discorda 66% (±9,6%) 51% (±6,9%) 57% (±4,5%) 65% (±6,7%) 66% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,5%) 4% (±2,4%) 6% (±2,2%) 3% (±2,0%) 4% (±4,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por porte do município - 
Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 35% (±6,2%) 34% (±4,6%) 44% (±4,8%) 

Discorda 62% (±6,6%) 61% (±4,7%) 51% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,6%) 5% (±1,8%) 6% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por faixa etária - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 40% (±7,0%) 30% (±6,2%) 36% (±6,7%) 40% (±7,1%) 42% (±6,6%) 

Discorda 56% (±7,3%) 65% (±6,5%) 61% (±6,7%) 55% (±7,3%) 51% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,2%) 4% (±2,1%) 3% (±1,9%) 5% (±3,4%) 7% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por qual sua religião ou 
crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 42% (±4,8%) 25% (±4,9%) 47% (±12,7%) 51% (±8,2%) 38% (±12,0%) 

Discorda 55% (±4,9%) 70% (±5,3%) 48% (±12,8%) 41% (±8,0%) 50% (±12,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 5% (±2,7%) 5% (±5,1%) 8% (±4,6%) 11% (±7,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
4

6
 

"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por situação no mercado 
de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 38% (±3,5%) 37% (±5,4%) 

Discorda 57% (±3,6%) 59% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por posicionamento 
político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 61% (±7,3%) 22% (±4,3%) 54% (±9,8%) 39% (±5,2%) 

Discorda 33% (±7,1%) 74% (±4,6%) 42% (±9,5%) 57% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,4%) 4% (±1,8%) 5% (±4,6%) 4% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As mulheres devem ter o direito de interromper a gravidez com segurança, caso elas queiram." por normalmente, qual a 
renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram 

com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 36% (±4,3%) 36% (±5,8%) 40% (±7,0%) 

Discorda 59% (±4,5%) 61% (±5,9%) 54% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,9%) 3% (±1,7%) 7% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 55% (±4,8%) 60% (±8,2%) 53% (±5,4%) 

Discorda 43% (±4,8%) 32% (±7,4%) 45% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 8% (±5,1%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
5

0
 

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 58% (±4,8%) 52% (±4,4%) 

Discorda 39% (±4,7%) 44% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 58% (±5,3%) 56% (±5,7%) 46% (±5,3%) 

Discorda 37% (±5,1%) 41% (±5,6%) 52% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,1%) 3% (±1,7%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 57% (±9,9%) 52% (±6,6%) 55% (±4,8%) 57% (±8,8%) 56% (±10,9%) 

Discorda 41% (±10,2%) 43% (±6,4%) 42% (±4,8%) 42% (±8,7%) 36% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,8%) 4% (±2,0%) 3% (±1,8%) 1% (±2,0%) 8% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 61% (±6,7%) 56% (±5,3%) 48% (±5,1%) 

Discorda 37% (±6,5%) 39% (±5,2%) 49% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 4% (±2,4%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 57% (±7,4%) 52% (±7,2%) 57% (±7,2%) 52% (±7,4%) 55% (±6,9%) 

Discorda 41% (±7,2%) 47% (±7,1%) 41% (±7,0%) 40% (±7,4%) 40% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,7%) 2% (±1,3%) 2% (±1,3%) 8% (±5,7%) 5% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 57% (±4,7%) 55% (±5,9%) 42% (±12,5%) 52% (±8,4%) 51% (±13,0%) 

Discorda 39% (±4,6%) 42% (±5,9%) 57% (±12,5%) 46% (±8,3%) 43% (±12,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 3% (±2,3%) 1% (±2,4%) 3% (±2,9%) 6% (±6,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
5

6
 

"Deveria existir pena de morte no Brasil." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 57% (±3,9%) 51% (±5,5%) 

Discorda 40% (±3,9%) 45% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 44% (±7,7%) 65% (±5,3%) 52% (±9,9%) 54% (±5,4%) 

Discorda 55% (±7,7%) 31% (±5,1%) 47% (±9,9%) 42% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 5% (±2,6%) 1% (±1,7%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Deveria existir pena de morte no Brasil." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as 
rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 58% (±4,6%) 54% (±6,6%) 45% (±7,3%) 

Discorda 38% (±4,5%) 43% (±6,5%) 55% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 3% (±1,9%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 43% (±4,4%) 30% (±8,1%) 33% (±5,0%) 

Discorda 54% (±4,3%) 68% (±8,2%) 64% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 2% (±1,9%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

1
6

0
 

"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 48% (±4,4%) 27% (±3,5%) 

Discorda 49% (±4,4%) 71% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,2%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 32% (±4,6%) 40% (±5,9%) 43% (±5,8%) 

Discorda 65% (±4,7%) 56% (±5,8%) 57% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 4% (±2,3%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 36% (±8,3%) 26% (±5,0%) 40% (±4,1%) 43% (±6,8%) 50% (±9,8%) 

Discorda 63% (±8,3%) 71% (±5,2%) 57% (±4,2%) 55% (±6,7%) 49% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 3% (±2,1%) 3% (±1,7%) 1% (±1,2%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 36% (±6,5%) 40% (±4,7%) 35% (±4,7%) 

Discorda 62% (±6,4%) 56% (±4,9%) 63% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 4% (±2,0%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 39% (±7,3%) 38% (±6,7%) 44% (±7,1%) 28% (±6,3%) 34% (±6,1%) 

Discorda 58% (±7,2%) 59% (±6,8%) 55% (±7,2%) 68% (±6,8%) 64% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 2% (±1,8%) 1% (±1,1%) 4% (±3,5%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 34% (±4,1%) 44% (±5,7%) 28% (±11,3%) 34% (±7,9%) 39% (±13,3%) 

Discorda 64% (±4,2%) 53% (±5,8%) 71% (±11,3%) 64% (±7,9%) 56% (±13,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 3% (±2,2%) 1% (±1,2%) 1% (±1,2%) 5% (±5,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 41% (±3,3%) 29% (±5,0%) 

Discorda 57% (±3,4%) 68% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 13% (±4,8%) 66% (±5,1%) 27% (±8,0%) 26% (±4,6%) 

Discorda 85% (±5,2%) 32% (±5,0%) 70% (±8,4%) 71% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 2% (±1,3%) 2% (±2,9%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a segurança no Brasil." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 31% (±4,1%) 47% (±6,2%) 47% (±7,6%) 

Discorda 67% (±4,1%) 50% (±6,2%) 52% (±7,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 3% (±2,4%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 44% (±4,7%) 36% (±8,6%) 36% (±5,4%) 

Discorda 50% (±4,7%) 55% (±8,5%) 59% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,0%) 9% (±4,7%) 5% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 45% (±5,0%) 34% (±3,8%) 

Discorda 48% (±5,1%) 60% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,2%) 6% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 44% (±5,2%) 37% (±5,3%) 32% (±5,1%) 

Discorda 50% (±5,2%) 56% (±5,8%) 61% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,2%) 7% (±2,7%) 6% (±3,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 37% (±8,9%) 32% (±6,0%) 39% (±5,1%) 57% (±7,7%) 40% (±12,7%) 

Discorda 60% (±8,9%) 63% (±6,1%) 54% (±5,3%) 37% (±7,9%) 51% (±12,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 5% (±2,7%) 7% (±2,6%) 6% (±2,8%) 10% (±6,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 39% (±6,5%) 41% (±5,0%) 38% (±4,9%) 

Discorda 55% (±6,8%) 51% (±5,1%) 57% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,9%) 7% (±2,7%) 5% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 34% (±6,7%) 40% (±7,3%) 41% (±7,0%) 43% (±7,4%) 43% (±6,6%) 

Discorda 61% (±6,9%) 54% (±7,3%) 51% (±7,3%) 51% (±7,5%) 51% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,1%) 6% (±3,5%) 8% (±3,8%) 6% (±3,3%) 6% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 
2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 41% (±4,8%) 42% (±6,2%) 25% (±10,6%) 37% (±8,0%) 32% (±12,0%) 

Discorda 54% (±5,0%) 52% (±6,2%) 65% (±11,8%) 57% (±8,2%) 58% (±12,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,1%) 6% (±2,7%) 10% (±6,9%) 6% (±4,1%) 10% (±7,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por situação no mercado de trabalho - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 42% (±4,0%) 36% (±5,4%) 

Discorda 53% (±4,1%) 57% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,6%) 7% (±2,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por posicionamento político - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 25% (±6,7%) 51% (±6,1%) 30% (±9,5%) 39% (±5,2%) 

Discorda 70% (±7,0%) 42% (±6,1%) 64% (±9,7%) 56% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,1%) 6% (±2,8%) 6% (±4,0%) 5% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"As pessoas procuram ajuda financeira do governo porque não querem trabalhar." por normalmente, qual a renda bruta 
mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, 

inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 38% (±4,5%) 48% (±6,5%) 39% (±7,0%) 

Discorda 57% (±4,6%) 44% (±6,4%) 58% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,9%) 8% (±3,8%) 3% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 66% (±4,3%) 74% (±7,3%) 75% (±4,6%) 

Discorda 26% (±4,1%) 21% (±6,9%) 19% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,4%) 4% (±2,5%) 6% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 64% (±4,7%) 78% (±3,4%) 

Discorda 28% (±4,2%) 16% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,2%) 5% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 75% (±4,2%) 71% (±5,1%) 64% (±5,6%) 

Discorda 20% (±4,0%) 21% (±4,1%) 27% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,8%) 9% (±3,2%) 8% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 71% (±8,3%) 74% (±5,8%) 71% (±4,5%) 70% (±6,2%) 67% (±10,8%) 

Discorda 24% (±7,8%) 20% (±5,1%) 22% (±4,0%) 22% (±5,7%) 27% (±9,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,8%) 5% (±3,0%) 7% (±2,4%) 8% (±3,8%) 6% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 71% (±6,0%) 70% (±4,4%) 73% (±4,4%) 

Discorda 22% (±5,3%) 22% (±3,9%) 22% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±3,0%) 7% (±2,6%) 5% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
8

4
 

"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 76% (±5,8%) 68% (±6,3%) 74% (±5,8%) 73% (±6,4%) 65% (±6,8%) 

Discorda 17% (±4,9%) 23% (±5,5%) 21% (±5,2%) 22% (±6,0%) 29% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±3,1%) 9% (±3,8%) 5% (±2,7%) 5% (±3,1%) 6% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por qual sua religião ou crença? - Brasil 
- 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 72% (±4,2%) 69% (±5,1%) 71% (±11,3%) 74% (±6,9%) 75% (±10,9%) 

Discorda 22% (±3,9%) 24% (±4,7%) 27% (±11,1%) 18% (±6,0%) 18% (±9,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,3%) 7% (±2,7%) 2% (±2,6%) 7% (±4,0%) 7% (±5,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por situação no mercado de trabalho - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 69% (±3,4%) 75% (±4,8%) 

Discorda 24% (±3,1%) 19% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±1,8%) 6% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por posicionamento político - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 88% (±5,4%) 53% (±5,9%) 70% (±8,5%) 79% (±4,1%) 

Discorda 9% (±5,0%) 40% (±5,6%) 21% (±7,8%) 14% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,5%) 8% (±2,7%) 9% (±4,4%) 7% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"A violência doméstica e familiar contra a mulher aumentou nos últimos 12 meses." por normalmente, qual a renda bruta 
mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, 

inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 76% (±3,6%) 64% (±6,3%) 65% (±6,9%) 

Discorda 19% (±3,3%) 26% (±5,7%) 28% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 10% (±4,1%) 7% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 58% (±4,4%) 56% (±8,5%) 63% (±5,2%) 

Discorda 39% (±4,4%) 42% (±8,5%) 35% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 2% (±1,7%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 49% (±4,7%) 70% (±3,8%) 

Discorda 48% (±4,7%) 28% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,7%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 60% (±5,1%) 59% (±5,7%) 60% (±5,8%) 

Discorda 36% (±5,0%) 39% (±5,7%) 38% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 2% (±2,0%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 56% (±8,8%) 64% (±5,8%) 60% (±4,4%) 54% (±7,1%) 60% (±11,1%) 

Discorda 41% (±8,9%) 35% (±5,8%) 37% (±4,4%) 44% (±7,3%) 37% (±11,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,1%) 1% (±1,1%) 4% (±2,2%) 2% (±2,0%) 3% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 61% (±7,0%) 58% (±5,0%) 61% (±4,8%) 

Discorda 38% (±7,0%) 39% (±4,9%) 35% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 3% (±1,8%) 4% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 63% (±7,4%) 64% (±6,6%) 50% (±7,0%) 65% (±7,1%) 55% (±6,9%) 

Discorda 35% (±7,4%) 35% (±6,6%) 44% (±7,1%) 35% (±7,1%) 40% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,8%) 1% (±1,4%) 6% (±4,2%) 1% (±0,7%) 5% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

1
9

5
 

"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 60% (±4,6%) 58% (±5,9%) 68% (±11,7%) 66% (±7,6%) 52% (±13,2%) 

Discorda 37% (±4,6%) 39% (±5,8%) 32% (±11,7%) 32% (±7,4%) 48% (±13,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,8%) 3% (±2,1%) 0% (±0,0%) 2% (±2,5%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 58% (±3,7%) 63% (±5,4%) 

Discorda 40% (±3,6%) 33% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 83% (±5,5%) 33% (±5,1%) 69% (±8,9%) 70% (±5,0%) 

Discorda 16% (±5,3%) 64% (±5,2%) 30% (±8,9%) 26% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 2% (±1,5%) 1% (±1,2%) 3% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Facilitar a posse de armas aumenta a violência doméstica." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 67% (±4,4%) 50% (±6,4%) 50% (±7,3%) 

Discorda 31% (±4,4%) 46% (±6,4%) 47% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 4% (±3,0%) 3% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Concorda 53% (±4,2%) 68% (±8,2%) 59% (±5,1%) 

Discorda 44% (±4,2%) 30% (±8,2%) 37% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,5%) 2% (±1,5%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Concorda 55% (±4,3%) 61% (±3,8%) 

Discorda 42% (±4,2%) 35% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 3% (±1,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Concorda 62% (±4,6%) 55% (±5,3%) 55% (±5,9%) 

Discorda 34% (±4,5%) 43% (±5,4%) 42% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,5%) 3% (±2,0%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Concorda 55% (±6,8%) 72% (±4,6%) 54% (±3,9%) 51% (±6,4%) 54% (±9,8%) 

Discorda 42% (±6,6%) 25% (±4,4%) 44% (±3,9%) 45% (±6,7%) 42% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,0%) 3% (±1,9%) 3% (±1,5%) 4% (±3,1%) 3% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Concorda 63% (±5,8%) 52% (±4,8%) 60% (±4,9%) 

Discorda 35% (±5,9%) 43% (±4,8%) 37% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 4% (±2,1%) 3% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Concorda 61% (±6,9%) 53% (±6,7%) 54% (±7,1%) 60% (±7,3%) 62% (±6,1%) 

Discorda 35% (±7,0%) 44% (±6,5%) 44% (±7,1%) 36% (±7,3%) 35% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,5%) 2% (±1,9%) 3% (±1,9%) 4% (±2,6%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Concorda 67% (±4,0%) 45% (±5,9%) 67% (±11,8%) 66% (±7,5%) 46% (±12,7%) 

Discorda 31% (±4,0%) 51% (±5,9%) 33% (±11,8%) 31% (±7,2%) 50% (±13,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 4% (±2,1%) 0% (±0,0%) 3% (±3,0%) 4% (±4,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Concorda 55% (±3,1%) 64% (±5,1%) 

Discorda 42% (±3,1%) 32% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Concorda 93% (±3,6%) 21% (±4,5%) 75% (±8,0%) 69% (±4,9%) 

Discorda 7% (±3,6%) 78% (±4,5%) 24% (±7,9%) 27% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 2% (±1,8%) 4% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O resultado das urnas eletrônicas em eleições é confiável." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Concorda 65% (±4,1%) 47% (±6,2%) 49% (±7,5%) 

Discorda 33% (±4,1%) 48% (±6,1%) 51% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 5% (±3,1%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

75% (±4,5%) 74% (±7,1%) 72% (±5,2%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  11% (±3,2%) 8% (±4,2%) 12% (±4,2%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  8% (±3,1%) 9% (±5,0%) 10% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,4%) 9% (±3,9%) 6% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

78% (±4,5%) 69% (±4,1%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  11% (±3,7%) 11% (±2,6%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  8% (±2,7%) 11% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,2%) 9% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

63% (±5,2%) 79% (±4,5%) 86% (±4,3%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  12% (±3,9%) 10% (±3,0%) 11% (±4,1%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  15% (±3,9%) 6% (±2,6%) 2% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±2,8%) 5% (±2,3%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

75% (±8,0%) 75% (±5,8%) 71% (±4,7%) 73% (±7,4%) 79% (±11,1%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  8% (±4,5%) 10% (±3,8%) 12% (±3,7%) 12% (±5,3%) 11% (±11,4%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  13% (±7,6%) 9% (±3,7%) 9% (±3,2%) 10% (±5,8%) 4% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,5%) 6% (±2,9%) 8% (±2,6%) 5% (±3,1%) 6% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por porte do município - Brasil - 
2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  74% (±6,1%) 73% (±4,7%) 73% (±4,8%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  

12% (±5,4%) 11% (±3,0%) 11% (±3,1%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  

8% (±3,4%) 11% (±3,8%) 8% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,8%) 6% (±2,1%) 7% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

72% (±7,1%) 72% (±6,6%) 75% (±6,1%) 77% (±6,4%) 72% (±6,5%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  14% (±5,9%) 12% (±4,4%) 10% (±3,9%) 9% (±4,4%) 10% (±4,3%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  12% (±4,7%) 12% (±5,6%) 8% (±4,0%) 5% (±3,1%) 7% (±3,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 4% (±2,5%) 7% (±3,1%) 9% (±4,6%) 11% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por qual sua religião ou crença? - 
Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  77% (±4,3%) 67% (±5,8%) 76% (±11,5%) 71% (±7,8%) 79% (±10,2%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  

9% (±3,1%) 14% (±4,6%) 10% (±8,1%) 12% (±5,4%) 12% (±8,1%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  

7% (±2,5%) 12% (±4,6%) 13% (±9,5%) 10% (±5,4%) 4% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,3%) 7% (±2,8%) 1% (±1,9%) 7% (±4,5%) 5% (±5,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por situação no mercado de 
trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

76% (±3,6%) 69% (±5,3%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  13% (±3,1%) 8% (±2,5%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  7% (±2,0%) 13% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,2%) 11% (±3,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por posicionamento político - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  

88% (±4,8%) 74% (±4,9%) 76% (±9,8%) 68% (±5,4%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  3% (±2,5%) 17% (±4,1%) 6% (±5,4%) 11% (±4,3%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  4% (±3,1%) 6% (±2,5%) 10% (±6,2%) 13% (±3,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,1%) 3% (±1,6%) 8% (±7,5%) 8% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Agora vou ler três frases e gostaria de saber qual delas melhor descreve sua opinião." por normalmente, qual a renda 
bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com 

você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

A democracia é sempre a melhor 
forma de governo  69% (±4,4%) 80% (±5,6%) 87% (±4,5%) 

Em algumas situações, um governo 
autoritário é melhor  12% (±3,4%) 11% (±4,3%) 9% (±3,9%) 

Tanto faz ter um governo 
democrático ou governo autoritário  12% (±3,1%) 5% (±3,8%) 2% (±1,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,3%) 4% (±2,6%) 2% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Muito satisfeito(a) 20% (±4,0%) 13% (±4,4%) 17% (±3,7%) 

Pouco satisfeito(a) 50% (±4,7%) 42% (±8,2%) 50% (±5,5%) 

Nada satisfeito(a) 26% (±3,9%) 31% (±8,6%) 30% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,9%) 15% (±7,4%) 4% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Muito satisfeito(a) 20% (±3,7%) 15% (±2,8%) 

Pouco satisfeito(a) 46% (±5,0%) 52% (±4,3%) 

Nada satisfeito(a) 28% (±4,4%) 28% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,6%) 5% (±2,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Muito satisfeito(a) 14% (±3,2%) 19% (±4,5%) 23% (±5,1%) 

Pouco satisfeito(a) 48% (±5,3%) 50% (±6,0%) 50% (±5,5%) 

Nada satisfeito(a) 29% (±4,7%) 28% (±4,9%) 25% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±3,2%) 4% (±2,0%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Muito satisfeito(a) 20% (±8,5%) 18% (±4,7%) 15% (±3,5%) 23% (±7,1%) 17% (±6,1%) 

Pouco satisfeito(a) 52% (±9,3%) 42% (±6,2%) 52% (±5,3%) 48% (±8,2%) 50% (±9,9%) 

Nada satisfeito(a) 22% (±8,0%) 30% (±5,8%) 29% (±4,6%) 24% (±6,0%) 29% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±5,6%) 10% (±5,2%) 3% (±1,4%) 4% (±3,0%) 4% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Muito satisfeito(a) 19% (±4,9%) 18% (±3,7%) 15% (±3,5%) 

Pouco satisfeito(a) 49% (±7,1%) 46% (±5,0%) 52% (±5,0%) 

Nada satisfeito(a) 23% (±5,4%) 31% (±4,9%) 29% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±4,4%) 5% (±2,4%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Muito satisfeito(a) 16% (±4,8%) 18% (±5,4%) 15% (±4,6%) 18% (±5,1%) 22% (±5,4%) 

Pouco satisfeito(a) 60% (±7,3%) 56% (±7,1%) 42% (±6,6%) 41% (±7,3%) 39% (±6,6%) 

Nada satisfeito(a) 21% (±5,6%) 23% (±6,4%) 36% (±6,6%) 38% (±7,5%) 28% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,7%) 3% (±1,9%) 7% (±5,2%) 3% (±2,5%) 11% (±5,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Muito satisfeito(a) 20% (±3,7%) 15% (±4,0%) 31% (±12,5%) 13% (±4,8%) 18% (±8,8%) 

Pouco satisfeito(a) 47% (±5,0%) 50% (±5,8%) 42% (±12,7%) 54% (±8,2%) 49% (±13,1%) 

Nada satisfeito(a) 26% (±4,0%) 32% (±5,6%) 27% (±10,6%) 26% (±6,9%) 28% (±11,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,9%) 3% (±2,1%) 0% (±0,0%) 8% (±5,5%) 5% (±4,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Muito satisfeito(a) 18% (±2,9%) 17% (±3,9%) 

Pouco satisfeito(a) 51% (±4,1%) 44% (±5,6%) 

Nada satisfeito(a) 26% (±3,3%) 31% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,5%) 8% (±3,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Muito satisfeito(a) 27% (±6,6%) 19% (±4,3%) 21% (±7,7%) 12% (±3,4%) 

Pouco satisfeito(a) 50% (±7,6%) 41% (±6,2%) 48% (±9,9%) 56% (±5,3%) 

Nada satisfeito(a) 16% (±4,7%) 35% (±5,4%) 25% (±8,9%) 27% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,8%) 5% (±3,0%) 5% (±5,1%) 5% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E em geral, qual o seu nível de satisfação com a democracia no Brasil?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total 
do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a 

sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Muito satisfeito(a) 16% (±3,1%) 20% (±5,1%) 23% (±5,9%) 

Pouco satisfeito(a) 49% (±4,5%) 51% (±6,5%) 41% (±7,2%) 

Nada satisfeito(a) 29% (±4,1%) 24% (±5,2%) 30% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,3%) 5% (±3,8%) 5% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim, todo dia 11% (±2,5%) 7% (±3,7%) 7% (±2,2%) 

Sim, algumas vezes por semana 21% (±3,7%) 21% (±6,9%) 22% (±5,5%) 

Sim, sem frequência definida 13% (±2,9%) 7% (±3,1%) 14% (±4,3%) 

Não 54% (±4,4%) 63% (±8,0%) 54% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±2,2%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim, todo dia 11% (±2,5%) 7% (±1,8%) 

Sim, algumas vezes por semana 25% (±4,6%) 18% (±3,2%) 

Sim, sem frequência definida 12% (±3,1%) 13% (±3,2%) 

Não 51% (±4,9%) 60% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim, todo dia 8% (±2,3%) 9% (±2,9%) 12% (±3,0%) 

Sim, algumas vezes por semana 16% (±3,6%) 23% (±6,2%) 31% (±5,5%) 

Sim, sem frequência definida 10% (±3,8%) 12% (±3,6%) 20% (±4,0%) 

Não 66% (±5,0%) 55% (±6,0%) 35% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,2%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim, todo dia 12% (±7,8%) 6% (±2,5%) 9% (±2,2%) 13% (±4,7%) 6% (±3,8%) 

Sim, algumas vezes por semana 19% (±7,5%) 18% (±4,6%) 24% (±5,1%) 18% (±5,3%) 25% (±8,4%) 

Sim, sem frequência definida 12% (±5,5%) 16% (±5,7%) 11% (±2,4%) 9% (±3,7%) 19% (±12,4%) 

Não 53% (±10,1%) 59% (±6,8%) 54% (±4,9%) 58% (±5,9%) 49% (±11,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,3%) 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim, todo dia 5% (±2,2%) 10% (±2,8%) 11% (±2,9%) 

Sim, algumas vezes por semana 22% (±6,4%) 20% (±4,0%) 23% (±4,3%) 

Sim, sem frequência definida 15% (±5,4%) 12% (±2,9%) 11% (±2,9%) 

Não 58% (±7,0%) 56% (±4,8%) 52% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 2% (±1,0%) 2% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim, todo dia 4% (±2,4%) 4% (±2,0%) 12% (±4,2%) 9% (±3,8%) 18% (±4,9%) 

Sim, algumas vezes por semana 21% (±7,2%) 21% (±5,4%) 21% (±5,6%) 25% (±6,5%) 21% (±5,5%) 

Sim, sem frequência definida 18% (±5,9%) 9% (±3,2%) 13% (±4,5%) 11% (±4,0%) 10% (±4,4%) 

Não 56% (±7,8%) 64% (±6,7%) 54% (±7,3%) 52% (±7,4%) 49% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,3%) 1% (±0,6%) 3% (±2,2%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim, todo dia 9% (±2,3%) 6% (±2,0%) 11% (±7,5%) 11% (±6,0%) 19% (±10,9%) 

Sim, algumas vezes por semana 20% (±4,3%) 24% (±5,2%) 24% (±11,6%) 21% (±6,5%) 21% (±10,3%) 

Sim, sem frequência definida 12% (±3,5%) 11% (±3,7%) 22% (±10,3%) 15% (±5,8%) 14% (±8,1%) 

Não 57% (±4,9%) 58% (±5,9%) 41% (±12,6%) 51% (±8,5%) 45% (±13,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±0,9%) 1% (±0,8%) 3% (±4,6%) 2% (±2,4%) 1% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

2
3

6
 

"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim, todo dia 10% (±2,0%) 8% (±2,4%) 

Sim, algumas vezes por semana 24% (±3,7%) 17% (±3,8%) 

Sim, sem frequência definida 13% (±2,9%) 11% (±3,4%) 

Não 52% (±4,0%) 62% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 2% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

2
3

7
 

"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim, todo dia 10% (±4,1%) 12% (±3,1%) 9% (±5,6%) 6% (±2,4%) 

Sim, algumas vezes por semana 25% (±6,0%) 29% (±6,1%) 15% (±5,8%) 16% (±4,0%) 

Sim, sem frequência definida 15% (±6,7%) 14% (±3,7%) 16% (±6,7%) 11% (±3,5%) 

Não 50% (±8,1%) 43% (±5,6%) 56% (±9,7%) 66% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 1% (±1,0%) 4% (±3,4%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você acompanha os assuntos ou leis em debate no Senado?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim, todo dia 6% (±1,6%) 14% (±4,4%) 17% (±5,4%) 

Sim, algumas vezes por semana 20% (±4,3%) 24% (±5,4%) 26% (±6,0%) 

Sim, sem frequência definida 10% (±2,8%) 12% (±3,4%) 20% (±5,8%) 

Não 63% (±4,6%) 48% (±6,3%) 36% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 2% (±1,6%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

2
3

9
 

"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Cumpre bem esse papel 12% (±3,5%) 7% (±3,9%) 8% (±3,0%) 

Cumpre mais ou menos 48% (±4,9%) 49% (±8,7%) 52% (±5,9%) 

Cumpre mal esse papel 36% (±4,2%) 36% (±8,3%) 34% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,5%) 8% (±4,1%) 6% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Cumpre bem esse papel 10% (±3,0%) 10% (±2,7%) 

Cumpre mais ou menos 45% (±5,3%) 55% (±4,5%) 

Cumpre mal esse papel 41% (±4,9%) 29% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 7% (±2,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Cumpre bem esse papel 13% (±3,8%) 6% (±2,6%) 8% (±3,0%) 

Cumpre mais ou menos 50% (±5,4%) 49% (±6,0%) 52% (±5,5%) 

Cumpre mal esse papel 29% (±4,8%) 40% (±5,6%) 38% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±2,4%) 4% (±2,4%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Cumpre bem esse papel 13% (±7,3%) 8% (±3,2%) 10% (±3,0%) 14% (±7,0%) 7% (±4,6%) 

Cumpre mais ou menos 44% (±10,2%) 48% (±6,8%) 50% (±5,5%) 55% (±8,8%) 54% (±11,2%) 

Cumpre mal esse papel 39% (±9,7%) 36% (±6,8%) 35% (±5,0%) 28% (±6,5%) 35% (±9,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,6%) 8% (±3,4%) 5% (±1,9%) 3% (±2,4%) 4% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por porte do município - Brasil - 
2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Cumpre bem esse papel 10% (±4,2%) 9% (±3,3%) 10% (±3,3%) 

Cumpre mais ou menos 48% (±7,2%) 52% (±5,2%) 49% (±5,0%) 

Cumpre mal esse papel 35% (±6,7%) 33% (±4,6%) 37% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±3,0%) 5% (±2,2%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Cumpre bem esse papel 12% (±5,2%) 8% (±4,3%) 9% (±4,5%) 11% (±4,5%) 8% (±3,6%) 

Cumpre mais ou menos 54% (±7,8%) 56% (±7,2%) 43% (±6,9%) 48% (±7,4%) 46% (±7,0%) 

Cumpre mal esse papel 31% (±7,1%) 31% (±6,2%) 45% (±6,9%) 35% (±7,5%) 34% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 4% (±2,4%) 3% (±2,3%) 6% (±3,4%) 12% (±4,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por qual sua religião ou crença? - 
Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Cumpre bem esse papel 10% (±3,1%) 8% (±3,4%) 9% (±8,7%) 12% (±5,9%) 12% (±8,7%) 

Cumpre mais ou menos 51% (±5,2%) 48% (±6,1%) 49% (±12,5%) 55% (±8,3%) 39% (±12,2%) 

Cumpre mal esse papel 33% (±4,8%) 37% (±5,5%) 39% (±12,0%) 29% (±7,2%) 44% (±12,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,0%) 6% (±2,6%) 2% (±3,5%) 4% (±3,8%) 6% (±5,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por situação no mercado de 
trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Cumpre bem esse papel 9% (±2,5%) 11% (±3,4%) 

Cumpre mais ou menos 50% (±4,3%) 50% (±5,6%) 

Cumpre mal esse papel 37% (±4,0%) 31% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,2%) 8% (±3,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por posicionamento político - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Cumpre bem esse papel 12% (±4,6%) 5% (±2,3%) 6% (±3,5%) 13% (±4,0%) 

Cumpre mais ou menos 51% (±7,9%) 44% (±6,3%) 65% (±9,3%) 52% (±5,5%) 

Cumpre mal esse papel 34% (±8,1%) 48% (±6,1%) 24% (±8,0%) 29% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,7%) 3% (±1,8%) 5% (±5,0%) 6% (±2,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado possui o papel de elaborar leis que ajudem o país. Em sua opinião, o Senado:" por normalmente, qual a renda 
bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com 

você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Cumpre bem esse papel 10% (±2,9%) 10% (±4,5%) 8% (±4,1%) 

Cumpre mais ou menos 53% (±4,7%) 49% (±6,5%) 44% (±7,2%) 

Cumpre mal esse papel 31% (±4,0%) 38% (±6,1%) 45% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±1,7%) 3% (±2,6%) 2% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por cor/raça - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Cumpre bem esse papel 10% (±2,9%) 14% (±6,8%) 14% (±4,1%) 

Cumpre mais ou menos 52% (±4,6%) 46% (±8,8%) 45% (±5,8%) 

Cumpre mal esse papel 34% (±4,2%) 32% (±7,7%) 39% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,7%) 8% (±6,6%) 3% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por sexo - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Cumpre bem esse papel 13% (±3,4%) 11% (±3,0%) 

Cumpre mais ou menos 43% (±5,0%) 53% (±4,4%) 

Cumpre mal esse papel 41% (±5,0%) 31% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por escolaridade - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Cumpre bem esse papel 16% (±4,1%) 8% (±2,9%) 9% (±3,1%) 

Cumpre mais ou menos 49% (±5,2%) 47% (±6,0%) 47% (±5,4%) 

Cumpre mal esse papel 27% (±4,7%) 43% (±6,2%) 43% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 7% (±2,9%) 2% (±1,6%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por região - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Cumpre bem esse papel 12% (±6,4%) 11% (±4,3%) 12% (±3,7%) 14% (±5,3%) 13% (±6,5%) 

Cumpre mais ou menos 42% (±9,5%) 53% (±6,8%) 45% (±5,4%) 55% (±7,9%) 42% (±10,2%) 

Cumpre mal esse papel 43% (±10,0%) 33% (±6,6%) 37% (±5,0%) 29% (±6,5%) 44% (±11,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,1%) 3% (±2,1%) 6% (±2,9%) 2% (±1,9%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por porte do 
município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Cumpre bem esse papel 14% (±4,9%) 12% (±3,6%) 11% (±3,3%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±7,1%) 49% (±5,0%) 49% (±5,0%) 

Cumpre mal esse papel 37% (±7,4%) 34% (±4,5%) 36% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,9%) 6% (±3,2%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por faixa etária - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Cumpre bem esse papel 13% (±5,1%) 9% (±4,9%) 12% (±4,7%) 12% (±4,8%) 14% (±5,5%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±7,7%) 54% (±6,9%) 47% (±7,2%) 50% (±7,5%) 45% (±6,8%) 

Cumpre mal esse papel 38% (±8,0%) 33% (±6,4%) 39% (±6,8%) 34% (±7,2%) 34% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 4% (±4,8%) 3% (±2,9%) 4% (±2,4%) 8% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por qual sua 
religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Cumpre bem esse papel 13% (±3,5%) 12% (±4,0%) 8% (±8,4%) 12% (±6,0%) 11% (±7,4%) 

Cumpre mais ou menos 48% (±5,1%) 51% (±5,8%) 58% (±12,3%) 47% (±8,3%) 33% (±13,3%) 

Cumpre mal esse papel 35% (±5,1%) 33% (±5,5%) 33% (±11,3%) 38% (±8,0%) 54% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,9%) 5% (±3,4%) 1% (±1,8%) 3% (±2,4%) 2% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por situação no 
mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Cumpre bem esse papel 11% (±2,4%) 15% (±4,7%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±4,1%) 51% (±5,7%) 

Cumpre mal esse papel 41% (±4,2%) 26% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,1%) 7% (±3,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por 
posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Cumpre bem esse papel 13% (±4,7%) 9% (±3,2%) 12% (±6,9%) 14% (±4,1%) 

Cumpre mais ou menos 46% (±7,5%) 45% (±5,7%) 57% (±9,8%) 52% (±5,5%) 

Cumpre mal esse papel 38% (±8,0%) 45% (±5,9%) 29% (±8,6%) 30% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,0%) 2% (±1,5%) 2% (±2,3%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"O Senado também possui o papel de fiscalizar as ações do governo federal. Em sua opinião, o Senado:" por normalmente, 
qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que 

moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Cumpre bem esse papel 13% (±3,3%) 12% (±4,6%) 10% (±4,8%) 

Cumpre mais ou menos 50% (±4,7%) 49% (±6,6%) 41% (±7,0%) 

Cumpre mal esse papel 32% (±4,5%) 35% (±6,0%) 49% (±7,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,2%) 3% (±2,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

2
5

9
 

"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Combater a corrupção  38% (±4,4%) 42% (±8,9%) 36% (±5,2%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

23% (±4,2%) 24% (±7,4%) 28% (±5,9%) 

Renovar a política  11% (±3,1%) 6% (±3,0%) 11% (±3,2%) 

Ter pensamento parecido com o seu  12% (±2,8%) 6% (±3,0%) 7% (±2,1%) 

Ter experiência política  6% (±2,3%) 8% (±4,4%) 7% (±3,4%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

6% (±2,6%) 7% (±4,3%) 5% (±2,0%) 

Outros 2% (±1,1%) 2% (±2,3%) 1% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 6% (±3,6%) 4% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Combater a corrupção  39% (±5,0%) 36% (±3,9%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

22% (±5,0%) 27% (±4,0%) 

Renovar a política  12% (±3,0%) 8% (±2,5%) 

Ter pensamento parecido com o seu  10% (±2,3%) 9% (±2,2%) 

Ter experiência política  8% (±3,0%) 5% (±1,8%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

4% (±1,8%) 7% (±2,6%) 

Outros 2% (±1,1%) 2% (±1,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,4%) 5% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por escolaridade - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Combater a corrupção  38% (±5,1%) 39% (±5,7%) 34% (±5,0%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

30% (±4,9%) 22% (±6,3%) 17% (±4,3%) 

Renovar a política  9% (±3,0%) 11% (±3,6%) 12% (±3,3%) 

Ter pensamento parecido com o seu  3% (±1,5%) 9% (±2,7%) 22% (±4,7%) 

Ter experiência política  5% (±2,7%) 7% (±3,0%) 8% (±3,4%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

7% (±2,7%) 7% (±2,9%) 2% (±1,4%) 

Outros 2% (±1,5%) 2% (±1,2%) 1% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,8%) 3% (±1,8%) 3% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Combater a corrupção  42% (±8,5%) 35% (±6,0%) 38% (±5,2%) 39% (±7,1%) 43% (±12,1%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

28% (±8,7%) 29% (±5,9%) 22% (±5,4%) 23% (±6,8%) 23% (±8,6%) 

Renovar a política  13% (±5,9%) 8% (±3,2%) 11% (±2,9%) 13% (±6,9%) 9% (±4,7%) 

Ter pensamento parecido com o seu  5% (±3,5%) 7% (±2,7%) 11% (±2,7%) 11% (±4,1%) 5% (±3,1%) 

Ter experiência política  4% (±2,9%) 7% (±2,8%) 8% (±3,4%) 4% (±2,8%) 7% (±4,7%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

6% (±6,0%) 8% (±3,4%) 5% (±2,5%) 4% (±2,9%) 7% (±5,1%) 

Outros 0% (±0,6%) 2% (±2,3%) 1% (±0,8%) 3% (±2,5%) 1% (±1,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,9%) 4% (±2,1%) 4% (±1,8%) 4% (±3,2%) 5% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por porte do município - 
Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Combater a corrupção  32% (±6,3%) 42% (±5,1%) 38% (±4,8%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  30% (±7,6%) 20% (±4,1%) 25% (±4,6%) 

Renovar a política  11% (±3,9%) 10% (±3,4%) 9% (±2,6%) 

Ter pensamento parecido com o seu  8% (±2,9%) 11% (±2,9%) 9% (±2,4%) 

Ter experiência política  8% (±4,0%) 4% (±1,8%) 8% (±3,2%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

5% (±3,2%) 6% (±2,2%) 6% (±3,0%) 

Outros 3% (±2,1%) 2% (±1,3%) 1% (±0,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,4%) 4% (±1,9%) 5% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por faixa etária - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Combater a corrupção  33% (±6,8%) 35% (±7,0%) 42% (±7,2%) 42% (±7,5%) 41% (±6,6%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

28% (±7,9%) 28% (±7,0%) 21% (±5,5%) 22% (±6,5%) 23% (±6,2%) 

Renovar a política  13% (±4,8%) 10% (±4,1%) 11% (±4,0%) 13% (±4,9%) 5% (±2,5%) 

Ter pensamento parecido com o seu  11% (±3,8%) 13% (±4,2%) 8% (±2,9%) 7% (±3,4%) 5% (±2,7%) 

Ter experiência política  10% (±5,1%) 3% (±1,8%) 6% (±3,4%) 6% (±3,1%) 6% (±2,9%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

2% (±1,8%) 8% (±4,0%) 7% (±3,8%) 4% (±2,8%) 8% (±5,0%) 

Outros 0% (±0,7%) 1% (±0,8%) 3% (±2,5%) 2% (±1,6%) 4% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,0%) 2% (±1,6%) 3% (±2,7%) 5% (±3,1%) 8% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por qual sua religião ou 
crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Combater a corrupção  35% (±4,5%) 44% (±6,1%) 32% (±11,5%) 29% (±7,4%) 45% (±13,2%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  28% (±5,2%) 22% (±5,0%) 16% (±8,6%) 30% (±7,6%) 11% (±7,1%) 

Renovar a política  9% (±2,5%) 9% (±3,4%) 19% (±10,0%) 16% (±7,1%) 13% (±9,0%) 

Ter pensamento parecido com o seu  8% (±2,3%) 7% (±2,6%) 18% (±10,7%) 12% (±4,3%) 18% (±8,4%) 

Ter experiência política  8% (±2,9%) 6% (±2,9%) 3% (±3,3%) 6% (±3,7%) 3% (±3,8%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

6% (±2,4%) 7% (±3,2%) 2% (±2,1%) 3% (±3,6%) 1% (±1,2%) 

Outros 2% (±1,3%) 1% (±1,2%) 1% (±2,6%) 1% (±1,2%) 5% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,6%) 3% (±1,8%) 8% (±9,4%) 3% (±2,9%) 5% (±4,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por situação no mercado de 
trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Combater a corrupção  38% (±3,9%) 37% (±5,5%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

24% (±4,0%) 27% (±5,2%) 

Renovar a política  12% (±2,6%) 7% (±2,5%) 

Ter pensamento parecido com o seu  10% (±2,0%) 7% (±2,6%) 

Ter experiência política  6% (±2,2%) 7% (±3,0%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

5% (±1,9%) 6% (±2,8%) 

Outros 2% (±0,9%) 2% (±1,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,1%) 6% (±2,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por posicionamento 
político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Combater a corrupção  26% (±6,5%) 49% (±6,1%) 33% (±9,1%) 35% (±5,1%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

32% (±8,2%) 17% (±6,2%) 25% (±8,6%) 28% (±4,8%) 

Renovar a política  12% (±4,6%) 10% (±3,1%) 11% (±5,7%) 11% (±3,5%) 

Ter pensamento parecido com o seu  13% (±4,0%) 11% (±3,3%) 14% (±6,4%) 6% (±2,1%) 

Ter experiência política  7% (±3,5%) 4% (±1,9%) 8% (±5,1%) 8% (±3,5%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  

5% (±3,0%) 5% (±2,1%) 8% (±7,6%) 7% (±3,0%) 

Outros 1% (±1,1%) 2% (±1,3%) 1% (±1,5%) 2% (±1,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±3,4%) 2% (±1,4%) 1% (±1,2%) 5% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Quando você escolhe votar em um candidato ao Senado, o que é mais importante para você?" por normalmente, qual a 
renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram 

com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Combater a corrupção  35% (±4,3%) 43% (±6,4%) 40% (±7,0%) 

Cuidar bem do estado onde você 
mora  

30% (±4,7%) 15% (±4,6%) 15% (±4,8%) 

Renovar a política  9% (±2,4%) 12% (±4,9%) 15% (±5,7%) 

Ter pensamento parecido com o seu  6% (±1,9%) 13% (±4,1%) 19% (±5,2%) 

Ter experiência política  7% (±2,5%) 7% (±3,1%) 6% (±3,2%) 

Ser apoiado por um político que 
você já conhece  8% (±2,7%) 3% (±1,9%) 3% (±1,8%) 

Outros 2% (±1,2%) 2% (±1,7%) 0% (±0,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 3% (±2,6%) 4% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 18% (±3,7%) 12% (±4,8%) 12% (±3,2%) 

Não 82% (±3,7%) 88% (±4,8%) 88% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 14% (±3,2%) 15% (±3,0%) 

Não 85% (±3,2%) 85% (±3,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 13% (±3,3%) 13% (±3,5%) 21% (±4,7%) 

Não 87% (±3,4%) 87% (±3,5%) 79% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,2%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 12% (±6,9%) 12% (±3,9%) 17% (±3,7%) 15% (±5,0%) 15% (±6,3%) 

Não 87% (±7,0%) 88% (±3,9%) 83% (±3,7%) 85% (±5,0%) 84% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 14% (±4,3%) 11% (±2,7%) 20% (±4,3%) 

Não 86% (±4,4%) 89% (±2,7%) 80% (±4,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 17% (±5,0%) 12% (±4,2%) 12% (±4,1%) 16% (±5,3%) 17% (±5,4%) 

Não 83% (±5,0%) 88% (±4,2%) 88% (±4,1%) 84% (±5,3%) 83% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,5%) 0% (±0,7%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 11% (±2,5%) 17% (±4,6%) 29% (±12,1%) 17% (±6,1%) 18% (±8,7%) 

Não 88% (±2,5%) 83% (±4,6%) 71% (±12,1%) 83% (±6,1%) 82% (±8,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 16% (±2,9%) 12% (±3,3%) 

Não 84% (±2,9%) 87% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 27% (±6,4%) 15% (±3,8%) 9% (±4,6%) 11% (±3,7%) 

Não 73% (±6,4%) 85% (±3,8%) 90% (±4,7%) 88% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum familiar por causa de política?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 14% (±3,0%) 15% (±4,3%) 22% (±5,7%) 

Não 86% (±3,0%) 85% (±4,3%) 78% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 20% (±3,6%) 11% (±4,5%) 16% (±3,7%) 

Não 80% (±3,6%) 88% (±4,6%) 84% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 18% (±3,3%) 17% (±3,1%) 

Não 82% (±3,3%) 83% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 15% (±3,4%) 16% (±3,8%) 23% (±4,8%) 

Não 84% (±3,5%) 84% (±3,8%) 77% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 13% (±6,6%) 18% (±4,7%) 17% (±3,6%) 19% (±5,3%) 16% (±5,0%) 

Não 86% (±6,8%) 82% (±4,7%) 82% (±3,6%) 81% (±5,3%) 83% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 12% (±3,9%) 17% (±3,4%) 22% (±4,4%) 

Não 88% (±3,9%) 83% (±3,4%) 77% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 21% (±5,4%) 16% (±4,6%) 16% (±4,8%) 15% (±4,8%) 17% (±4,6%) 

Não 79% (±5,5%) 84% (±4,6%) 84% (±4,8%) 84% (±4,9%) 83% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,9%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 13% (±2,7%) 19% (±4,6%) 32% (±12,5%) 21% (±6,8%) 25% (±10,9%) 

Não 87% (±2,8%) 81% (±4,6%) 67% (±12,5%) 79% (±6,8%) 75% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 19% (±2,9%) 14% (±3,6%) 

Não 81% (±2,9%) 86% (±3,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 35% (±7,0%) 18% (±4,1%) 9% (±4,0%) 12% (±3,4%) 

Não 65% (±7,0%) 81% (±4,2%) 91% (±4,0%) 88% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Ficou sem falar com algum amigo ou colega por causa de política?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do 
seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 15% (±3,0%) 19% (±4,7%) 27% (±6,1%) 

Não 84% (±3,0%) 81% (±4,7%) 73% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 34% (±4,5%) 22% (±5,6%) 37% (±5,8%) 

Não 66% (±4,5%) 78% (±5,7%) 63% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,6%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 31% (±4,9%) 35% (±4,0%) 

Não 68% (±4,9%) 64% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 28% (±4,5%) 38% (±6,3%) 38% (±5,2%) 

Não 72% (±4,5%) 62% (±6,3%) 61% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,2%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 41% (±9,9%) 37% (±6,4%) 32% (±5,0%) 30% (±7,5%) 30% (±7,0%) 

Não 59% (±9,9%) 63% (±6,4%) 68% (±5,0%) 70% (±7,6%) 70% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 31% (±7,2%) 31% (±4,4%) 38% (±4,9%) 

Não 69% (±7,2%) 68% (±4,4%) 61% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 39% (±7,5%) 35% (±6,5%) 35% (±6,8%) 34% (±6,9%) 23% (±5,8%) 

Não 61% (±7,5%) 65% (±6,5%) 65% (±6,8%) 66% (±6,9%) 77% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 29% (±5,1%) 34% (±5,4%) 50% (±12,7%) 37% (±8,2%) 47% (±13,4%) 

Não 71% (±5,1%) 65% (±5,4%) 50% (±12,7%) 62% (±8,2%) 53% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 38% (±4,1%) 25% (±4,6%) 

Não 62% (±4,1%) 75% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 57% (±7,5%) 35% (±6,3%) 31% (±9,5%) 25% (±4,5%) 

Não 43% (±7,5%) 65% (±6,3%) 68% (±9,5%) 75% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±1,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sofreu ofensa de estranhos por causa de política?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, 
incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 33% (±4,5%) 29% (±5,7%) 41% (±7,0%) 

Não 67% (±4,5%) 70% (±5,7%) 59% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,5%) 0% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 46% (±4,8%) 53% (±8,5%) 48% (±5,4%) 

Não 51% (±4,7%) 45% (±8,4%) 47% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 2% (±2,1%) 5% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 48% (±4,8%) 48% (±4,3%) 

Não 49% (±4,7%) 47% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,3%) 5% (±1,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 55% (±5,2%) 45% (±5,5%) 36% (±5,2%) 

Não 39% (±5,0%) 53% (±5,6%) 60% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,0%) 2% (±1,6%) 4% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 49% (±10,2%) 57% (±6,3%) 44% (±5,0%) 48% (±8,4%) 40% (±9,3%) 

Não 45% (±9,6%) 39% (±6,1%) 52% (±4,8%) 50% (±8,3%) 57% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,6%) 4% (±2,4%) 4% (±1,9%) 2% (±1,7%) 3% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 54% (±6,8%) 47% (±5,1%) 43% (±5,2%) 

Não 43% (±6,7%) 48% (±5,1%) 53% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±2,1%) 5% (±2,0%) 3% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 45% (±7,0%) 42% (±7,0%) 48% (±7,2%) 51% (±7,6%) 56% (±6,9%) 

Não 53% (±7,0%) 56% (±7,0%) 48% (±7,1%) 43% (±7,2%) 37% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 2% (±1,5%) 4% (±2,4%) 6% (±3,4%) 8% (±3,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 55% (±4,9%) 44% (±5,9%) 34% (±11,9%) 42% (±8,4%) 31% (±12,9%) 

Não 40% (±4,7%) 53% (±5,9%) 57% (±12,7%) 55% (±8,4%) 67% (±12,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±1,8%) 3% (±1,9%) 8% (±7,3%) 3% (±2,1%) 2% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 46% (±4,0%) 52% (±5,7%) 

Não 52% (±3,9%) 42% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 6% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 46% (±7,6%) 41% (±5,7%) 52% (±9,9%) 53% (±5,4%) 

Não 51% (±7,6%) 56% (±5,7%) 46% (±9,8%) 43% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,3%) 3% (±1,4%) 2% (±2,0%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você acha que as desavenças políticas serão superadas após as eleições?" por normalmente, qual a renda bruta mensal 
total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive 

a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 54% (±4,6%) 43% (±6,5%) 30% (±6,4%) 

Não 43% (±4,5%) 53% (±6,5%) 66% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±1,4%) 4% (±2,6%) 4% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem acesso à internet?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 93% (±2,6%) 83% (±7,4%) 94% (±2,2%) 

Não 7% (±2,5%) 17% (±7,4%) 6% (±2,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem acesso à internet?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 93% (±2,7%) 90% (±2,5%) 

Não 7% (±2,6%) 9% (±2,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

3
1

1
 

"Você tem acesso à internet?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 84% (±3,7%) 97% (±1,6%) 99% (±0,6%) 

Não 15% (±3,7%) 3% (±1,6%) 1% (±0,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem acesso à internet?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 89% (±5,7%) 89% (±4,6%) 93% (±2,4%) 95% (±3,4%) 92% (±4,9%) 

Não 10% (±5,6%) 11% (±4,6%) 7% (±2,4%) 5% (±3,4%) 7% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem acesso à internet?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 90% (±4,2%) 92% (±2,5%) 93% (±2,9%) 

Não 10% (±4,2%) 8% (±2,5%) 7% (±2,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem acesso à internet?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 100% (±0,3%) 98% (±2,1%) 92% (±5,7%) 91% (±4,7%) 74% (±6,2%) 

Não 0% (±0,3%) 2% (±2,1%) 8% (±5,7%) 9% (±4,7%) 25% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem acesso à internet?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 86% (±3,5%) 97% (±1,7%) 98% (±3,0%) 96% (±2,8%) 99% (±1,3%) 

Não 14% (±3,5%) 3% (±1,6%) 2% (±3,0%) 4% (±2,8%) 1% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem acesso à internet?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 96% (±1,3%) 83% (±4,6%) 

Não 4% (±1,3%) 16% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

3
1

7
 

"Você tem acesso à internet?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 96% (±2,3%) 93% (±3,0%) 95% (±4,8%) 91% (±3,3%) 

Não 4% (±2,3%) 7% (±3,0%) 5% (±4,8%) 9% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem acesso à internet?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 89% (±2,8%) 96% (±3,5%) 98% (±2,3%) 

Não 11% (±2,8%) 4% (±3,5%) 2% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 96% (±2,1%) 96% (±3,0%) 98% (±1,3%) 

Não 4% (±2,1%) 4% (±3,0%) 2% (±1,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 765 272 762 

Amostra Ponderada 838 265 738 

População Estimada 69.955.786 22.070.386 61.582.717 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 96% (±1,9%) 97% (±1,4%) 

Não 4% (±1,9%) 3% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 928 941 

Amostra Ponderada 900 941 

População Estimada 75.133.410 78.475.479 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 

  



 

 
 

3
2

1
 

"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 95% (±2,4%) 97% (±1,5%) 98% (±1,4%) 

Não 5% (±2,4%) 3% (±1,5%) 2% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 582 571 716 

Amostra Ponderada 784 613 444 

População Estimada 65.419.023 51.139.455 37.050.411 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 97% (±2,7%) 95% (±3,2%) 96% (±1,5%) 97% (±2,3%) 98% (±2,0%) 

Não 3% (±2,7%) 5% (±3,2%) 3% (±1,5%) 3% (±2,3%) 2% (±2,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 206 527 717 258 161 

Amostra Ponderada 147 471 804 276 143 

População Estimada 12.266.809 39.278.396 67.117.765 23.049.724 11.896.195 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 98% (±1,4%) 96% (±2,4%) 95% (±2,1%) 

Não 2% (±1,4%) 4% (±2,4%) 5% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 408 705 756 

Amostra Ponderada 557 691 593 

População Estimada 46.435.415 57.659.456 49.514.018 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 99% (±0,7%) 99% (±1,1%) 97% (±2,4%) 97% (±2,1%) 86% (±6,0%) 

Não 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 3% (±2,4%) 3% (±2,1%) 14% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 360 481 408 336 284 

Amostra Ponderada 550 399 336 267 290 

População Estimada 45.867.162 33.271.272 28.028.937 22.247.863 24.193.655 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 
2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 95% (±2,2%) 97% (±1,6%) 98% (±3,8%) 98% (±2,0%) 95% (±5,4%) 

Não 5% (±2,2%) 3% (±1,6%) 2% (±3,8%) 2% (±2,0%) 5% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 823 584  93 252 102 

Amostra Ponderada 802 632  78 226 102 

População Estimada 66.930.731 52.768.347  6.532.049 18.831.720  8.546.042 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por situação no mercado de trabalho - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 98% (±1,0%) 94% (±3,1%) 

Não 2% (±1,0%) 6% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.354   512 

Amostra Ponderada 1.271   570 

População Estimada 106.050.332  47.558.557 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por posicionamento político - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 96% (±3,3%) 98% (±1,0%) 97% (±3,7%) 95% (±2,3%) 

Não 4% (±3,3%) 2% (±1,0%) 3% (±3,7%) 5% (±2,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 335 625 188 652 

Amostra Ponderada 339 599 172 730 

População Estimada 28.297.864 49.987.008 14.378.891 60.945.125 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"E você usa alguma rede social, como facebook, instagram, whatsapp ou outras?" por normalmente, qual a renda bruta 
mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, 

inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 95% (±1,8%) 98% (±1,8%) 98% (±1,4%) 

Não 5% (±1,8%) 2% (±1,8%) 2% (±1,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 900 458 357 

Amostra Ponderada 1.102   467   272 

População Estimada 91.956.375 38.931.301 22.721.213 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 34% (±4,6%) 24% (±7,1%) 22% (±4,1%) 

Não 65% (±4,6%) 76% (±7,1%) 78% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 732 261 743 

Amostra Ponderada 799 253 719 

População Estimada 66.711.835 21.157.363 60.042.903 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 30% (±4,4%) 24% (±3,8%) 

Não 69% (±4,4%) 75% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 893 907 

Amostra Ponderada 863 909 

População Estimada 72.024.886 75.887.215 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 16% (±3,8%) 29% (±5,1%) 45% (±5,6%) 

Não 84% (±3,8%) 71% (±5,1%) 55% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 552 554 694 

Amostra Ponderada 743 596 433 

População Estimada 62.014.081 49.754.563 36.143.457 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 33% (±9,7%) 24% (±5,3%) 28% (±4,4%) 26% (±6,5%) 28% (±8,2%) 

Não 66% (±9,3%) 75% (±5,4%) 72% (±4,4%) 74% (±6,5%) 71% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,5%) 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 195 511 687 249 158 

Amostra Ponderada 143 445 776 268 140 

População Estimada 11.927.138 37.183.764 64.762.477 22.345.732 11.692.990 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 22% (±5,4%) 28% (±4,5%) 30% (±4,8%) 

Não 77% (±5,5%) 71% (±4,5%) 69% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 398 678 724 

Amostra Ponderada 545 660 566 

População Estimada 45.505.430 55.127.240 47.279.432 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 28% (±6,1%) 29% (±6,3%) 27% (±6,1%) 24% (±6,6%) 27% (±6,9%) 

Não 72% (±6,1%) 71% (±6,4%) 73% (±6,1%) 76% (±6,6%) 71% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 356 476 396 322 250 

Amostra Ponderada 546 394 325 259 248 

População Estimada 45.603.524 32.903.456 27.109.268 21.599.611 20.696.243 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 24% (±4,1%) 28% (±5,0%) 40% (±12,9%) 33% (±8,2%) 26% (±10,7%) 

Não 75% (±4,1%) 72% (±5,0%) 60% (±12,9%) 66% (±8,2%) 74% (±10,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 782 568  90 247  98 

Amostra Ponderada 760 616  76 222  97 

População Estimada 63.469.983 51.444.281  6.371.323 18.493.241  8.133.273 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 30% (±3,4%) 21% (±4,7%) 

Não 70% (±3,4%) 78% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.317   480 

Amostra Ponderada 1.239   533 

População Estimada 103.434.721  44.477.380 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 46% (±7,7%) 39% (±5,8%) 22% (±7,6%) 11% (±3,2%) 

Não 54% (±7,7%) 61% (±5,8%) 78% (±7,6%) 88% (±3,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 326 609 183 617 

Amostra Ponderada 324 587 167 694 

População Estimada 27.009.084 49.029.882 13.943.060 57.930.075 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 
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"Você usa as redes sociais para conversar sobre política?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 19% (±3,5%) 34% (±6,0%) 50% (±7,4%) 

Não 81% (±3,5%) 66% (±6,0%) 50% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,4%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 859 448 346 

Amostra Ponderada 1.049   456   267 

População Estimada 87.595.434 38.040.856 22.275.811 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais. 

  



 

 
 

3
3

9
 

"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 52% (±8,4%) 36% (±14,4%) 55% (±9,9%) 

Raramente 36% (±8,3%) 49% (±16,1%) 33% (±9,4%) 

Nunca 10% (±5,2%) 14% (±9,7%) 11% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 1% (±1,4%) 2% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 51% (±7,9%) 51% (±8,8%) 

Raramente 36% (±7,9%) 37% (±8,7%) 

Nunca 12% (±5,4%) 10% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 35% (±12,0%) 52% (±10,3%) 60% (±8,5%) 

Raramente 43% (±13,8%) 35% (±9,1%) 34% (±8,6%) 

Nunca 17% (±8,1%) 13% (±7,6%) 5% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±5,7%) 1% (±1,2%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 50% (±21,1%) 40% (±12,7%) 56% (±9,0%) 53% (±14,5%) 55% (±18,3%) 

Raramente 26% (±16,4%) 42% (±13,1%) 35% (±9,0%) 35% (±14,6%) 45% (±18,4%) 

Nunca 24% (±23,6%) 12% (±6,1%) 9% (±4,0%) 11% (±8,4%) 1% (±1,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 5% (±6,0%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 51% (±13,6%) 50% (±9,4%) 53% (±8,9%) 

Raramente 37% (±13,2%) 36% (±9,4%) 37% (±8,8%) 

Nunca 12% (±10,1%) 12% (±4,9%) 9% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±3,5%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 52% (±11,7%) 42% (±12,0%) 68% (±10,9%) 43% (±14,8%) 50% (±14,3%) 

Raramente 39% (±12,0%) 42% (±11,9%) 22% (±9,0%) 48% (±15,7%) 30% (±14,2%) 

Nunca 7% (±5,0%) 16% (±10,5%) 9% (±5,7%) 9% (±6,7%) 15% (±9,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 1% (±0,9%) 0% (±0,7%) 0% (±0,0%) 4% (±5,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 48% (±9,6%) 43% (±10,1%) 68% (±18,9%) 66% (±14,6%) 66% (±21,6%) 

Raramente 39% (±9,5%) 40% (±10,5%) 26% (±18,0%) 31% (±14,5%) 26% (±20,5%) 

Nunca 12% (±5,0%) 14% (±8,0%) 5% (±7,4%) 4% (±3,8%) 9% (±10,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 3% (±3,9%) 2% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 56% (±6,8%) 35% (±10,9%) 

Raramente 33% (±6,5%) 48% (±12,3%) 

Nunca 11% (±4,2%) 12% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 5% (±6,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 57% (±11,1%) 57% (±8,8%) 36% (±16,6%) 36% (±15,2%) 

Raramente 31% (±10,3%) 34% (±8,6%) 52% (±18,1%) 44% (±15,8%) 

Nunca 12% (±9,0%) 7% (±3,5%) 11% (±12,0%) 20% (±10,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±3,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Compartilha conteúdo que considera relevante sem alterá-lo." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 37% (±9,5%) 54% (±10,8%) 66% (±9,4%) 

Raramente 44% (±10,4%) 38% (±10,9%) 28% (±8,8%) 

Nunca 19% (±7,8%) 4% (±3,3%) 7% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 3% (±4,7%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 

  



 

 
 

3
4

9
 

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 36% (±7,7%) 28% (±12,2%) 37% (±9,8%) 

Raramente 44% (±8,4%) 42% (±16,7%) 39% (±9,5%) 

Nunca 19% (±7,4%) 30% (±14,0%) 23% (±10,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 41% (±7,8%) 28% (±7,3%) 

Raramente 40% (±8,1%) 44% (±8,7%) 

Nunca 18% (±6,1%) 27% (±9,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 17% (±8,9%) 36% (±9,7%) 45% (±8,5%) 

Raramente 55% (±13,2%) 37% (±9,5%) 39% (±8,2%) 

Nunca 26% (±10,1%) 27% (±10,9%) 16% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,9%) 1% (±1,0%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 36% (±19,5%) 31% (±11,0%) 36% (±8,5%) 33% (±13,5%) 42% (±17,8%) 

Raramente 42% (±20,8%) 37% (±12,2%) 43% (±9,1%) 47% (±14,5%) 42% (±18,7%) 

Nunca 23% (±22,3%) 29% (±14,7%) 21% (±7,4%) 19% (±10,7%) 16% (±11,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±5,1%) 1% (±0,9%) 1% (±2,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 30% (±11,5%) 35% (±8,4%) 38% (±9,0%) 

Raramente 46% (±13,7%) 37% (±9,3%) 44% (±9,0%) 

Nunca 24% (±13,8%) 26% (±9,1%) 17% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 2% (±3,1%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 

  



 

 
 

3
5

4
 

"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 37% (±10,7%) 31% (±11,1%) 49% (±13,6%) 28% (±12,4%) 26% (±11,9%) 

Raramente 40% (±12,0%) 41% (±12,0%) 30% (±10,9%) 51% (±15,3%) 54% (±14,6%) 

Nunca 21% (±10,0%) 28% (±12,7%) 21% (±14,0%) 20% (±12,7%) 18% (±9,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±2,3%) 2% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 30% (±8,4%) 32% (±8,8%) 53% (±21,5%) 48% (±15,7%) 32% (±22,6%) 

Raramente 41% (±9,4%) 46% (±10,6%) 42% (±20,2%) 32% (±14,0%) 47% (±22,8%) 

Nunca 28% (±9,5%) 20% (±9,5%) 6% (±8,1%) 20% (±14,3%) 21% (±19,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 2% (±3,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 38% (±6,5%) 26% (±9,8%) 

Raramente 39% (±6,6%) 51% (±12,3%) 

Nunca 23% (±6,7%) 19% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 4% (±5,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 43% (±11,0%) 36% (±8,1%) 16% (±10,4%) 28% (±13,0%) 

Raramente 39% (±10,9%) 43% (±8,8%) 57% (±17,7%) 35% (±14,8%) 

Nunca 18% (±10,2%) 20% (±8,0%) 27% (±16,0%) 37% (±15,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz textos ou análises de informações ou fatos que considera relevantes." por normalmente, qual a renda bruta mensal 
total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive 

a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 25% (±7,7%) 32% (±9,7%) 54% (±9,9%) 

Raramente 44% (±10,1%) 47% (±11,0%) 34% (±9,4%) 

Nunca 31% (±10,1%) 19% (±8,9%) 11% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±4,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 39% (±8,3%) 42% (±15,1%) 42% (±9,9%) 

Raramente 46% (±8,3%) 40% (±16,3%) 45% (±10,1%) 

Nunca 14% (±6,1%) 18% (±10,1%) 13% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,9%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 42% (±7,9%) 38% (±8,5%) 

Raramente 47% (±7,9%) 43% (±8,7%) 

Nunca 11% (±4,4%) 17% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 36% (±12,8%) 40% (±9,7%) 43% (±8,8%) 

Raramente 48% (±13,2%) 45% (±10,2%) 43% (±8,2%) 

Nunca 13% (±7,5%) 15% (±9,1%) 14% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,9%) 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 29% (±18,3%) 41% (±12,4%) 42% (±9,0%) 43% (±14,6%) 41% (±18,2%) 

Raramente 65% (±19,4%) 42% (±12,5%) 42% (±8,6%) 48% (±15,1%) 40% (±17,3%) 

Nunca 6% (±8,2%) 15% (±11,4%) 16% (±7,2%) 10% (±7,0%) 18% (±13,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 3% (±5,2%) 1% (±0,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 30% (±11,1%) 45% (±9,6%) 43% (±9,2%) 

Raramente 57% (±13,3%) 36% (±8,5%) 46% (±8,9%) 

Nunca 13% (±10,8%) 18% (±8,0%) 11% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 2% (±3,0%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 43% (±11,6%) 38% (±12,1%) 44% (±12,7%) 34% (±14,7%) 38% (±13,6%) 

Raramente 38% (±11,1%) 49% (±12,4%) 38% (±12,3%) 51% (±15,6%) 56% (±14,1%) 

Nunca 17% (±8,8%) 13% (±9,0%) 18% (±13,4%) 15% (±9,5%) 4% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,5%) 1% (±1,2%) 0% (±0,9%) 2% (±2,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 37% (±9,4%) 45% (±10,5%) 48% (±22,3%) 33% (±13,8%) 41% (±23,1%) 

Raramente 44% (±9,3%) 45% (±10,7%) 42% (±20,7%) 49% (±15,8%) 45% (±22,9%) 

Nunca 18% (±8,8%) 8% (±4,4%) 9% (±10,1%) 18% (±14,2%) 14% (±14,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 2% (±3,3%) 1% (±1,8%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 44% (±6,9%) 29% (±9,8%) 

Raramente 42% (±6,5%) 55% (±11,8%) 

Nunca 14% (±5,4%) 12% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 4% (±5,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 53% (±11,3%) 41% (±8,4%) 9% (±9,3%) 31% (±14,1%) 

Raramente 38% (±10,9%) 43% (±8,6%) 74% (±15,3%) 45% (±15,3%) 

Nunca 9% (±5,3%) 14% (±7,5%) 17% (±13,1%) 24% (±14,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,6%) 0% (±0,0%) 0% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais CONCORDA." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 42% (±10,0%) 36% (±10,2%) 46% (±10,1%) 

Raramente 44% (±10,1%) 48% (±10,4%) 40% (±9,8%) 

Nunca 14% (±6,8%) 14% (±8,5%) 14% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 2% (±4,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 31% (±7,8%) 22% (±12,0%) 23% (±8,1%) 

Raramente 45% (±8,3%) 47% (±15,9%) 46% (±10,2%) 

Nunca 23% (±7,4%) 32% (±13,2%) 30% (±10,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,1%) 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 31% (±7,5%) 22% (±7,1%) 

Raramente 45% (±7,8%) 46% (±8,9%) 

Nunca 24% (±6,6%) 30% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 33% (±12,8%) 22% (±7,9%) 28% (±8,0%) 

Raramente 44% (±13,1%) 48% (±10,4%) 44% (±8,3%) 

Nunca 21% (±9,6%) 30% (±9,8%) 28% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,9%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 18% (±13,8%) 29% (±11,2%) 24% (±7,5%) 39% (±15,4%) 29% (±18,5%) 

Raramente 61% (±19,4%) 44% (±12,7%) 45% (±8,9%) 35% (±13,9%) 52% (±19,0%) 

Nunca 21% (±14,7%) 24% (±11,9%) 31% (±8,6%) 26% (±12,0%) 19% (±13,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,8%) 3% (±5,1%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 31% (±11,8%) 26% (±7,9%) 25% (±8,7%) 

Raramente 45% (±13,7%) 40% (±9,0%) 51% (±9,1%) 

Nunca 24% (±12,2%) 33% (±9,2%) 23% (±6,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±3,0%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 24% (±9,7%) 29% (±12,6%) 27% (±10,9%) 24% (±12,5%) 32% (±13,8%) 

Raramente 47% (±11,7%) 41% (±12,3%) 43% (±13,0%) 54% (±15,4%) 44% (±14,3%) 

Nunca 27% (±10,7%) 30% (±10,8%) 30% (±13,5%) 22% (±11,1%) 23% (±11,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,0%) 0% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 26% (±8,7%) 25% (±8,8%) 39% (±23,1%) 26% (±13,7%) 29% (±20,9%) 

Raramente 38% (±8,7%) 52% (±10,4%) 32% (±19,1%) 49% (±15,7%) 60% (±22,4%) 

Nunca 36% (±9,9%) 21% (±7,3%) 29% (±18,6%) 25% (±14,4%) 10% (±12,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 2% (±3,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 27% (±6,0%) 28% (±11,0%) 

Raramente 46% (±6,7%) 44% (±12,1%) 

Nunca 28% (±6,2%) 25% (±10,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 3% (±5,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 38% (±11,6%) 25% (±7,0%) 7% (±9,7%) 25% (±13,6%) 

Raramente 44% (±11,2%) 45% (±8,6%) 67% (±17,2%) 35% (±14,3%) 

Nunca 18% (±7,2%) 29% (±8,8%) 26% (±15,7%) 40% (±15,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,6%) 0% (±0,0%) 0% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz comentários em postagens com as quais DISCORDA." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 28% (±9,0%) 30% (±9,4%) 24% (±8,8%) 

Raramente 48% (±10,2%) 37% (±9,9%) 51% (±10,0%) 

Nunca 23% (±8,3%) 30% (±10,6%) 25% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±4,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 11% (±5,4%) 7% (±5,7%) 9% (±6,1%) 

Raramente 23% (±6,6%) 32% (±14,7%) 30% (±9,1%) 

Nunca 65% (±7,7%) 58% (±15,4%) 60% (±10,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,1%) 3% (±4,7%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 14% (±6,0%) 4% (±2,9%) 

Raramente 27% (±6,6%) 26% (±7,3%) 

Nunca 58% (±7,6%) 68% (±7,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 2% (±2,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 8% (±6,8%) 6% (±3,4%) 14% (±7,3%) 

Raramente 25% (±12,0%) 23% (±7,9%) 30% (±7,1%) 

Nunca 63% (±13,1%) 70% (±8,5%) 56% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±5,4%) 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 

  



 

 
 

3
8

2
 

"Organiza discussões." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 2% (±3,0%) 10% (±6,2%) 11% (±6,3%) 11% (±11,1%) 5% (±6,3%) 

Raramente 26% (±15,9%) 27% (±11,3%) 22% (±6,4%) 36% (±15,0%) 34% (±17,4%) 

Nunca 72% (±16,4%) 60% (±12,5%) 66% (±8,1%) 53% (±14,9%) 61% (±17,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±5,1%) 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 8% (±6,4%) 6% (±3,3%) 14% (±8,1%) 

Raramente 27% (±10,9%) 24% (±7,6%) 29% (±7,8%) 

Nunca 64% (±12,2%) 68% (±8,3%) 56% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±3,0%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 6% (±5,1%) 13% (±10,0%) 11% (±8,7%) 11% (±7,7%) 9% (±9,3%) 

Raramente 32% (±10,5%) 22% (±9,6%) 30% (±10,5%) 27% (±12,4%) 17% (±10,7%) 

Nunca 60% (±11,2%) 65% (±11,9%) 59% (±12,2%) 62% (±14,1%) 71% (±13,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 0% (±0,9%) 3% (±4,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 12% (±7,4%) 3% (±2,5%) 38% (±23,6%) 7% (±5,3%) 5% (±7,8%) 

Raramente 21% (±6,5%) 29% (±9,2%) 13% (±13,2%) 34% (±14,7%) 43% (±22,8%) 

Nunca 65% (±8,9%) 66% (±9,6%) 49% (±21,6%) 58% (±15,1%) 51% (±22,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 2% (±3,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 10% (±4,3%) 8% (±6,3%) 

Raramente 28% (±5,6%) 23% (±10,3%) 

Nunca 62% (±6,3%) 65% (±11,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 4% (±5,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 17% (±10,1%) 6% (±2,9%) 4% (±5,3%) 9% (±8,3%) 

Raramente 33% (±9,7%) 25% (±7,4%) 17% (±13,3%) 26% (±13,6%) 

Nunca 50% (±11,2%) 66% (±7,9%) 79% (±13,9%) 65% (±14,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 2% (±2,8%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Organiza discussões." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 7% (±4,1%) 9% (±5,4%) 12% (±7,3%) 

Raramente 31% (±9,5%) 20% (±7,6%) 32% (±9,2%) 

Nunca 61% (±9,9%) 69% (±9,2%) 56% (±9,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 2% (±4,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 23% (±7,0%) 19% (±12,0%) 22% (±7,9%) 

Raramente 32% (±7,9%) 31% (±13,6%) 32% (±8,9%) 

Nunca 43% (±8,4%) 47% (±16,1%) 44% (±10,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 3% (±4,1%) 1% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 23% (±6,5%) 20% (±6,9%) 

Raramente 36% (±7,6%) 28% (±7,5%) 

Nunca 40% (±7,9%) 49% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 3% (±3,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 14% (±8,2%) 20% (±7,9%) 28% (±8,0%) 

Raramente 27% (±12,0%) 36% (±10,2%) 32% (±7,1%) 

Nunca 54% (±13,3%) 44% (±10,5%) 39% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±5,9%) 0% (±0,0%) 2% (±2,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 15% (±12,4%) 16% (±8,3%) 24% (±7,8%) 33% (±14,7%) 17% (±11,6%) 

Raramente 52% (±24,1%) 23% (±8,9%) 31% (±7,8%) 31% (±15,4%) 38% (±16,7%) 

Nunca 31% (±19,3%) 56% (±13,1%) 43% (±9,1%) 36% (±13,6%) 45% (±16,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,3%) 4% (±6,0%) 1% (±2,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 14% (±7,4%) 24% (±7,6%) 26% (±8,7%) 

Raramente 40% (±13,6%) 26% (±7,4%) 33% (±8,1%) 

Nunca 46% (±13,7%) 48% (±9,6%) 39% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±3,5%) 2% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 22% (±8,8%) 25% (±11,3%) 24% (±12,0%) 18% (±10,8%) 16% (±10,3%) 

Raramente 24% (±9,2%) 37% (±12,9%) 38% (±12,5%) 29% (±14,3%) 36% (±13,8%) 

Nunca 51% (±12,1%) 37% (±11,7%) 37% (±13,5%) 53% (±15,6%) 42% (±14,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 1% (±1,3%) 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 6% (±7,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 19% (±7,9%) 20% (±7,7%) 32% (±22,5%) 24% (±12,7%) 43% (±22,9%) 

Raramente 28% (±7,5%) 33% (±10,0%) 36% (±21,0%) 46% (±16,1%) 11% (±12,5%) 

Nunca 53% (±9,6%) 44% (±10,4%) 30% (±18,1%) 31% (±15,6%) 37% (±21,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 3% (±4,0%) 2% (±4,9%) 0% (±0,0%) 8% (±16,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 24% (±5,8%) 15% (±7,6%) 

Raramente 31% (±6,2%) 36% (±11,5%) 

Nunca 45% (±6,9%) 43% (±12,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 6% (±6,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 31% (±11,0%) 21% (±6,4%) 9% (±8,0%) 16% (±9,8%) 

Raramente 34% (±11,2%) 32% (±7,4%) 49% (±18,3%) 23% (±14,4%) 

Nunca 33% (±10,1%) 45% (±9,0%) 42% (±18,2%) 60% (±15,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,1%) 3% (±3,1%) 0% (±0,0%) 0% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Faz pressão em políticos." por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 18% (±7,0%) 17% (±7,2%) 31% (±10,0%) 

Raramente 28% (±10,0%) 39% (±10,1%) 33% (±8,9%) 

Nunca 53% (±10,4%) 40% (±10,8%) 34% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 4% (±4,8%) 2% (±3,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 34% (±7,7%) 42% (±16,6%) 30% (±9,6%) 

Raramente 21% (±7,0%) 15% (±10,2%) 30% (±9,5%) 

Nunca 44% (±8,5%) 43% (±15,5%) 40% (±9,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 40% (±7,8%) 26% (±8,0%) 

Raramente 24% (±7,0%) 23% (±7,5%) 

Nunca 36% (±7,9%) 50% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 2% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 28% (±12,4%) 34% (±10,0%) 36% (±8,1%) 

Raramente 33% (±12,4%) 23% (±9,3%) 18% (±6,3%) 

Nunca 36% (±12,4%) 43% (±10,3%) 46% (±8,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±5,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 33% (±17,2%) 28% (±11,5%) 31% (±8,3%) 45% (±16,3%) 41% (±18,2%) 

Raramente 32% (±25,0%) 33% (±12,6%) 18% (±6,4%) 20% (±10,9%) 18% (±12,1%) 

Nunca 35% (±21,3%) 36% (±12,2%) 50% (±9,1%) 35% (±14,4%) 41% (±17,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±5,1%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 45% (±13,8%) 29% (±8,2%) 29% (±8,0%) 

Raramente 25% (±12,1%) 17% (±6,5%) 29% (±8,6%) 

Nunca 30% (±11,7%) 52% (±9,4%) 41% (±8,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±3,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 

  



 

 
 

4
0

4
 

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 28% (±11,1%) 25% (±9,9%) 55% (±13,0%) 31% (±13,1%) 34% (±13,2%) 

Raramente 21% (±9,3%) 26% (±11,6%) 17% (±8,0%) 32% (±15,7%) 24% (±13,3%) 

Nunca 49% (±11,9%) 49% (±12,5%) 29% (±10,9%) 38% (±15,4%) 42% (±14,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por qual sua religião ou crença? - Brasil 
- 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 34% (±9,2%) 32% (±9,8%) 41% (±22,7%) 28% (±14,9%) 39% (±22,8%) 

Raramente 20% (±6,9%) 32% (±10,8%) 17% (±13,8%) 15% (±10,4%) 21% (±19,7%) 

Nunca 45% (±9,7%) 35% (±9,7%) 42% (±21,0%) 56% (±15,8%) 40% (±22,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±3,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por situação no mercado de trabalho - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 33% (±6,3%) 33% (±12,3%) 

Raramente 24% (±6,0%) 22% (±10,4%) 

Nunca 43% (±6,8%) 42% (±11,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 3% (±5,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por posicionamento político - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 24% (±8,9%) 45% (±8,6%) 13% (±11,2%) 25% (±13,4%) 

Raramente 27% (±10,8%) 22% (±6,9%) 25% (±15,0%) 22% (±13,9%) 

Nunca 49% (±11,4%) 32% (±8,0%) 62% (±17,3%) 53% (±15,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±2,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 

  



 

 
 

4
0

8
 

"Participa de grupos no WhatsApp ou Telegram que discutem temas sobre política." por normalmente, qual a renda bruta 
mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, 

inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 25% (±8,7%) 35% (±10,5%) 44% (±10,1%) 

Raramente 33% (±10,2%) 17% (±7,7%) 19% (±7,1%) 

Nunca 42% (±10,1%) 46% (±10,7%) 37% (±9,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 2% (±4,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sempre 38% (±7,9%) 28% (±12,5%) 42% (±10,2%) 

Raramente 43% (±8,4%) 51% (±15,6%) 34% (±8,9%) 

Nunca 18% (±6,0%) 21% (±12,6%) 24% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±2,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 269  83 214 

Amostra Ponderada 268  59 153 

População Estimada 22.391.260  4.940.975 12.760.744 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sempre 42% (±7,7%) 34% (±8,5%) 

Raramente 42% (±7,9%) 39% (±8,6%) 

Nunca 16% (±5,2%) 26% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 331 250 

Amostra Ponderada 260 220 

População Estimada 21.748.684 18.344.295 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por escolaridade - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sempre 34% (±12,0%) 39% (±10,0%) 40% (±8,5%) 

Raramente 47% (±13,3%) 37% (±9,8%) 41% (±8,5%) 

Nunca 17% (±8,7%) 25% (±8,6%) 19% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±4,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada  92 170 319 

Amostra Ponderada 116 171 193 

População Estimada  9.683.181 14.303.108 16.106.690 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sempre 45% (±18,4%) 42% (±12,5%) 33% (±8,2%) 49% (±14,9%) 29% (±16,5%) 

Raramente 44% (±20,3%) 36% (±12,1%) 40% (±8,9%) 40% (±14,3%) 59% (±18,5%) 

Nunca 11% (±11,5%) 19% (±8,8%) 27% (±7,7%) 12% (±8,2%) 12% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 3% (±5,1%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada  59 170 225  73  54 

Amostra Ponderada  47 109 216  68  40 

População Estimada  3.928.881  9.107.655 18.013.645  5.718.608  3.324.190 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por porte do município - 
Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sempre 40% (±13,2%) 35% (±8,9%) 39% (±8,8%) 

Raramente 48% (±13,4%) 38% (±9,1%) 39% (±8,9%) 

Nunca 11% (±6,6%) 26% (±8,1%) 22% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±3,0%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 104 227 250 

Amostra Ponderada 121 186 173 

População Estimada 10.127.551 15.550.919 14.414.509 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por faixa etária - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sempre 32% (±11,2%) 27% (±9,2%) 54% (±12,7%) 30% (±14,2%) 56% (±14,0%) 

Raramente 39% (±11,2%) 54% (±12,2%) 27% (±10,3%) 51% (±15,7%) 31% (±13,0%) 

Nunca 27% (±10,1%) 19% (±8,6%) 19% (±8,7%) 18% (±11,1%) 12% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,7%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 124 172 130  86  69 

Amostra Ponderada 151 113  87  61  68 

População Estimada 12.623.376  9.405.777  7.238.797  5.133.642  5.691.388 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por qual sua religião ou 
crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sempre 40% (±9,3%) 38% (±10,0%) 51% (±21,1%) 27% (±12,8%) 42% (±22,8%) 

Raramente 43% (±9,4%) 41% (±10,5%) 35% (±19,5%) 34% (±15,4%) 45% (±22,7%) 

Nunca 17% (±6,1%) 19% (±7,4%) 14% (±13,4%) 39% (±15,5%) 13% (±13,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 2% (±3,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 239 181  37  91  32 

Amostra Ponderada 183 169  30  72  25 

População Estimada 15.252.898 14.121.318  2.546.862  6.052.572  2.119.329 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por situação no mercado 
de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sempre 40% (±6,5%) 32% (±10,8%) 

Raramente 41% (±6,6%) 41% (±12,4%) 

Nunca 19% (±5,0%) 25% (±10,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 3% (±5,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 458 123 

Amostra Ponderada 368 112 

População Estimada 30.743.980  9.348.999 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por posicionamento 
político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sempre 33% (±10,1%) 49% (±8,5%) 15% (±11,4%) 28% (±14,4%) 

Raramente 49% (±11,3%) 34% (±8,1%) 60% (±17,5%) 36% (±14,7%) 

Nunca 19% (±7,8%) 16% (±5,8%) 26% (±16,0%) 36% (±15,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±2,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 159 267  52  90 

Amostra Ponderada 145 223  37  75 

População Estimada 12.148.890 18.633.944  3.076.495  6.233.651 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Envia mensagens sobre política em grupos de WhatsApp ou Telegram de amigos ou da família." por normalmente, qual a 
renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram 

com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sempre 33% (±9,1%) 39% (±10,8%) 42% (±10,0%) 

Raramente 44% (±10,1%) 33% (±9,8%) 42% (±9,9%) 

Nunca 23% (±8,2%) 26% (±9,0%) 15% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 2% (±4,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 192 169 185 

Amostra Ponderada 194 153 133 

População Estimada 16.200.755 12.813.175 11.079.049 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem tem acesso à internet e usa redes sociais para conversar sobre política. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por cor/raça - Brasil 
- 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 78% (±3,9%) 62% (±8,8%) 72% (±5,0%) 

Não 21% (±3,9%) 37% (±8,8%) 27% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por sexo - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 74% (±4,3%) 73% (±4,1%) 

Não 25% (±4,3%) 26% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por escolaridade - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 59% (±5,2%) 82% (±4,0%) 92% (±3,1%) 

Não 39% (±5,3%) 18% (±4,0%) 8% (±3,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por região - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 81% (±6,8%) 65% (±6,6%) 76% (±4,3%) 75% (±6,3%) 78% (±7,9%) 

Não 18% (±6,8%) 34% (±6,6%) 23% (±4,3%) 23% (±6,4%) 22% (±7,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 1% (±1,1%) 1% (±0,6%) 1% (±1,7%) 0% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por porte do 
município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 69% (±6,6%) 72% (±4,9%) 79% (±4,1%) 

Não 30% (±6,5%) 27% (±4,9%) 20% (±4,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por faixa etária - 
Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 77% (±6,5%) 77% (±7,3%) 73% (±6,9%) 69% (±7,1%) 68% (±6,4%) 

Não 23% (±6,5%) 22% (±7,4%) 26% (±6,8%) 30% (±7,1%) 29% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±1,2%) 1% (±1,1%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por qual sua religião 
ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 69% (±4,5%) 73% (±5,6%) 87% (±9,1%) 84% (±6,1%) 83% (±9,7%) 

Não 31% (±4,6%) 26% (±5,6%) 11% (±8,7%) 16% (±6,0%) 16% (±9,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,8%) 2% (±3,1%) 1% (±1,7%) 1% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por situação no 
mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 79% (±3,3%) 64% (±5,5%) 

Não 21% (±3,3%) 35% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por posicionamento 
político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 75% (±7,6%) 83% (±4,2%) 79% (±8,4%) 67% (±5,2%) 

Não 25% (±7,6%) 16% (±4,2%) 21% (±8,4%) 32% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±0,6%) 0% (±0,8%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Nos últimos 6 meses, você teve acesso a notícias sobre política que você desconfia que sejam falsas?" por normalmente, 
qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que 

moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 68% (±4,3%) 80% (±5,9%) 92% (±4,9%) 

Não 31% (±4,3%) 19% (±5,9%) 8% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±1,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 52% (±5,3%) 51% (±9,9%) 55% (±6,9%) 

Não 47% (±5,3%) 48% (±10,0%) 44% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±2,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 57% (±6,0%) 49% (±4,8%) 

Não 42% (±6,1%) 50% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 50% (±6,5%) 56% (±6,8%) 54% (±5,8%) 

Não 49% (±6,5%) 44% (±6,8%) 45% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,5%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 62% (±11,9%) 55% (±7,4%) 49% (±6,2%) 55% (±9,3%) 55% (±10,9%) 

Não 38% (±11,8%) 44% (±7,4%) 50% (±6,3%) 43% (±9,4%) 45% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±1,5%) 0% (±0,4%) 2% (±2,3%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 46% (±8,1%) 57% (±5,6%) 55% (±5,7%) 

Não 53% (±8,3%) 43% (±5,6%) 45% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,4%) 0% (±0,3%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 52% (±8,6%) 57% (±7,4%) 55% (±8,0%) 52% (±9,0%) 49% (±7,9%) 

Não 48% (±8,6%) 43% (±7,5%) 44% (±8,0%) 47% (±9,0%) 49% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±0,7%) 1% (±1,4%) 2% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 51% (±6,0%) 57% (±6,7%) 47% (±13,6%) 55% (±9,1%) 49% (±14,6%) 

Não 47% (±6,1%) 43% (±6,7%) 53% (±13,6%) 45% (±9,1%) 51% (±14,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 56% (±4,7%) 47% (±6,5%) 

Não 44% (±4,7%) 52% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 47% (±8,3%) 64% (±6,9%) 55% (±10,9%) 47% (±6,3%) 

Não 52% (±8,3%) 36% (±7,0%) 44% (±10,9%) 52% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 0% (±0,8%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e Revistas nacionais?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 47% (±5,6%) 59% (±6,9%) 63% (±6,9%) 

Não 52% (±5,6%) 40% (±6,9%) 36% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,4%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 63% (±5,1%) 69% (±9,1%) 66% (±6,0%) 

Não 36% (±5,1%) 30% (±9,1%) 34% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±1,2%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 69% (±5,1%) 61% (±4,6%) 

Não 31% (±5,0%) 38% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 66% (±6,2%) 68% (±5,9%) 58% (±5,7%) 

Não 32% (±6,1%) 32% (±5,9%) 42% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 

  



 

 
 

4
4

2
 

"Noticiário da TV?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 67% (±11,5%) 65% (±6,8%) 63% (±5,4%) 68% (±8,9%) 64% (±10,9%) 

Não 33% (±11,5%) 34% (±6,7%) 36% (±5,3%) 32% (±8,9%) 34% (±10,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 1% (±1,2%) 0% (±0,5%) 1% (±2,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 63% (±7,8%) 68% (±5,2%) 63% (±5,6%) 

Não 36% (±7,8%) 32% (±5,2%) 36% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 58% (±8,0%) 69% (±6,6%) 66% (±7,4%) 65% (±9,1%) 69% (±7,4%) 

Não 42% (±8,0%) 31% (±6,6%) 33% (±7,3%) 33% (±8,9%) 29% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 2% (±3,8%) 1% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 68% (±5,1%) 69% (±6,2%) 59% (±13,3%) 52% (±9,1%) 58% (±15,0%) 

Não 32% (±5,1%) 30% (±6,1%) 40% (±13,3%) 48% (±9,1%) 41% (±15,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,6%) 0% (±1,1%) 0% (±0,0%) 0% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 64% (±4,1%) 65% (±6,0%) 

Não 35% (±4,1%) 34% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 50% (±8,4%) 77% (±5,0%) 66% (±10,1%) 60% (±6,2%) 

Não 48% (±8,3%) 23% (±5,0%) 34% (±10,1%) 40% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,0%) 1% (±0,6%) 0% (±0,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Noticiário da TV?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 63% (±5,3%) 66% (±6,6%) 64% (±7,1%) 

Não 36% (±5,3%) 34% (±6,6%) 36% (±7,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,9%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 32% (±4,9%) 36% (±10,2%) 34% (±5,9%) 

Não 67% (±5,0%) 64% (±10,2%) 65% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 39% (±5,5%) 28% (±4,5%) 

Não 60% (±5,5%) 71% (±4,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 33% (±6,2%) 32% (±6,0%) 35% (±5,7%) 

Não 65% (±6,3%) 68% (±6,0%) 64% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 39% (±11,6%) 33% (±6,8%) 32% (±5,7%) 40% (±9,3%) 22% (±8,5%) 

Não 58% (±11,6%) 67% (±6,8%) 67% (±5,7%) 59% (±9,3%) 77% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±3,3%) 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 0% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 28% (±6,8%) 34% (±5,5%) 37% (±5,7%) 

Não 71% (±6,9%) 64% (±5,5%) 63% (±5,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 

  



 

 
 

4
5

4
 

"Programas de Rádio?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 29% (±6,9%) 38% (±8,0%) 40% (±7,7%) 32% (±7,9%) 30% (±7,3%) 

Não 71% (±7,0%) 61% (±8,0%) 59% (±7,7%) 66% (±8,0%) 70% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±1,4%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 37% (±5,6%) 30% (±6,3%) 39% (±13,6%) 31% (±8,9%) 30% (±12,9%) 

Não 63% (±5,6%) 69% (±6,3%) 61% (±13,6%) 68% (±8,9%) 70% (±13,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,7%) 0% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 34% (±4,1%) 33% (±6,6%) 

Não 66% (±4,2%) 66% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,4%) 1% (±1,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 31% (±7,4%) 37% (±6,2%) 30% (±9,8%) 31% (±6,0%) 

Não 69% (±7,4%) 61% (±6,3%) 69% (±10,0%) 69% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,9%) 1% (±1,0%) 2% (±2,5%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Programas de Rádio?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 29% (±4,9%) 35% (±6,7%) 41% (±7,0%) 

Não 71% (±4,9%) 65% (±6,7%) 58% (±7,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,3%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 51% (±5,2%) 52% (±10,1%) 61% (±6,2%) 

Não 48% (±5,2%) 47% (±10,2%) 38% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±2,2%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 58% (±5,6%) 53% (±4,7%) 

Não 41% (±5,6%) 46% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 54% (±6,4%) 58% (±6,3%) 53% (±5,7%) 

Não 45% (±6,5%) 41% (±6,3%) 45% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 0% (±0,7%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 61% (±11,2%) 60% (±7,3%) 52% (±5,5%) 56% (±8,7%) 51% (±14,0%) 

Não 38% (±11,1%) 39% (±7,3%) 47% (±5,6%) 43% (±8,7%) 48% (±13,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 1% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±1,3%) 1% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 

  



 

 
 

4
6

3
 

"Jornais e sites locais, da sua região?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 55% (±8,4%) 56% (±5,6%) 56% (±5,7%) 

Não 44% (±8,4%) 44% (±5,7%) 44% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±1,3%) 1% (±0,9%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 60% (±7,9%) 55% (±7,6%) 56% (±7,8%) 53% (±9,2%) 49% (±8,1%) 

Não 40% (±7,9%) 44% (±7,6%) 42% (±7,7%) 47% (±9,2%) 48% (±8,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,9%) 2% (±1,7%) 0% (±0,7%) 3% (±2,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 58% (±5,6%) 54% (±6,8%) 48% (±13,8%) 46% (±9,1%) 65% (±13,4%) 

Não 41% (±5,5%) 44% (±6,8%) 49% (±13,7%) 54% (±9,1%) 35% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±0,9%) 3% (±4,9%) 0% (±0,5%) 0% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 57% (±4,4%) 52% (±6,6%) 

Não 42% (±4,4%) 47% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 50% (±8,1%) 64% (±5,9%) 52% (±11,1%) 52% (±6,4%) 

Não 47% (±8,1%) 35% (±5,8%) 47% (±11,1%) 47% (±6,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,2%) 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Jornais e sites locais, da sua região?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as 
rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 53% (±5,7%) 56% (±6,8%) 65% (±6,7%) 

Não 46% (±5,7%) 43% (±6,7%) 34% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,7%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 61% (±5,1%) 53% (±9,7%) 52% (±6,5%) 

Não 38% (±5,0%) 46% (±9,7%) 48% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 56% (±5,6%) 57% (±4,7%) 

Não 43% (±5,6%) 43% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 48% (±6,6%) 58% (±6,4%) 66% (±5,2%) 

Não 52% (±6,6%) 41% (±6,4%) 34% (±5,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 53% (±11,9%) 48% (±7,3%) 62% (±5,6%) 59% (±8,7%) 51% (±10,5%) 

Não 45% (±11,7%) 52% (±7,3%) 38% (±5,5%) 41% (±8,8%) 48% (±10,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,3%) 0% (±0,6%) 0% (±0,7%) 0% (±0,7%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 51% (±7,8%) 57% (±5,6%) 60% (±5,6%) 

Não 49% (±7,8%) 42% (±5,6%) 39% (±5,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±1,1%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 60% (±8,1%) 61% (±7,1%) 49% (±7,8%) 59% (±8,3%) 50% (±8,2%) 

Não 40% (±8,1%) 38% (±7,0%) 51% (±7,9%) 40% (±8,3%) 49% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,7%) 0% (±0,5%) 1% (±1,4%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 54% (±5,8%) 56% (±6,7%) 62% (±13,1%) 58% (±8,9%) 67% (±14,9%) 

Não 45% (±5,8%) 44% (±6,7%) 37% (±13,1%) 42% (±8,9%) 33% (±14,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,3%) 1% (±2,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 60% (±4,3%) 49% (±6,7%) 

Não 39% (±4,3%) 51% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 66% (±7,3%) 66% (±5,7%) 57% (±11,3%) 44% (±6,3%) 

Não 34% (±7,3%) 34% (±5,6%) 43% (±11,3%) 55% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com familiares?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 50% (±5,6%) 66% (±6,3%) 74% (±6,3%) 

Não 49% (±5,6%) 34% (±6,4%) 26% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 68% (±4,9%) 63% (±9,4%) 63% (±6,2%) 

Não 31% (±4,8%) 36% (±9,4%) 36% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,8%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 662 219 621 

Amostra Ponderada 708 199 566 

População Estimada 59.085.928 16.563.387 47.252.940 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 70% (±5,2%) 62% (±4,6%) 

Não 30% (±5,2%) 38% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 778 777 

Amostra Ponderada 718 755 

População Estimada 59.927.534 62.974.720 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 57% (±6,7%) 71% (±5,8%) 72% (±4,9%) 

Não 43% (±6,7%) 29% (±5,8%) 28% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,9%) 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 420 470 665 

Amostra Ponderada 545 517 410 

População Estimada 45.511.867 43.151.433 34.238.954 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 74% (±9,9%) 65% (±7,3%) 68% (±5,2%) 62% (±8,7%) 56% (±9,6%) 

Não 26% (±9,9%) 35% (±7,3%) 32% (±5,2%) 36% (±8,7%) 44% (±9,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,8%) 0% (±0,5%) 0% (±0,1%) 2% (±2,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 173 424 607 214 137 

Amostra Ponderada 134 344 657 218 120 

População Estimada 11.184.737 28.672.945 54.807.239 18.188.336 10.048.998 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 68% (±7,6%) 65% (±5,5%) 65% (±5,8%) 

Não 32% (±7,6%) 35% (±5,5%) 34% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 329 587 639 

Amostra Ponderada 426 541 507 

População Estimada 35.522.226 45.111.651 42.268.377 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 68% (±7,7%) 73% (±6,1%) 64% (±8,2%) 70% (±7,6%) 52% (±8,2%) 

Não 32% (±7,7%) 27% (±6,1%) 36% (±8,2%) 30% (±7,6%) 46% (±8,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 2% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 287 423 333 251 261 

Amostra Ponderada 424 315 266 201 266 

População Estimada 35.391.344 26.275.359 22.216.391 16.785.772 22.233.389 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 66% (±5,6%) 66% (±6,3%) 69% (±12,4%) 65% (±8,7%) 63% (±14,9%) 

Não 34% (±5,6%) 34% (±6,3%) 29% (±12,4%) 35% (±8,7%) 36% (±14,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,2%) 2% (±2,4%) 0% (±0,8%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 675 470  86 224  88 

Amostra Ponderada 643 479  70 196  85 

População Estimada 53.688.760 39.949.816  5.820.407 16.318.772  7.124.499 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 71% (±4,0%) 54% (±6,7%) 

Não 28% (±4,0%) 46% (±6,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.150   403 

Amostra Ponderada 1.037   436 

População Estimada 86.535.149 36.367.105 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 76% (±6,2%) 74% (±5,3%) 66% (±10,9%) 54% (±6,6%) 

Não 23% (±6,2%) 26% (±5,3%) 34% (±10,9%) 45% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 285 566 162 490 

Amostra Ponderada 262 534 143 535 

População Estimada 21.818.786 44.569.827 11.914.789 44.598.852 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Conversas com amigos e colegas?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas 
e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 62% (±5,2%) 71% (±6,3%) 76% (±6,1%) 

Não 37% (±5,2%) 28% (±6,3%) 24% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,1%) 1% (±1,4%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 693 402 340 

Amostra Ponderada 833 386 255 

População Estimada 69.485.048 32.178.868 21.238.338 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 67% (±5,2%) 59% (±10,5%) 71% (±5,4%) 

Não 33% (±5,2%) 41% (±10,5%) 29% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 622 200 586 

Amostra Ponderada 661 179 537 

População Estimada 55.168.051 14.940.671 44.784.983 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 71% (±5,2%) 64% (±4,7%) 

Não 29% (±5,2%) 36% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 730 728 

Amostra Ponderada 674 703 

População Estimada 56.197.750 58.695.955 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 60% (±6,8%) 67% (±6,1%) 76% (±4,6%) 

Não 40% (±6,8%) 32% (±6,1%) 24% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 364 450 644 

Amostra Ponderada 474 501 402 

População Estimada 39.580.321 41.761.457 33.551.927 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 72% (±11,4%) 66% (±7,0%) 68% (±5,4%) 65% (±8,6%) 68% (±11,7%) 

Não 28% (±11,4%) 33% (±6,9%) 32% (±5,4%) 34% (±8,5%) 32% (±11,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,4%) 1% (±1,5%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 155 402 565 206 130 

Amostra Ponderada 118 315 621 211 113 

População Estimada  9.817.155 26.258.843 51.786.255 17.564.298  9.467.154 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 65% (±7,6%) 66% (±5,7%) 71% (±5,3%) 

Não 34% (±7,5%) 34% (±5,7%) 29% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 306 552 600 

Amostra Ponderada 402 504 472 

População Estimada 33.503.863 42.022.102 39.367.740 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 74% (±6,5%) 62% (±8,1%) 71% (±7,0%) 61% (±8,7%) 63% (±9,1%) 

Não 26% (±6,5%) 38% (±8,1%) 29% (±7,0%) 38% (±8,7%) 36% (±9,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 1% (±1,5%) 1% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 283 415 322 238 200 

Amostra Ponderada 421 306 260 190 199 

População Estimada 35.156.255 25.510.646 21.710.305 15.881.059 16.635.440 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 68% (±5,3%) 66% (±6,5%) 83% (±9,0%) 67% (±8,8%) 60% (±15,2%) 

Não 31% (±5,3%) 34% (±6,5%) 17% (±9,0%) 33% (±8,8%) 40% (±15,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,9%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 612 455  82 212  87 

Amostra Ponderada 572 467  67 186  85 

População Estimada 47.713.436 38.972.043  5.613.707 15.501.118  7.093.401 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 71% (±3,8%) 58% (±7,3%) 

Não 29% (±3,8%) 42% (±7,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.106   350 

Amostra Ponderada 1.006   371 

População Estimada 83.939.976 30.953.729 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 75% (±7,3%) 74% (±5,4%) 64% (±12,0%) 60% (±6,3%) 

Não 25% (±7,3%) 25% (±5,4%) 36% (±12,0%) 39% (±6,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 273 543 155 443 

Amostra Ponderada 248 516 135 478 

População Estimada 20.677.116 43.064.930 11.272.856 39.878.803 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Em mensagens por aplicativos como Whatsapp e Telegram?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu 
domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 62% (±5,6%) 72% (±6,3%) 78% (±6,5%) 

Não 37% (±5,6%) 28% (±6,3%) 22% (±6,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 631 387 329 

Amostra Ponderada 757 372 248 

População Estimada 63.184.488 31.051.588 20.657.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 84% (±3,9%) 81% (±7,1%) 80% (±4,7%) 

Não 15% (±3,8%) 19% (±7,1%) 19% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 622 200 586 

Amostra Ponderada 661 179 537 

População Estimada 55.168.051 14.940.671 44.784.983 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 85% (±3,6%) 80% (±4,1%) 

Não 15% (±3,6%) 19% (±4,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 730 728 

Amostra Ponderada 674 703 

População Estimada 56.197.750 58.695.955 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 76% (±5,6%) 83% (±4,7%) 91% (±3,2%) 

Não 23% (±5,5%) 16% (±4,6%) 9% (±3,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±0,6%) 0% (±0,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 364 450 644 

Amostra Ponderada 474 501 402 

População Estimada 39.580.321 41.761.457 33.551.927 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 86% (±6,9%) 77% (±6,5%) 84% (±4,0%) 84% (±6,3%) 87% (±8,4%) 

Não 14% (±6,9%) 23% (±6,5%) 16% (±3,9%) 15% (±6,3%) 13% (±8,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±0,7%) 1% (±1,3%) 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 155 402 565 206 130 

Amostra Ponderada 118 315 621 211 113 

População Estimada  9.817.155 26.258.843 51.786.255 17.564.298  9.467.154 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 79% (±5,9%) 87% (±3,7%) 81% (±4,8%) 

Não 21% (±5,9%) 13% (±3,7%) 18% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,3%) 1% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 306 552 600 

Amostra Ponderada 402 504 472 

População Estimada 33.503.863 42.022.102 39.367.740 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 90% (±4,2%) 87% (±4,8%) 81% (±6,5%) 70% (±8,5%) 76% (±8,0%) 

Não 10% (±4,2%) 13% (±4,8%) 19% (±6,5%) 26% (±7,9%) 24% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 4% (±4,3%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 283 415 322 238 200 

Amostra Ponderada 421 306 260 190 199 

População Estimada 35.156.255 25.510.646 21.710.305 15.881.059 16.635.440 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 81% (±4,6%) 83% (±4,7%) 87% (±8,8%) 84% (±6,9%) 89% (±8,0%) 

Não 19% (±4,6%) 16% (±4,5%) 13% (±8,8%) 16% (±6,9%) 11% (±8,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±1,7%) 0% (±0,0%) 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 612 455  82 212  87 

Amostra Ponderada 572 467  67 186  85 

População Estimada 47.713.436 38.972.043  5.613.707 15.501.118  7.093.401 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 83% (±3,1%) 80% (±5,9%) 

Não 16% (±3,0%) 20% (±5,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.106   350 

Amostra Ponderada 1.006   371 

População Estimada 83.939.976 30.953.729 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 85% (±5,7%) 86% (±4,1%) 79% (±11,2%) 80% (±5,0%) 

Não 12% (±5,1%) 14% (±4,1%) 21% (±11,2%) 20% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±3,2%) 0% (±0,6%) 0% (±0,4%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 273 543 155 443 

Amostra Ponderada 248 516 135 478 

População Estimada 20.677.116 43.064.930 11.272.856 39.878.803 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Notas: 
(1) Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
(2) Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Nas redes sociais como facebook, instagram, youtube ou outras?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do 
seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - 

Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 79% (±4,5%) 88% (±4,4%) 90% (±4,6%) 

Não 20% (±4,4%) 12% (±4,4%) 10% (±4,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,2%) 0% (±0,4%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 631 387 329 

Amostra Ponderada 757 372 248 

População Estimada 63.184.488 31.051.588 20.657.629 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Questão respondida por quem teve acesso a notícias que desconfia serem falsas e usa redes sociais. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Esquerda 17% (±3,4%) 16% (±5,2%) 17% (±4,1%) 

Direita 35% (±4,0%) 29% (±8,0%) 27% (±4,7%) 

Centro 10% (±2,8%) 7% (±3,4%) 8% (±2,6%) 

Nenhuma das anteriores 33% (±4,5%) 38% (±8,6%) 44% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,1%) 10% (±7,2%) 4% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Esquerda 16% (±3,0%) 18% (±3,3%) 

Direita 37% (±4,3%) 25% (±3,5%) 

Centro 9% (±2,4%) 8% (±2,3%) 

Nenhuma das anteriores 32% (±4,8%) 44% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,7%) 5% (±1,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

5
1

1
 

"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Esquerda 15% (±3,6%) 15% (±3,9%) 24% (±4,7%) 

Direita 24% (±4,2%) 37% (±5,5%) 36% (±5,4%) 

Centro 7% (±2,5%) 7% (±2,8%) 15% (±3,7%) 

Nenhuma das anteriores 46% (±5,3%) 38% (±5,2%) 23% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±3,1%) 2% (±1,4%) 3% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Esquerda 22% (±6,9%) 17% (±5,2%) 16% (±3,1%) 16% (±5,2%) 14% (±5,0%) 

Direita 32% (±7,5%) 25% (±5,5%) 33% (±4,0%) 32% (±5,2%) 34% (±7,0%) 

Centro 9% (±4,8%) 7% (±3,1%) 9% (±2,6%) 10% (±4,9%) 10% (±5,1%) 

Nenhuma das anteriores 34% (±8,8%) 45% (±6,9%) 35% (±4,8%) 38% (±7,2%) 39% (±9,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 2% (±2,6%) 5% (±2,7%) 6% (±2,9%) 4% (±2,6%) 3% (±2,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Esquerda 17% (±5,1%) 12% (±3,0%) 23% (±4,1%) 

Direita 31% (±6,6%) 32% (±4,3%) 29% (±4,5%) 

Centro 10% (±3,5%) 7% (±2,2%) 10% (±3,2%) 

Nenhuma das anteriores 37% (±6,8%) 43% (±5,1%) 34% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±3,0%) 5% (±2,8%) 4% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Esquerda 19% (±5,7%) 17% (±5,0%) 13% (±4,3%) 18% (±5,7%) 16% (±4,6%) 

Direita 27% (±6,9%) 28% (±5,8%) 35% (±7,0%) 32% (±7,1%) 34% (±6,4%) 

Centro 9% (±3,4%) 10% (±3,6%) 8% (±3,1%) 9% (±4,8%) 7% (±4,0%) 

Nenhuma das anteriores 41% (±7,4%) 40% (±6,9%) 39% (±6,9%) 35% (±7,1%) 35% (±6,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±2,4%) 5% (±4,8%) 4% (±3,6%) 6% (±3,2%) 8% (±3,8%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 
2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Esquerda 18% (±3,7%) 12% (±3,7%) 30% (±12,1%) 20% (±6,3%) 20% (±9,1%) 

Direita 30% (±4,3%) 35% (±5,1%) 26% (±11,0%) 21% (±6,4%) 43% (±13,4%) 

Centro 9% (±2,8%) 7% (±2,5%) 11% (±7,5%) 11% (±5,2%) 5% (±4,0%) 

Nenhuma das anteriores 38% (±4,8%) 40% (±6,1%) 29% (±11,5%) 45% (±8,6%) 28% (±10,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 5% (±2,2%) 5% (±3,4%) 4% (±4,8%) 3% (±2,5%) 5% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por situação no mercado de trabalho - Brasil 
- 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Esquerda 18% (±2,9%) 15% (±3,6%) 

Direita 35% (±3,3%) 23% (±4,3%) 

Centro 9% (±1,9%) 9% (±3,2%) 

Nenhuma das anteriores 35% (±3,8%) 44% (±5,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 3% (±1,0%) 9% (±4,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Na política se fala em esquerda, direita e centro. Você se considera mais de:" por normalmente, qual a renda bruta mensal 
total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive 

a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Esquerda 17% (±3,0%) 15% (±4,1%) 22% (±6,0%) 

Direita 24% (±3,9%) 42% (±6,1%) 45% (±7,6%) 

Centro 7% (±2,3%) 11% (±3,2%) 14% (±5,2%) 

Nenhuma das anteriores 46% (±4,5%) 30% (±6,0%) 17% (±6,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 6% (±2,5%) 2% (±1,4%) 2% (±1,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Até R$ 2 500,00 48% (±4,5%) 66% (±7,8%) 62% (±5,7%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 26% (±4,1%) 20% (±6,7%) 19% (±3,6%) 

Mais de R$6 000,00 18% (±3,1%) 5% (±2,4%) 9% (±2,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,7%) 9% (±4,3%) 10% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Até R$ 2 500,00 50% (±5,0%) 62% (±4,4%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 26% (±3,9%) 18% (±3,3%) 

Mais de R$6 000,00 16% (±3,0%) 10% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,7%) 10% (±3,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Até R$ 2 500,00 73% (±4,8%) 53% (±5,9%) 25% (±4,5%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 14% (±3,5%) 28% (±4,9%) 31% (±5,1%) 

Mais de R$6 000,00 4% (±1,8%) 10% (±3,2%) 34% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±3,3%) 8% (±3,1%) 10% (±4,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Até R$ 2 500,00 70% (±7,9%) 65% (±7,5%) 52% (±4,6%) 45% (±7,9%) 52% (±9,3%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 18% (±6,7%) 14% (±4,0%) 23% (±4,0%) 36% (±8,9%) 27% (±7,9%) 

Mais de R$6 000,00 8% (±4,0%) 7% (±2,6%) 16% (±3,1%) 13% (±4,0%) 15% (±6,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 4% (±3,5%) 14% (±5,9%) 9% (±2,8%) 7% (±3,8%) 6% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Até R$ 2 500,00 62% (±7,2%) 56% (±4,7%) 50% (±4,8%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 19% (±4,9%) 25% (±4,3%) 22% (±3,9%) 

Mais de R$6 000,00 9% (±3,3%) 12% (±2,6%) 17% (±3,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 10% (±4,9%) 7% (±2,3%) 12% (±3,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Até R$ 2 500,00 53% (±7,7%) 57% (±6,8%) 55% (±6,8%) 60% (±7,4%) 57% (±7,1%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 25% (±5,7%) 21% (±5,1%) 24% (±5,8%) 18% (±5,1%) 20% (±5,7%) 

Mais de R$6 000,00 14% (±4,2%) 11% (±4,0%) 14% (±4,3%) 11% (±4,1%) 12% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±5,2%) 11% (±4,5%) 8% (±4,2%) 11% (±4,6%) 11% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Até R$ 2 500,00 50% (±4,2%) 67% (±4,9%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 25% (±3,3%) 17% (±4,0%) 

Mais de R$6 000,00 16% (±2,4%) 7% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 9% (±2,8%) 10% (±2,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Até R$ 2 500,00 55% (±8,0%) 44% (±6,2%) 43% (±10,4%) 67% (±4,8%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 20% (±5,4%) 30% (±5,4%) 27% (±7,8%) 17% (±3,9%) 

Mais de R$6 000,00 17% (±4,8%) 18% (±4,0%) 21% (±7,6%) 6% (±2,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 8% (±7,5%) 8% (±3,1%) 9% (±5,3%) 10% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas 
as pessoas que moram com você, inclusive a sua?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, 

incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Até R$ 2 500,00 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Entre R$2 500 e R$6 000 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Mais de R$6 000,00 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 100% (±0,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 38% (±4,8%) 26% (±7,1%) 26% (±5,0%) 

Não 61% (±4,8%) 74% (±7,1%) 73% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,6%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 37% (±4,7%) 26% (±3,8%) 

Não 62% (±4,7%) 73% (±3,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,8%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

5
2

9
 

"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 25% (±4,8%) 30% (±5,2%) 45% (±5,4%) 

Não 74% (±4,7%) 69% (±5,2%) 53% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±1,2%) 2% (±1,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 35% (±8,7%) 21% (±4,6%) 32% (±5,2%) 42% (±9,1%) 35% (±8,9%) 

Não 65% (±8,7%) 78% (±4,7%) 67% (±5,1%) 57% (±9,0%) 63% (±8,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 1% (±0,9%) 1% (±1,6%) 1% (±2,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 29% (±6,1%) 31% (±4,6%) 33% (±4,9%) 

Não 70% (±6,0%) 68% (±4,7%) 66% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 1% (±1,2%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 43% (±7,3%) 26% (±5,9%) 25% (±5,7%) 26% (±6,5%) 29% (±6,1%) 

Não 56% (±7,2%) 71% (±6,2%) 75% (±5,8%) 73% (±6,6%) 70% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 3% (±2,3%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 1% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 31% (±4,6%) 31% (±5,5%) 25% (±10,6%) 34% (±7,9%) 32% (±11,7%) 

Não 68% (±4,5%) 68% (±5,5%) 72% (±10,8%) 65% (±7,9%) 66% (±12,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±1,1%) 2% (±3,1%) 1% (±0,7%) 3% (±5,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 
2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 34% (±3,9%) 26% (±4,7%) 

Não 65% (±3,9%) 73% (±4,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 23% (±5,9%) 39% (±5,7%) 42% (±9,9%) 27% (±5,2%) 

Não 76% (±6,0%) 60% (±5,7%) 57% (±9,9%) 72% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,1%) 1% (±1,0%) 2% (±2,3%) 1% (±0,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você tem conseguido poupar dinheiro para emergências e necessidades?" por normalmente, qual a renda bruta mensal 
total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive 

a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 20% (±3,9%) 46% (±6,4%) 57% (±7,4%) 

Não 79% (±3,9%) 54% (±6,4%) 43% (±7,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Sim 29% (±4,5%) 43% (±8,4%) 44% (±6,1%) 

Não 70% (±4,5%) 57% (±8,5%) 56% (±6,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,8%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Sim 34% (±5,2%) 40% (±4,4%) 

Não 66% (±5,2%) 60% (±4,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 0% (±0,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Sim 42% (±5,3%) 38% (±6,1%) 24% (±4,9%) 

Não 58% (±5,3%) 61% (±6,1%) 76% (±5,0%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Sim 40% (±9,7%) 40% (±6,5%) 36% (±5,5%) 31% (±7,9%) 41% (±12,7%) 

Não 60% (±9,7%) 60% (±6,5%) 64% (±5,5%) 68% (±7,9%) 59% (±12,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,3%) 1% (±1,2%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Sim 38% (±7,4%) 37% (±4,9%) 36% (±5,1%) 

Não 62% (±7,4%) 63% (±5,0%) 64% (±5,1%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,6%) 0% (±0,7%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Sim 35% (±8,1%) 44% (±7,5%) 45% (±7,2%) 38% (±7,4%) 23% (±5,6%) 

Não 65% (±8,1%) 54% (±7,4%) 54% (±7,2%) 62% (±7,4%) 77% (±5,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 0% (±0,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Sim 34% (±5,3%) 41% (±6,1%) 35% (±12,5%) 36% (±8,1%) 39% (±13,4%) 

Não 66% (±5,3%) 58% (±6,1%) 64% (±12,5%) 64% (±8,1%) 61% (±13,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±0,9%) 1% (±2,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Sim 37% (±4,3%) 36% (±5,4%) 

Não 63% (±4,3%) 63% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,3%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Sim 38% (±8,1%) 32% (±6,6%) 25% (±8,1%) 43% (±5,4%) 

Não 61% (±8,1%) 68% (±6,6%) 75% (±8,1%) 57% (±5,4%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±1,0%) 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Você possui dívidas em atraso a mais de 90 dias?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, 
incluindo as rendas e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Sim 47% (±4,8%) 28% (±6,1%) 10% (±4,2%) 

Não 53% (±4,8%) 72% (±6,1%) 90% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,2%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Situação no mercado de trabalho" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Ocupado 65% (±4,2%) 63% (±9,1%) 68% (±4,8%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

35% (±4,2%) 37% (±9,2%) 32% (±4,8%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±1,0%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

5
4

8
 

"Situação no mercado de trabalho" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Ocupado 74% (±4,3%) 57% (±4,2%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

25% (±4,3%) 42% (±4,2%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,7%) 0% (±0,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Situação no mercado de trabalho" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Ocupado 55% (±5,1%) 69% (±5,0%) 83% (±3,7%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

44% (±5,1%) 31% (±5,0%) 17% (±3,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 1% (±1,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Situação no mercado de trabalho" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Ocupado 65% (±8,6%) 58% (±6,5%) 67% (±4,4%) 72% (±6,5%) 71% (±8,5%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

35% (±8,6%) 41% (±6,4%) 33% (±4,4%) 27% (±6,6%) 29% (±8,5%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,3%) 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Situação no mercado de trabalho" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Ocupado 67% (±6,2%) 67% (±4,9%) 62% (±4,9%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 32% (±6,2%) 32% (±4,9%) 38% (±4,9%) 

Não sei/Prefiro não responder 1% (±0,7%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Situação no mercado de trabalho" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Ocupado 73% (±6,1%) 70% (±7,5%) 77% (±6,7%) 68% (±6,7%) 39% (±6,6%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

27% (±6,1%) 29% (±7,4%) 23% (±6,7%) 32% (±6,7%) 60% (±6,6%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 1% (±1,6%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 1% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Situação no mercado de trabalho" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Ocupado 63% (±4,5%) 66% (±5,6%) 69% (±11,9%) 72% (±7,7%) 69% (±11,7%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 37% (±4,5%) 33% (±5,6%) 31% (±11,9%) 28% (±7,7%) 31% (±11,7%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,5%) 0% (±0,9%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Situação no mercado de trabalho" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Ocupado 69% (±6,9%) 75% (±4,5%) 66% (±10,1%) 60% (±5,3%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

31% (±6,9%) 25% (±4,5%) 34% (±10,1%) 39% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 0% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Situação no mercado de trabalho" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas 
e benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Ocupado 59% (±4,4%) 74% (±5,6%) 82% (±5,3%) 

Desocupado ou fora da força de 
trabalho 

41% (±4,4%) 26% (±5,6%) 18% (±5,3%) 

Não sei/Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,0%) 0% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Masculino 47% (±3,5%) 51% (±7,9%) 48% (±4,2%) 

Feminino 53% (±3,5%) 49% (±7,9%) 52% (±4,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Masculino 47% (±3,9%) 50% (±4,8%) 47% (±6,0%) 

Feminino 53% (±3,9%) 50% (±4,8%) 53% (±6,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Masculino 49% (±0,0%) 48% (±0,0%) 48% (±0,0%) 49% (±0,0%) 49% (±0,0%) 

Feminino 51% (±0,0%) 52% (±0,0%) 52% (±0,0%) 51% (±0,0%) 51% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Masculino 54% (±5,7%) 46% (±4,2%) 45% (±4,7%) 

Feminino 46% (±5,7%) 54% (±4,2%) 55% (±4,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Masculino 51% (±6,3%) 44% (±6,6%) 55% (±6,4%) 49% (±7,2%) 41% (±6,2%) 

Feminino 49% (±6,3%) 56% (±6,6%) 45% (±6,4%) 51% (±7,2%) 59% (±6,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Masculino 49% (±3,5%) 47% (±4,8%) 50% (±13,2%) 51% (±8,2%) 45% (±12,9%) 

Feminino 51% (±3,5%) 53% (±4,8%) 50% (±13,2%) 49% (±8,2%) 55% (±12,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Masculino 55% (±2,4%) 36% (±4,6%) 

Feminino 45% (±2,4%) 64% (±4,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Masculino 46% (±6,9%) 58% (±4,8%) 51% (±9,7%) 41% (±4,4%) 

Feminino 54% (±6,9%) 42% (±4,8%) 49% (±9,7%) 59% (±4,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Sexo" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Masculino 43% (±3,1%) 57% (±5,9%) 60% (±7,2%) 

Feminino 57% (±3,1%) 43% (±5,9%) 40% (±7,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Escolaridade" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Até ensino fundamental completo 40% (±3,6%) 58% (±7,5%) 48% (±4,1%) 

Ensino médio completo 31% (±3,3%) 29% (±6,6%) 34% (±3,9%) 

Ensino superior incompleto ou mais 30% (±2,9%) 14% (±4,2%) 18% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

5
6

6
 

"Escolaridade" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Até ensino fundamental completo 45% (±3,7%) 47% (±3,5%) 

Ensino médio completo 33% (±3,1%) 30% (±2,9%) 

Ensino superior incompleto ou mais 22% (±2,8%) 23% (±2,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Escolaridade" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Até ensino fundamental completo 50% (±0,0%) 55% (±0,0%) 40% (±0,0%) 47% (±0,0%) 44% (±0,0%) 

Ensino médio completo 31% (±0,0%) 30% (±0,0%) 34% (±0,0%) 29% (±0,0%) 30% (±0,0%) 

Ensino superior incompleto ou mais 19% (±0,0%) 15% (±0,0%) 26% (±0,0%) 24% (±0,0%) 26% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Escolaridade" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Até ensino fundamental completo 52% (±5,7%) 46% (±4,4%) 41% (±4,9%) 

Ensino médio completo 32% (±5,5%) 32% (±3,8%) 30% (±4,3%) 

Ensino superior incompleto ou mais 16% (±3,8%) 22% (±3,3%) 29% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Escolaridade" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Até ensino fundamental completo 36% (±6,8%) 41% (±7,7%) 45% (±7,2%) 59% (±7,9%) 58% (±6,7%) 

Ensino médio completo 37% (±6,3%) 33% (±6,0%) 32% (±6,2%) 26% (±6,1%) 26% (±5,3%) 

Ensino superior incompleto ou mais 27% (±5,5%) 26% (±5,8%) 22% (±5,5%) 15% (±5,3%) 16% (±4,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Escolaridade" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Até ensino fundamental completo 48% (±3,5%) 51% (±4,9%) 20% (±11,0%) 40% (±8,0%) 34% (±13,4%) 

Ensino médio completo 31% (±3,4%) 32% (±4,4%) 24% (±10,6%) 35% (±7,9%) 36% (±12,3%) 

Ensino superior incompleto ou mais 21% (±2,5%) 18% (±3,2%) 56% (±12,6%) 25% (±5,9%) 30% (±10,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Escolaridade" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Até ensino fundamental completo 39% (±2,5%) 60% (±4,3%) 

Ensino médio completo 33% (±2,1%) 28% (±4,0%) 

Ensino superior incompleto ou mais 28% (±1,5%) 11% (±2,4%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Escolaridade" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Até ensino fundamental completo 40% (±7,4%) 37% (±4,8%) 36% (±10,1%) 55% (±4,0%) 

Ensino médio completo 28% (±6,4%) 38% (±4,9%) 27% (±8,7%) 31% (±3,8%) 

Ensino superior incompleto ou mais 32% (±6,1%) 26% (±3,8%) 37% (±8,8%) 13% (±2,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Escolaridade" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Até ensino fundamental completo 60% (±2,6%) 29% (±5,8%) 14% (±6,0%) 

Ensino médio completo 30% (±2,6%) 40% (±5,6%) 26% (±6,5%) 

Ensino superior incompleto ou mais 10% (±1,7%) 31% (±4,8%) 60% (±7,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Região" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Norte 4% (±0,0%) 8% (±3,4%) 12% (±1,6%) 

Nordeste 15% (±0,0%) 33% (±7,3%) 37% (±3,0%) 

Sudeste 50% (±0,0%) 42% (±7,6%) 36% (±3,2%) 

Sul 24% (±0,0%) 8% (±2,8%) 7% (±1,2%) 

Centro-Oeste 6% (±0,0%) 9% (±3,6%) 9% (±1,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Norte 8% (±0,0%) 8% (±0,0%) 

Nordeste 26% (±0,0%) 27% (±0,0%) 

Sudeste 43% (±0,0%) 43% (±0,0%) 

Sul 15% (±0,0%) 14% (±0,0%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Norte 9% (±0,0%) 8% (±0,0%) 7% (±0,0%) 

Nordeste 31% (±0,0%) 25% (±0,0%) 18% (±0,0%) 

Sudeste 38% (±0,0%) 46% (±0,0%) 50% (±0,0%) 

Sul 15% (±0,0%) 13% (±0,0%) 16% (±0,0%) 

Centro-Oeste 7% (±0,0%) 7% (±0,0%) 9% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Norte 9% (±0,0%) 9% (±0,0%) 7% (±0,0%) 

Nordeste 38% (±0,0%) 23% (±0,0%) 20% (±0,0%) 

Sudeste 28% (±0,0%) 46% (±0,0%) 55% (±0,0%) 

Sul 17% (±0,0%) 17% (±0,0%) 8% (±0,0%) 

Centro-Oeste 8% (±0,0%) 6% (±0,0%) 10% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Norte 10% (±0,0%) 8% (±0,0%) 8% (±0,0%) 7% (±0,0%) 6% (±0,0%) 

Nordeste 28% (±0,0%) 27% (±0,0%) 27% (±0,0%) 25% (±0,0%) 25% (±0,0%) 

Sudeste 40% (±0,0%) 42% (±0,0%) 43% (±0,0%) 45% (±0,0%) 47% (±0,0%) 

Sul 14% (±0,0%) 15% (±0,0%) 14% (±0,0%) 15% (±0,0%) 15% (±0,0%) 

Centro-Oeste 8% (±0,0%) 8% (±0,0%) 8% (±0,0%) 8% (±0,0%) 6% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Norte 6% (±1,6%) 11% (±2,7%) 1% (±2,0%) 12% (±5,4%) 8% (±7,1%) 

Nordeste 33% (±3,0%) 23% (±4,0%) 6% (±5,1%) 23% (±6,7%) 13% (±8,5%) 

Sudeste 39% (±3,6%) 47% (±4,6%) 59% (±11,9%) 42% (±8,1%) 51% (±13,1%) 

Sul 17% (±2,3%) 9% (±2,7%) 22% (±10,0%) 15% (±5,7%) 21% (±12,7%) 

Centro-Oeste 6% (±1,3%) 10% (±2,5%) 12% (±7,9%) 8% (±4,4%) 8% (±6,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Norte 8% (±1,0%) 8% (±2,0%) 

Nordeste 23% (±2,2%) 32% (±4,0%) 

Sudeste 44% (±2,2%) 42% (±4,2%) 

Sul 16% (±1,4%) 11% (±2,6%) 

Centro-Oeste 8% (±1,0%) 7% (±1,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



 

 
 

5
8

1
 

"Região" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Norte 11% (±3,3%) 9% (±1,9%) 8% (±4,5%) 7% (±1,8%) 

Nordeste 26% (±6,6%) 22% (±3,9%) 23% (±8,3%) 31% (±3,8%) 

Sudeste 42% (±6,3%) 46% (±4,1%) 43% (±9,6%) 40% (±4,0%) 

Sul 14% (±4,2%) 15% (±2,4%) 17% (±7,4%) 14% (±2,5%) 

Centro-Oeste 6% (±2,3%) 9% (±1,7%) 9% (±4,4%) 8% (±1,9%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Região" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Norte 10% (±1,2%) 7% (±2,4%) 5% (±2,6%) 

Nordeste 31% (±2,8%) 16% (±4,4%) 15% (±5,0%) 

Sudeste 40% (±2,8%) 44% (±5,7%) 55% (±6,7%) 

Sul 12% (±1,9%) 23% (±5,0%) 15% (±4,4%) 

Centro-Oeste 7% (±1,2%) 9% (±2,7%) 9% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Até 50 mil habitantes 28% (±3,6%) 32% (±7,8%) 34% (±4,5%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

39% (±3,3%) 38% (±8,0%) 35% (±3,9%) 

Mais de 500 mil habitantes 33% (±3,3%) 30% (±6,5%) 31% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Porte do município" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Até 50 mil habitantes 34% (±3,6%) 27% (±3,4%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

36% (±3,2%) 39% (±3,0%) 

Mais de 500 mil habitantes 30% (±3,1%) 34% (±2,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Porte do município" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Até 50 mil habitantes 34% (±3,8%) 32% (±5,4%) 22% (±5,2%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

37% (±3,6%) 38% (±4,5%) 37% (±5,5%) 

Mais de 500 mil habitantes 28% (±3,3%) 30% (±4,4%) 42% (±5,6%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Até 50 mil habitantes 33% (±0,0%) 44% (±0,0%) 20% (±0,0%) 37% (±0,0%) 31% (±0,0%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

40% (±0,0%) 32% (±0,0%) 39% (±0,0%) 44% (±0,0%) 28% (±0,0%) 

Mais de 500 mil habitantes 27% (±0,0%) 24% (±0,0%) 40% (±0,0%) 19% (±0,0%) 41% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Até 50 mil habitantes 33% (±7,6%) 33% (±6,5%) 31% (±7,2%) 28% (±6,6%) 26% (±6,4%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

38% (±5,9%) 42% (±6,5%) 35% (±6,1%) 38% (±7,1%) 33% (±5,9%) 

Mais de 500 mil habitantes 29% (±5,8%) 25% (±5,5%) 34% (±6,3%) 34% (±6,8%) 40% (±6,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Até 50 mil habitantes 39% (±3,3%) 25% (±4,5%) 21% (±11,6%) 22% (±7,2%) 17% (±12,0%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 33% (±3,2%) 44% (±4,8%) 27% (±10,1%) 39% (±7,9%) 46% (±12,8%) 

Mais de 500 mil habitantes 28% (±3,0%) 31% (±4,1%) 52% (±12,7%) 40% (±7,6%) 38% (±12,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Até 50 mil habitantes 31% (±2,3%) 29% (±4,5%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

38% (±2,3%) 35% (±4,5%) 

Mais de 500 mil habitantes 30% (±2,1%) 36% (±4,2%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Até 50 mil habitantes 30% (±7,4%) 31% (±5,5%) 34% (±9,6%) 30% (±4,3%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

27% (±6,0%) 39% (±4,6%) 30% (±8,3%) 42% (±4,1%) 

Mais de 500 mil habitantes 43% (±6,8%) 30% (±4,3%) 37% (±9,5%) 28% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Porte do município" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Até 50 mil habitantes 34% (±2,9%) 26% (±5,5%) 21% (±6,9%) 

Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes 

38% (±2,8%) 42% (±5,7%) 35% (±6,8%) 

Mais de 500 mil habitantes 28% (±2,5%) 31% (±5,0%) 44% (±7,2%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

De 16 a 29 anos 23% (±3,4%) 24% (±6,9%) 34% (±4,4%) 

De 30 a 39 anos 19% (±2,8%) 20% (±6,8%) 22% (±3,4%) 

De 40 a 49 anos 16% (±2,4%) 21% (±6,1%) 19% (±2,9%) 

De 50 a 59 anos 17% (±2,3%) 15% (±6,0%) 12% (±2,4%) 

60 anos ou mais 25% (±2,6%) 20% (±6,0%) 13% (±2,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Faixa etária" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

De 16 a 29 anos 29% (±3,6%) 26% (±3,3%) 

De 30 a 39 anos 19% (±2,8%) 22% (±2,6%) 

De 40 a 49 anos 21% (±2,4%) 16% (±2,3%) 

De 50 a 59 anos 15% (±2,2%) 14% (±2,0%) 

60 anos ou mais 17% (±2,5%) 22% (±2,3%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

De 16 a 29 anos 21% (±4,0%) 32% (±5,5%) 34% (±6,7%) 

De 30 a 39 anos 18% (±3,4%) 21% (±3,8%) 24% (±5,3%) 

De 40 a 49 anos 18% (±2,8%) 19% (±3,6%) 18% (±4,5%) 

De 50 a 59 anos 19% (±2,5%) 12% (±2,8%) 10% (±3,5%) 

60 anos ou mais 24% (±2,8%) 16% (±3,3%) 14% (±3,9%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Faixa etária" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

De 16 a 29 anos 34% (±0,0%) 29% (±0,0%) 26% (±0,0%) 26% (±0,0%) 29% (±0,0%) 

De 30 a 39 anos 21% (±0,0%) 20% (±0,0%) 20% (±0,0%) 21% (±0,0%) 22% (±0,0%) 

De 40 a 49 anos 18% (±0,0%) 18% (±0,0%) 18% (±0,0%) 18% (±0,0%) 19% (±0,0%) 

De 50 a 59 anos 13% (±0,0%) 14% (±0,0%) 15% (±0,0%) 15% (±0,0%) 14% (±0,0%) 

60 anos ou mais 14% (±0,0%) 19% (±0,0%) 21% (±0,0%) 21% (±0,0%) 16% (±0,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

De 16 a 29 anos 30% (±6,8%) 28% (±4,3%) 25% (±5,0%) 

De 30 a 39 anos 22% (±4,3%) 23% (±3,5%) 16% (±3,5%) 

De 40 a 49 anos 19% (±4,3%) 17% (±2,9%) 19% (±3,6%) 

De 50 a 59 anos 13% (±3,2%) 15% (±2,8%) 16% (±3,1%) 

60 anos ou mais 17% (±4,1%) 17% (±3,1%) 24% (±3,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

De 16 a 29 anos 21% (±4,0%) 30% (±4,8%) 22% (±11,7%) 47% (±8,4%) 34% (±12,5%) 

De 30 a 39 anos 17% (±2,6%) 27% (±4,0%) 12% (±7,5%) 18% (±6,1%) 17% (±8,8%) 

De 40 a 49 anos 20% (±2,6%) 15% (±2,9%) 23% (±11,1%) 17% (±6,0%) 25% (±12,4%) 

De 50 a 59 anos 16% (±2,2%) 15% (±3,2%) 19% (±9,4%) 9% (±4,4%) 11% (±7,2%) 

60 anos ou mais 27% (±2,6%) 14% (±3,2%) 24% (±10,7%) 10% (±4,4%) 13% (±7,6%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

De 16 a 29 anos 30% (±2,1%) 22% (±4,2%) 

De 30 a 39 anos 22% (±2,1%) 17% (±4,0%) 

De 40 a 49 anos 21% (±1,7%) 13% (±3,3%) 

De 50 a 59 anos 15% (±1,5%) 14% (±2,8%) 

60 anos ou mais 12% (±1,8%) 34% (±3,7%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Faixa etária" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

De 16 a 29 anos 31% (±7,4%) 24% (±5,5%) 28% (±8,9%) 29% (±4,3%) 

De 30 a 39 anos 20% (±5,7%) 18% (±3,7%) 24% (±7,8%) 21% (±3,3%) 

De 40 a 49 anos 15% (±4,6%) 21% (±3,9%) 17% (±6,3%) 18% (±3,0%) 

De 50 a 59 anos 16% (±4,7%) 15% (±3,2%) 16% (±7,4%) 13% (±2,6%) 

60 anos ou mais 18% (±5,0%) 22% (±3,7%) 15% (±8,1%) 18% (±3,1%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Faixa etária" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

De 16 a 29 anos 26% (±3,0%) 31% (±5,6%) 31% (±7,5%) 

De 30 a 39 anos 21% (±2,4%) 20% (±4,4%) 19% (±5,8%) 

De 40 a 49 anos 18% (±2,1%) 20% (±4,4%) 20% (±5,8%) 

De 50 a 59 anos 16% (±1,9%) 12% (±3,3%) 13% (±4,6%) 

60 anos ou mais 20% (±2,2%) 18% (±4,5%) 18% (±5,4%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Branca 42% (±3,1%) 45% (±2,9%) 

Parda 38% (±4,3%) 38% (±3,6%) 

Preta 16% (±3,8%) 15% (±2,9%) 

Indígena 2% (±1,4%) 1% (±1,0%) 

Amarela 1% (±0,7%) 2% (±0,9%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Branca 37% (±3,4%) 42% (±4,5%) 58% (±5,8%) 

Parda 39% (±4,6%) 40% (±5,2%) 30% (±5,2%) 

Preta 19% (±4,3%) 14% (±3,5%) 9% (±2,9%) 

Indígena 3% (±1,7%) 2% (±1,2%) 1% (±0,7%) 

Amarela 2% (±0,9%) 2% (±1,1%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 

  



 

 
 

6
0

3
 

"Cor/raça" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Branca 19% (±0,0%) 25% (±0,0%) 51% (±0,0%) 73% (±0,0%) 36% (±0,0%) 

Parda 57% (±7,5%) 52% (±5,5%) 31% (±3,8%) 17% (±3,2%) 43% (±7,0%) 

Preta 14% (±6,5%) 19% (±5,3%) 15% (±3,8%) 8% (±3,0%) 19% (±7,3%) 

Indígena 7% (±6,6%) 2% (±1,7%) 2% (±1,1%) 0% (±0,6%) 1% (±1,2%) 

Amarela 2% (±2,3%) 2% (±1,3%) 2% (±0,8%) 1% (±1,3%) 2% (±2,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Branca 40% (±5,1%) 45% (±3,8%) 45% (±4,5%) 

Parda 42% (±6,8%) 35% (±4,4%) 37% (±4,5%) 

Preta 16% (±5,0%) 15% (±4,1%) 15% (±3,2%) 

Indígena 1% (±1,5%) 2% (±1,3%) 2% (±1,8%) 

Amarela 1% (±0,9%) 2% (±1,1%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Branca 36% (±5,4%) 40% (±6,0%) 39% (±5,6%) 51% (±6,7%) 56% (±5,8%) 

Parda 47% (±7,1%) 40% (±6,8%) 40% (±6,5%) 31% (±6,3%) 26% (±5,3%) 

Preta 13% (±4,5%) 15% (±5,7%) 18% (±5,7%) 16% (±6,8%) 15% (±5,0%) 

Indígena 2% (±1,6%) 3% (±2,9%) 2% (±2,1%) 1% (±1,2%) 0% (±0,9%) 

Amarela 2% (±1,4%) 1% (±0,7%) 2% (±1,2%) 1% (±1,1%) 2% (±1,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por qual sua religião ou crença? - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Católica Evangélica Espírita Sem religião ou 
crença Outra 

Branca 46% (±3,4%) 37% (±4,5%) 54% (±13,0%) 41% (±7,9%) 59% (±12,5%) 

Parda 37% (±4,4%) 44% (±5,3%) 27% (±11,7%) 37% (±7,7%) 16% (±7,9%) 

Preta 14% (±3,3%) 17% (±4,8%) 14% (±9,4%) 17% (±6,1%) 14% (±9,0%) 

Indígena 1% (±1,3%) 1% (±0,7%) 5% (±5,5%) 3% (±3,6%) 7% (±7,5%) 

Amarela 2% (±0,8%) 1% (±0,8%) 0% (±0,0%) 2% (±2,2%) 4% (±4,4%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 921 605  96 265 103 

Amostra Ponderada 935 654  80 234 103 

População Estimada 78.072.403 54.582.651  6.689.328 19.556.504  8.602.471 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Cor/raça" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Branca 43% (±2,3%) 45% (±4,5%) 

Parda 39% (±3,3%) 35% (±5,0%) 

Preta 15% (±2,6%) 17% (±4,9%) 

Indígena 2% (±1,2%) 1% (±1,0%) 

Amarela 1% (±0,7%) 2% (±1,1%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Cor/raça" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Branca 45% (±7,3%) 49% (±4,9%) 51% (±9,5%) 37% (±4,0%) 

Parda 37% (±7,6%) 33% (±5,5%) 34% (±9,1%) 43% (±4,8%) 

Preta 14% (±4,8%) 15% (±4,1%) 13% (±5,9%) 15% (±3,9%) 

Indígena 1% (±1,7%) 2% (±1,5%) 1% (±1,1%) 2% (±1,7%) 

Amarela 3% (±1,8%) 1% (±0,7%) 2% (±1,8%) 2% (±1,0%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Cor/raça" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e benefícios 
governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Branca 37% (±2,8%) 50% (±5,8%) 62% (±7,2%) 

Parda 42% (±4,0%) 32% (±5,3%) 28% (±6,9%) 

Preta 18% (±3,7%) 14% (±4,6%) 6% (±2,9%) 

Indígena 1% (±1,0%) 3% (±2,4%) 1% (±0,9%) 

Amarela 2% (±0,9%) 1% (±0,7%) 3% (±1,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Qual sua religião ou crença?" por cor/raça - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Branca Preta Parda 

Católica 49% (±4,7%) 42% (±8,3%) 45% (±5,6%) 

Evangélica 28% (±4,3%) 36% (±8,6%) 38% (±5,2%) 

Espírita 5% (±1,6%) 4% (±2,6%) 3% (±1,4%) 

Sem religião ou crença 11% (±2,8%) 13% (±4,9%) 11% (±2,9%) 

Outra 7% (±2,4%) 5% (±3,1%) 2% (±1,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 0% (±0,8%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 815 305 812 

Amostra Ponderada 904 320 784 

População Estimada 75.414.477 26.674.718 65.414.161 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por sexo - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Masculino Feminino 

Católica 47% (±5,0%) 46% (±4,2%) 

Evangélica 31% (±4,7%) 33% (±4,0%) 

Espírita 4% (±1,5%) 4% (±1,3%) 

Sem religião ou crença 12% (±2,7%) 11% (±2,6%) 

Outra 5% (±2,0%) 5% (±1,7%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 1% (±0,6%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada   985 1.022 

Amostra Ponderada   967 1.040 

População Estimada 80.744.839 86.758.517 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
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"Qual sua religião ou crença?" por escolaridade - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até ensino fundamental completo Ensino médio completo Ensino superior incompleto ou mais 

Católica 48% (±4,9%) 45% (±6,2%) 44% (±5,4%) 

Evangélica 36% (±5,0%) 32% (±5,3%) 26% (±5,0%) 

Espírita 2% (±1,1%) 3% (±1,5%) 10% (±3,0%) 

Sem religião ou crença 10% (±2,7%) 13% (±3,8%) 13% (±3,2%) 

Outra 4% (±2,0%) 6% (±2,4%) 7% (±2,6%) 

Prefiro não responder 1% (±0,6%) 1% (±0,6%) 1% (±0,8%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 691 594 722 

Amostra Ponderada 928 632 447 

População Estimada 77.472.476 52.731.299 37.299.581 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por região - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Norte Nordeste Sudeste Sul Centro-Oeste 

Católica 34% (±9,2%) 57% (±6,0%) 41% (±5,4%) 53% (±8,0%) 36% (±7,8%) 

Evangélica 43% (±11,3%) 28% (±5,7%) 35% (±4,8%) 21% (±6,4%) 40% (±11,0%) 

Espírita 1% (±1,0%) 1% (±0,8%) 5% (±1,7%) 6% (±3,1%) 6% (±4,3%) 

Sem religião ou crença 17% (±8,1%) 10% (±3,3%) 11% (±2,9%) 12% (±4,9%) 12% (±7,0%) 

Outra 5% (±4,6%) 3% (±1,7%) 6% (±1,9%) 7% (±5,2%) 5% (±4,3%) 

Prefiro não responder 1% (±1,7%) 1% (±1,0%) 1% (±0,4%) 1% (±0,8%) 1% (±1,2%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 223 567 776 268 173 

Amostra Ponderada 165 531 866 290 154 

População Estimada 13.768.770 44.345.412 72.284.026 24.225.663 12.879.486 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por porte do município - Brasil - 2022 

  

Estimativa (± margem de erro) 

Até 50 mil habitantes Mais de 50 mil até 500 mil 
habitantes Mais de 500 mil habitantes 

Católica 59% (±6,7%) 41% (±4,8%) 41% (±5,0%) 

Evangélica 27% (±5,7%) 38% (±5,2%) 31% (±4,7%) 

Espírita 3% (±1,7%) 3% (±1,1%) 6% (±2,3%) 

Sem religião ou crença 8% (±3,2%) 12% (±3,2%) 14% (±3,3%) 

Outra 3% (±2,3%) 6% (±2,2%) 6% (±2,3%) 

Prefiro não responder 1% (±0,8%) 0% (±0,5%) 1% (±0,7%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 446 757 804 

Amostra Ponderada 616 751 640 

População Estimada 51.405.694 62.649.797 53.447.865 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por faixa etária - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

De 16 a 29 anos De 30 a 39 anos De 40 a 49 anos De 50 a 59 anos 60 anos ou mais 

Católica 35% (±8,1%) 39% (±6,4%) 51% (±7,1%) 50% (±7,2%) 63% (±6,4%) 

Evangélica 35% (±7,1%) 43% (±7,0%) 26% (±5,6%) 33% (±7,6%) 23% (±5,6%) 

Espírita 3% (±1,9%) 2% (±1,5%) 5% (±2,7%) 5% (±2,7%) 5% (±2,5%) 

Sem religião ou crença 20% (±5,1%) 10% (±3,7%) 11% (±4,1%) 7% (±3,6%) 6% (±2,7%) 

Outra 6% (±2,8%) 4% (±2,3%) 7% (±4,2%) 4% (±2,6%) 3% (±2,1%) 

Prefiro não responder 1% (±0,9%) 1% (±1,0%) 1% (±0,6%) 1% (±1,1%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 362 490 430 357 368 

Amostra Ponderada 550 408 365 294 390 

População Estimada 45.940.924 34.078.132 30.458.794 24.504.085 32.521.421 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por situação no mercado de trabalho - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Ocupado Desocupado ou fora da força de trabalho 

Católica 44% (±4,1%) 50% (±5,4%) 

Evangélica 33% (±3,9%) 32% (±5,0%) 

Espírita 4% (±1,2%) 4% (±1,6%) 

Sem religião ou crença 13% (±2,4%) 10% (±3,0%) 

Outra 5% (±1,7%) 5% (±2,0%) 

Prefiro não responder 1% (±0,5%) 0% (±0,5%) 

Total 100% 100% 

Amostra Observada 1.406   597 

Amostra Ponderada 1.321   686 

População Estimada 110.263.418  57.239.938 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por posicionamento político - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Esquerda Direita Centro Nenhuma das anteriores 

Católica 49% (±7,8%) 45% (±6,0%) 50% (±9,9%) 45% (±5,3%) 

Evangélica 24% (±6,7%) 37% (±5,4%) 27% (±8,3%) 34% (±5,5%) 

Espírita 7% (±3,3%) 3% (±1,6%) 5% (±3,5%) 3% (±1,4%) 

Sem religião ou crença 14% (±4,7%) 8% (±2,6%) 14% (±6,8%) 14% (±3,5%) 

Outra 6% (±2,9%) 7% (±3,2%) 3% (±2,3%) 4% (±1,6%) 

Prefiro não responder 0% (±0,6%) 1% (±0,6%) 1% (±1,2%) 1% (±0,5%) 

Total 100% 100% 100% 100% 

Amostra Observada 347 662 196 711 

Amostra Ponderada 355 652 184 815 

População Estimada 29.658.540 54.457.305 15.372.394 68.015.117 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 
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"Qual sua religião ou crença?" por normalmente, qual a renda bruta mensal total do seu domicílio, incluindo as rendas e 
benefícios governamentais de todas as pessoas que moram com você, inclusive a sua? - Brasil - 2022 

  
Estimativa (± margem de erro) 

Até R$ 2.500,00 Entre R$2.500 e R$6.000 Mais de R$6.000,00 

Católica 47% (±4,6%) 48% (±6,4%) 39% (±6,7%) 

Evangélica 35% (±4,4%) 29% (±6,0%) 26% (±6,6%) 

Espírita 3% (±1,1%) 4% (±2,0%) 9% (±4,2%) 

Sem religião ou crença 11% (±2,6%) 12% (±4,0%) 16% (±5,6%) 

Outra 3% (±1,3%) 6% (±3,6%) 10% (±4,5%) 

Prefiro não responder 0% (±0,4%) 0% (±0,4%) 0% (±0,3%) 

Total 100% 100% 100% 

Amostra Observada 998 471 364 

Amostra Ponderada 1.240   488   279 

População Estimada 103.458.895  40.762.831  23.281.630 

Fonte: Instituto de Pesquisa DataSenado - coleta de 8 a 26.11.2022. 
Nota: Soma dos percentuais difere de 100% devido ao arredondamento. 

  



619 
 

 

Anexo 3 - Método 

 
A pesquisa teve como população-alvo cidadãos de 16 anos ou mais, residentes no 
Brasil. Os participantes foram selecionados via Amostragem Aleatória Estratificada1 
por unidade da Federação (UF). A amostra total foi composta por 2.007 entrevistas. O 
questionário foi do tipo estruturado, com questões objetivas. 
 
A coleta de dados foi feita por meio de entrevistas telefônicas assistidas por 
computador - CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing). Nesse método, o 
entrevistador segue um roteiro que é disponibilizado em computador e composto por 
questionário estruturado, com questões objetivas e orientações para a condução da 
entrevista. Essa estrutura visa eliminar possíveis vieses, bem como maximizar a 
aderência dos cidadãos contatados à pesquisa.  
 
Os números de telefone usados nas discagens foram selecionados aleatoriamente, 
respeitando o delineamento amostral a partir de cadastro disponibilizado pela Anatel, 
onde constam todos os números habilitáveis do país. As quantidades de números fixos 
e móveis sorteados na amostra foram estabelecidas de forma a garantir que, por UF, a 
probabilidade de sorteio de qualquer número fosse a mesma, independente de se 
tratar de telefone fixo ou móvel. 
 
Para compor a amostra, foram realizadas ligações telefônicas para todo o país. 
Atendido o telefone, e após verificar se o(a) entrevistado(a) pertencia à população-
alvo, o entrevistador solicitava autorização para realizar a pesquisa. 
 
Foram auditadas 31% das entrevistas, verificando itens como cordialidade, leitura 
fluente, marcação correta das respostas, não direcionamento das respostas, dentre 
outros aspectos de qualidade e imparcialidade durante a aplicação da pesquisa. 
No cômputo dos resultados, foi aplicada técnica de ponderação para pesquisas com 
amostra complexa, que leva em conta três aspectos: não resposta, probabilidade de 
seleção dos(as) entrevistados(as) (uma pessoa pode compartilhar um número com 
outras pessoas) e características sociodemográficas da população-alvo. Estes aspectos 
foram considerados na ponderação por meio do cálculo de três fatores, que, juntos, 
resultaram em peso amostral que permite obter estimativas para a população-alvo da 
pesquisa. 
 
Primeiro, a estimativa da taxa de resposta por região foi obtida de forma equivalente à 
Response Rate 6 (RR6) da American Association for Public Opinion Research (AAPOR, 
2016, p. 62), a partir de dados referentes às discagens telefônicas coletados no 
decorrer da pesquisa.  

                                                           

1Delineamento amostral que ‘consiste na divisão de uma população em grupos (chamados estratos) segundo alguma(s) 

característica(s) conhecida(s) na população sob estudo, e de cada um desses estratos são selecionada amostras em 
proporções convenientes’ (BOLFARINE e BUSSAB, 2005, p. 93). 
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Na sequência, a probabilidade de seleção dos(as) entrevistados(as) foi calculada com 
base na quantidade de pessoas que compartilhavam a linha discada e no total de 
linhas habilitadas alcançadas na pesquisa em relação ao total de linhas habilitadas no 
Brasil por UF, segundo as estatísticas mais recentes da Anatel. 
 
Por fim, os pesos foram ajustados para refletirem a proporção da população por 
Região, segundo as seguintes características demográficas: sexo, idade, escolaridade, 
raça/cor, porte do município e votação em primeiro e segundo turnos. Para tanto, foi 
utilizado o método rake, considerando a distribuição estimada da população brasileira 
segundo dados da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicílios Contínua (PNAD 
Contínua) do 3º trimestre de 2022 para as variáveis sexo, idade, escolaridade, 
raça/cor. Já o porte do município foi categorizado segundo os dados da Estimativa 
Populacional de 2021 do IBGE, e os municípios foram divididos em três categorias: até 
50.000 habitantes, de 50.001 a 500.000 habitantes e mais de 500.000 habitantes. As 
variáveis de votação em primeiro e segundo turno foram categorizadas conforme 
dados do Tribunal Superior Eleitoral (TSE) para as eleições de 2022 e os cidadãos foram 
divididos em três categorias para cada turno: eleitores do candidato Bolsonaro (22); 
eleitores do candidato Lula (13); e todas as demais pessoas maiores de 16 anos ou 
mais, abrangendo os eleitores dos demais candidatos do primeiro turno, os que se 
abstiveram, os que votaram nulo ou em branco e os que não possuem título de eleitor. 
 
Para análise dos resultados da pesquisa, cada estimativa divulgada no relatório é 
acompanhada das respectivas margens de erros (Anexo 1), calculadas com nível de 
confiança de 95%. Dessa forma, não existe uma única margem de erro para toda a 
pesquisa, prática usual, embora imprecisa, em pesquisas que não são totalmente 
probabilísticas. 
 
Os percentuais foram arredondados de maneira que, para números com decimal 
menor que 0,5, foi mantida a parte inteira; e para números com decimal maior ou 
igual a 0,5, adicionou-se uma unidade à parte inteira do número. O uso dessa 
metodologia de arredondamento faz com que, em alguns casos, a soma dos 
percentuais de gráficos e de algumas colunas das tabelas seja diferente de 100%, para 
mais ou para menos, sem que isso implique em erro de cálculo. Pelo mesmo motivo, o 
campo ‘Amostra ponderada’ pode diferir da ‘Amostra realizada’ sem que se trate de 
erro. 
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